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Hiú magyarok.
S Oh nem harminc?., — hatvan nemes 

tart nem is Budára, hanem Becsbe, — nem 
is hogy osztrák íüidiin Zrínyi és Frange- 
páii vérpadjára lépjenek, hanem, hogy hű­
séges udvari szolgalatban elpocsékolják a 
magyar nemzet vérét. Milyen élvezet lesz 
is most magyar delegátusnak lenni! Az 
ember legjobban szereti az életet valami 
nagy betegség után, ha egy lábbal már a 
halál mesgyéjét is átlépte és mégis vissza-; 
került a íöldi lét szinpompns virányaira’. 
Teringettét. egy hajszálon múlt, hogy ezek 
u pokoli osztrák pártok az egész delega- 
< zionális intézményt légbe nem röpítették, 
í.s most mégis együtt lesznek a régi 
helyiségben, a régi alakokkal, a régi sze­
reposztással, a régi szellemmel, sőt a 
regi szellemhiányuyal is. Micsoda boldog­
ság ! X bécsi Práterben a májusi napfény 
aranyosabb lesz mint valaha. Krieghammer 
(■■■. és kir. hadügyminiszter egyenruháján 
a sárga gombok még soha nem látott ra­
gyogással fognak sugárzani. Es az udvai i 
ebédek finom borai csodás bűvölettel fog- 
lük gyöngyözni, művészi szószjai felejthet- 
lf ji szenzácziókat fognak kelteni.

1 a munka - nem lesz különb, mint 
máskor. Immár bizonyos, hogy a hadügy­
miniszter ur nem fogja ez idén az uj 
. gyük üres csöveit a vitéz magyar dele- 
gáczió mellének szegezni. Ezt a körülményt 
ugyancsak ntólagosan a már hazatért de­
legátusok veszik kedvükre való könnyebb­
ségnek, mert ekkor már az elszámolás 
csúnya prózájára is gondolnak. A meddig 
Bécsben szavazhatnak, a vidám delegátu­
soknak nagyon mindegy, hogy mit kötnek 
az orrukra. Annál jobb, hogy csak a ta­
valyi „simli“ és -fáuilenzei" kerül a dele­
gátus urak asztalára. Ha már munka is 
akad, legyen mentő! gépiesehb; olyas, a 
melyik egyetlen forgatással, szó nélkül, 
szemhunyoritás nélkül megszámlálhatlan 
milliókat söpör be és tengernyi áldozato-

Í
kat sajtol ki a népek javaiból. Gyöngyélet 
lesz a delegátusoké bizony, most hogy alig 
szabadultak a halál torkából, és tegyük 
hozzá, nincsenek biztosságban a felől, hogy

Í
nem egyedül ez egy szesszióra terjed-e 
egész dicsőségük. A lázas élvezet ingere 
ilyenkor a legerősebb. Úgy tetszik, ö reá­
juk nagyon illik most. a régi mondás: 
Vulkánon tánczolnak. Bécsi mulatozásuk 

, között könnyen belenézhetnek az osztrák 
pokol folyton füstölgő nyilasába.

Hát csak rójják le mulatságos piogramm- 
jukat tisztelt delegátusaink. El lévén látva 
Széli Kálmán ur útlevelével, a mely min­
den rendőrségi kíváncsiság elöl biztossá 
teszi őket, nincs okuk nyugtalankodniok a 
miatt sem, hogy a mikorára munkájuk 
eredményéről az évi költségvetés révén be 
kell majd számolni a magyar parlament 
előtt, az őket kiküldött országgyűlés már a 
történelem sírjában log nyugodni. Itt a po­
litikai orfeum, a hol léha tiuk ledér mula­
tozásban elverik apjuk vagyonát, és nem 
törődnek vele, ha halálos ágyán fekszik is. 
Mintaintézmény ez kétségtelenül, a hogy 
már születésekor hirdették. Elismeri ilyen­
nek bizonyosan maga Krieghammer közös 
hadügyminiszter ur, és megillető hódolat­
tal beszélhetnek róla tán a cs. és k. ud­
vari ajlonállók és csizmatiszlitók is. Im­
már egyáltalán csodálkozunk azon, hogy 
akadhat önérzetes vagy legalább jelentős 
egyéni szerepre hivatott politikus, — bár­
melyik párthoz tartozzék is, — a kinek 
még mindig kedve van a delegácziónális 
színjátékban való részvételre. Az alkot­
mányos életnek, ha még oly romlott és 
hamis is, elmaradhatlan hatása az. hogy 
a nyilvánosság áramló levegőjében erős 
becsvágyakat éleszt, és nagy tehetségek 
mérkőzését idézi fel. Csak a delegácziónális 
alkotmányosságról ugyan ki merné ezt 
állítani? A magyar alkotmányosság maga 
csak bágyadt holdfény az udvar napvilágá­
val szemben. A delegáczió — az meg a 
holdnak udvara, azaz ama párakör, mely 
a hold felöl folyton a nap felé törekszik. 
Láthatjuk Európa minden alkotmányos 
államában, hogy a parlamenti élet még 
olyan férfiakat is, kik születésüknél és tra- 
diezióiknál fogva az udvari környezethez 
tartoznak, komolyabb tanulmányra sarkall, 
nagystílű szereplésre teszi ókét képessé. 
Ellenben minálunk a delegácziónális intéz­
mény még azokat is, a kik hivatásuknál 
fogva az alkotmányos élet minden nagy 
inspirácziójávn! lehetnének eltelve, kicsinyes 
udvaronezokká, lelketlen bábokká aljasitja le. 
Es magyar emberek, kik érzik erejüket és 
tehetségüket, még mindig résztvehetnek 
benne ’ Evröi-évre ismétlődő delegáczioná- 
lis mutatványaikat oh mennyire unjuk! 1

külügyi, hadügyi, bosnyák-kintornázásukat 
igazán megsajnáljuk.

De persze van a delegácziónális szerve­
zetben valami olyas inger, a mi a hiú 
magyarokra mindig hatott. Néha annyira 
is, hogy idegen érdekek szolgálatára csá­
bíthatta őket, a mint százados emlékezetű 
esetek szomorúan bizonyítják. A delegáczió! 
Micsoda válogatott társaság, micsoda exkluzív 
légkör, micsoda finom parfüm! A magyar 
miniszterek hatalmas urak, hódolunk is 
nekik a talpnyalásig, de mik ők azokhoz a 
felhőkbe burkolt cs. és kir. közös minisz­
terekhez képest, a kiknek orákulumait oly 
kivételes alkalmakkor és titkos fülkékben 
lehet meghallgatnunk. A magyar parla­
ment? Az is szép dolog, hiszen van 
ürükkétartő majoritásunk, és szavazunk 
mint a karikacsapás, de uram isten, micsoda 
szélbalí ripőkük és demokratikus csizma­
diák vannak ott, kik nagy vitákat támasz­
tanak, heves jeleneteket idéznek fel és semmi 
tekintélyt nem respektálnak. Igazi boldog­
ság, ha abból a nehéz légkörből ide a 
felsőbb Eliziumba jutunk, a hol minden 
izgalom nélkül, csöndesen és áhilatosan 
mondjuk a legfontosabb követelésekre az 
Áment, csak felüliünk és hajlongunk hozzá, 
és a magasból folyton csorog a kegyesség 
olaja. Minden udvaronczságnál is több ez 
a mi tiszteletbeli udvaronezságunk, mivel 
ez népképviselet is legyen !

Bizony ez a delegácziónális alkotmá­
nyosság csak a legalsóbb fajta ambicziók- 
nak, a politikai ázalagférgeknek lehet ked­
ves tenyészfüldjc. Mégis előállanak úgyneve­
zett ,függetlenségi“ politikusok, kik magát 
a delegácziónális intézményt, elvctendönek 
hirdetik, de azért minden áron beléje kívánkoz­
nak. Ugrón Gábor minden éviién nélkülöz- 
hetlenuek tartja delegácziónális működését, 
mintha csak Mátyás király utódaként uj „fekete 
sereg- élén olt vehetné be Becs büszke 
várát. Persze hazajőve mindig újra eidörgi, 
micsoda rongy, nyomorult testület az, mely­
ben résztvett. Ugrón Gábor túlságosán sok­
szor gondolja ismételhetni a ..megtévedt 
fiú“ szerepét, ki idegenben kószál és el 
jálsza az ősi családi értékeket, hogy azután 
bocsánatot kunyorálva settenkedjék vissza az 
apai házba.

Budapest, május 17.
A Képviselőhöz holnap folytatja az ős.'zefér- 

hetlenségi javaslat tárgyalását. Szeli Kálmán mi­
niszterelnök már ma jelezte, hogy holnap a ház 
öleseinek elhalasztását fogja kérni, tekintettel arra, 
hogy a delegáczió hétlön kezd ülésezni, de még 
holnap telelni fog Kossuth Eerencznek a tiencsini 
birtokszerzésről szóló interpellácziójára.

A kormánypárt hangulata.
— At EgytUrKt tudósítójától. —

Öt napi tanácskozás után a kormánypárt letár­
gyalta és elfogadta az összeférhetlenség revíziójá­
ról szóló javaslatot. Az eredmény tudvalevőleg 
az, hogy a javaslatot óriási többséggel fogadták 
el, nem téve rajta csak néhány jelentéktelen mó­
dosítást. Az elvi jelentőségű, sarkalatos pontok, 
azok, a melyek leginkább érintik a part tagjainak 
egy elég tekintélyes részét, változatlanok marad­
tak, bármennyire erőlködött is gróf Tisza István, 
hogy néhány módosítást vigyen keresztül.

És mindezek ukin kétségtelen, hogy a javaslatot 
a képviselőház is igen nagy többséggel fogja meg­
szavazni, süt meg lógja szavazni, mint a hogy a 
szerda esti szabadeivüpárli konferenczián kijelen­
tette, maga gróf Tisza István is, bár — a mint 
megjegyezte, — szerencsétlenségnek tartja e ja­
vaslat elfogadását.

De kétségtelenül bizonyos, hogy egy nagy sereg 
kormánypárti képviselő teljesen tartózkodni fog a 
szavazástól. Ha már ellene nem szavazhat, — 
pedig ez felelne meg sok ember szive őszinte 
óhajtásának, — hát mellette se szavaz. Azonkívül 
néhány olyan kormánypárti képviselő, a ki notó­
rius módon leledzik inkompatibilitásban a „köz- 
gazdasági tevékenysége“ révén, bizonyára nem 
akarja magát kitenni kellemetlen megjegyzéseknek 
a névszerint való szavazásául, melyet ellenzéki 
részről fognak kérni, meg pedig, mint halljuk, 
ezúttal a harmadszori olvasásnál is, a mire még 
nem igen volt eset.

.Nagy tévedés volna azt hinni, hogy a kormány­
pártban a javaslatra vonatkozó koníerencziák be­
fejezte után valami nagyon békés a hangulat. Az 
inkompatibilitási javaslat irányában nemcsak a 
Tisza-esoport tagjai viseltetnek ellenszenvvel, de 
nagyon sok inas ember is. Nem csekély depri- 
maltsygot okozott mindezeknél, hogy a javaslatot 
úgyszólván egész változatlanul fogadta cl a párt. 
A konferenczián történtekből a párt tagjai arra 
következtetnek, hogy a volt nemzeti pártiul: erő­
sen filénglie. terültek és nagy befolyással vannak a 
miniszterelnökre.

Hogy Szilágyi Dezső is egy irányban fog ve­
lük haladni ennél a javaslatnál, arra mindenki 
el volt készülve, ez senkit se lepett meg. Minda­
mellett nagyon leverte az emberek egy részét az 
is, hogy Szilágyi olyan rigorózus magatartást ta­
núsított ez ügyben és bizony Szilagyi nagyon 
-okát veszteit a népszerűségéből a kormánypárt 
amaz elemei elótt, a kiknek a szigorú javaslat 
nincs Ínyére.

Annul inkább megszaporodtak azonban Tiszá-'-k 
Ilivel. A partban azt hitték, hogy Tisza lizenötöd- 
huszadinagával lesz a dologban, de csodálkozva 
tapasztaltuk aztán, hogy mily sokan vannak, a 
kik teljesen együtt éreznek Ti-'dókkal és a kik a 
legmelegebben óhajtottuk, hogy Tiszáék törek­
vései valósuljanak meg. 1 metéljék, a mit mar

megirtunk a minap, hogy egy sereg ember csak 
azért nem mert nyíltan akczióba lépni, mert a 
választások előtt állva, alkalmasint joggal tartott 
tőle, hogy megboszulhatná magát, ha leplezetlenül 
foglalna állást.

— Majd megmutattuk volna mt — mondogat­
ják ezek a képviselők — hogy a javaslat mind 
megbukott volna, ha a választások után kerül 
tar|yalásra ! Bizonyos, hogy akkor a kormánypárt 
fele ellene szavazóit volna.

Ma a hangulat az, hogy az egyes csoportok, az 
egyes klikkek a legnagyobb bizalmatlansággal ál­
lanak egymással szembe, figyelmesen lesve a töb­
binek minden mozdulatát, minden cselekvését. 
Mindnyájan elfojtják magukban az indulatot, de 
valamennyien jól tudjak, hogy a másik fél egy 
kanál vízbe belefojtaná, ha lehetne és hogy a 
gyülölségnek elöbb-utúbb nyíltan ki kell törnie.

Dróf Tisza Istvánnak tudvalevőleg az volt az 
álláspontja, hogy a pártból semmiesetre se szabad 
kilépni. Benn kell maradni, nem szabad megen­
gedni, hogy az uj elemek az egész teret elfoglal­
ják és résen keli lenni, hogy további törekvései­
ket ne valósíthassák meg.

A Tisza-esoport tagjai akczeptálták ezt az állás­
pontot, de hogy Tisza Kálmán mit fog tenni, azt 
még nem tudják.

Szerdán este tett kijelentésével gróí Tisza Ist­
ván csak a maga nevében szólott, nem pedig az 
atyja nevében is cs mert L'iszu Kálmán egyálta­
lában nem csinál titkot belőle, hogy sehogy sem 
érzi magul jól a l.ioyd-klubban, sut nagyon szí­
vesen szabadulna meg attól a mileutől, nem le­
hetetlen. hogy az öreg Tisza a javaslat Harmad­
szor való olvasásánál tényleg megvalósítja azt a 
szándékát, hogy kilépjen.

Egyedül fog ez esetben menni. A mint hovv 
kezdettől fogva egyedül akart kilépni, maga i,.n- 
goztatvan hívei előtt, hogy egyáltalában nein 
kívánja meg tőlük, hogy vele együit váljanak ki 
a párt kötelékéből.

i gy i..Iszik, fis a Kálmán alaposan megcsö- 
m őri ölt a pártban uralkodó állapotoktól. Nem i - 
igen érintkezik emberekkel, még a saját híveiv,-. 
se. jövőbeli szándékairól pedig mélyen hallgat ■ 
e tekintetben még a hozzá legközelebb állók előtt 
se nyilatkozik.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőházi ülése május 17-én

I.
Minden jelentékenyebb összeütközés nélkül vég- 

zeit ma a ház az ósszeíúrhetlensúgi javaslat leg­
kényesebb. legtöbb vidékét érintő szakaszával, 
Ötödikkel is. C-unan a -zaka-z 10. pontja fc-iek 
nem határozlak, mert ehhez Ma':faival Géza 
olyan kac.-karii)go.~ módosítást terjesztett be, hogv 
a ház 'ónak lati a a donié- előtt rá egyet aludni. 
A kormánypárt renitens vitézei ~ zürn ven moK: • 
haltak, s szégyenszemre bár, de szinte háláimé; -

A dón Qnixoteok hazája.
Nem igen Indok hinni azoknak a híreknek, 

melyek napról-napról Spanyolországból érkeznek 
melyek azt mondják, hogy ott forradalom ké­

zül, ha nem is a politikában, de a lelkekben. Az 
ember a távolból azt hinni, hogy Spanyolország 
egy állandóan forró boszorkányüst, a forradalmak 
örök 1 lazája, a hol mindig attól kell tartani, hogy 
az általános elégedetlenség nyílt lázadásban tör 
ki. Hogy miért hiszi ezt az ember, azt nehéz 
voina megindokolni mással, mint azzal a képpé!, 
melyet magunknak a spanyol nemzeti karakterről 
síkodnak. A délvidéki vérmérséklet, a szenvedé­
ly e.-s ég s mindaz, a mit az ember „spanyol nem­
ied karakternek“ tart, mese, azonban az mind 
hiányzik az ibériai félsziget lakóitól. Nincs ártat­
lanabb s gyerekesebb természetű nemzet, mint a 
rámol és pedig nemcsak az európai spanyol,

i .minden spanyol, lakjék az akar Eurúpu- 
t.n, akár a gyarmatokban, Kubán, Mexikóban, 
vagy Dél-Amerikában. Naivitásában a kultúra leg­
primitívebb tokán álló népekhez hasonlít, a
ii int azt minden alkalommal kimutatja. A 
panycil nép olyan, mintha csupa gyerekből ál­
ma. Ezt mondja róluk mindenki, a ki huzamo- 
ubb ideig volt köztük. Az az állandó forrongás,

a i elvben a spanyol nép van s a mely még sem 
t at kitörni belőle, szintén csak ezt bizonyítja. 
Nincs ország, melyben zendülés hamarabb kelet­
keznék, mint ott s melyet hamarabb sikerülne 
elnyomni, mint ott. A nép állandóan elégütetlen, 
,i? o; - ágnak hol ebben, hol abban a kerületében 
kénytelen a kormány lelfüggeszteni az alkotmányos 

Jbadsagokal. de azért a nép még sohasem tu­
dott kivívni semmit. Spanyolország olyan, mint 

gy lazheteg, ki kínosan vergődik ágyában s 
folyton nyög és sóhajtozik. 1 la nyugodt, az gyen- 
gp-evönek a jele. Testét évszázadok óta pusztítja 
a klerikalizmus s az egyházi és világi despotiz- 
mus. A népet nem a szabadságra, hanem a szol­
gaságra nevellek s ezért, ha lázong is, nem tud 
igazán lelkesedni a forradalomért. Szomorú bizo­
nyítéka annak, mi lesz egy országból, ha a papok 
kormányozzák s ha a klerikalizmus átjárja á 
testét s ha proczessziókon és bikaviadalokoo

kívül évszázadokon keresztül nincs egyéb szellemi 
tápláléka.

Azért nem kell hinni azoknak a táviratoknak, 
a melyek hivatalos utón kerülnek hozzánk a spa­
nyolországi zavargásokról, a melyek ma ismét 
napirenden vannak. Ha az ember ezeket a táv­
iratokul olvassa, azt hihetne, hogy egyes városok­
nak egész lakossága anarchista. A hivatalos táv­
iratok szerint ugyanis az anarchisták nagy utczai 
harezokut vívnak és néha ötszázat is letartóztat­
nak egyszerre. Érthetetlen volna ez s borzalmas 
hatasu, ha nem tudná az. ember, hogy a spanyol 
kormányok minden ellenzéket anarchistának bé­
lyegeznek s mindenkivel, a ki nem kormánypárti, 
úgy bánnák, mintha csakugyan anarchista volna. 
Néhány hónappal ezelőtt folyt le a hírhedt 
Montjuieh-per. a melyből kitudódott, hogy nem­
csak igazi anarchistákat, liánéin szoczialistakat, 
sót békés republikánusokat is halálra kinzott a 
rendőrség az anarchizmus vadja alatt.

Most kijelentette a liberális Sagasta kormány, 
hogy minden meg fog változni, s ezentúl nem le.-z 
„két ifjúság“ Spanyolországban, hanem csak egy 
s az liberális szellemben fog neveltetni. Az egyik 
ifjúság, a többség, az arisztokráezij gyermekeiből 
kerül ki, s ezt a jezsuiták nevelik. Ezeknek van 
egyesületük, mely (ionzaga Szent Lajos védelme 
ala helyezkedett, s melynek összejövetelei felváltva 
imádkozás, játék, s stupid olvasmányok közt tel­
nek el. Igazi seqiiesíratiöja a szívnek és elmének. 
Ebből az iljóságból csak úgy sugárzik ki a jezsui­
ták fagyasztó érzéketlensége; megtagadja minden 
erejét, tehetségéi, hajiamat s érzését. Arra kény­
szerítik őket, hogy angyalok legyenek, a kik a 
szárnyaikat irukk vagy smoking alá rejtik. Ezzel 
az ifjúsági egyesülettel szemben alakult meg 
Madridban mostanában a liberális ifjúság egyesü­
lete.

De minden fáradozás hasztalan, nem lehet egy­
könnyen a bajon segíteni. A spanyol nép nem 
alkalmas aria, hogy forradalmat csináljon, s nem 
is log csinálni tudni soha, pedig ö is jul tudja, 
hogy e nélkül a mai állapotokon segíteni nem 
lehet, vagy legalább is aligha lehet.

Az ezeregyéjszaka meséi közt van egy, mely 
mintha csak a spanyol viszonyok személyesitése 
volna. Sindbad, a hajós meséje ez, a kinek szive

megesik a tenger pariján egy aggastyánon, isla- 
polja. eltartja, s ez a jó lettet azzal hálálja meg, 
hogy megmentöjének nyakába ugrik, felmászik .1 
vállára, s űzi, kergeti, sarkantyuzza, mint egv 
lovat. Sindbad nem tudja a szörnyet lerázni ma­
gáról, végre i-* cselhez folyamodik, lerészegiti, az­
tán ledobja a válláról s agyonüti. A szegénv spa­
nyol népnek «gesz légió ilyen szörnyet keli a 
vállán czipelnie a nélkül, hogy meg ludna tőle 
szabadulni. De valamennyi közt legterhesebb reá 
a kormány s* a hadsereg. Nyugodtan tűri őket a 
hátán, s csak elvétve tesz kísérletet arra, hogy 
lerázza őket. Kétségbeesésében néha '."dobja ma­
gát a földre - megtagadja kim óinak, hogy tovább 
is szolgálja őket. De lilába ! Ilyen könnyű szerrel 
Sindbad nem Imi megszabadulni: az éhes lyran- 
nus a meggyötört népnek vékonyába vágj a a sar­
kantyúját s egé-z addig rugdossa, inig végre is­
mét talpra all s belenyugszik sorsába.

Ep ezért a spanyolországi forrongások rendsze­
rint nagyon gyorsan s majdnem mindig vér nélkül 
folynak le. 11a azonban vér folyik, akkor ennek 
nem a nép az oka. A kormány például adót kér, 
több adut, mint a mennyit a kiszipolyozott pol­
gárság űzetni képes. Erre a nép mit tehet, Kínét 
megpróbálja azt, a mit már annyiszor tett meg 
minden eredmény nélkül, sztrájkol, a kereskedők 
bezárjak üzleteiket, 11 kávéimnak és színházak 
zárva maradnak s egyszerre csak megáll az egész 
gépezet, a mit nyilvános életnek neveznek. Ez 
így tart néhány napig; az utczan csődületek tá­
madnak, suhanezok és rongyos asszonyok kövek­
kel dobálják meg a rendőröket, néha heverik az 
utczai lámpákat, ha nem vonul ki ellenük mind­
járt a katonaság, megrohanjak a városházát is, s 
a polgármestert, az ulkudot jól elverik, de végié 
mégis szétverik őket s hazavonulnak odúikba. 
Ismét helyreáll a nyugalom - megy minden a 
rendes kerékvágásban. A spanyolországi lapok 
azonban felfújják a dolgot s a külföld azt hiszi, 
egész Spanyolország lángokban all s nem kevéssé 
csodálkozik, iia az egész lárma néhány nap múlva 
elnémul.

Így van ez minden zendüléssel Spanyolország­
ban, akar a karlisták táborából indul ki, akár az 
autonomistakéból Cataioniaban, akar a jezsuiták 
és egyéb szerzetesek ellen. Pedig a spanyolból

nem hiányzik sem a kedv, sem a bátorság ahhoz, 
hogy liarczbu szálljon. Ép úgy meg van ez benne, 
mint Cervantes hősében, dón Quixoteben. De hát 
don Quixote i> egv nagy holló gyerek volt s 
ilyen volt Saneho Pansa is, 11 ki a spanyol ka­
rakt:.;* nehézkesebb, vidámabb, élelvidoruhb voná­
sait testesíti meg a nemes lovag büszke idealiz­
musával szemben. Mind!;, '.tőnek élete örök liarcz és 
veres eg volt szélmalmokkal, képzelt óriásokhal és 
szellemekkel. Nem lehet felnőtt emberek gyerme­
kes naiv.dasut találóbban jellemezni, mint jelle­
me:.'« Cervantes, a ki a modern spanyol történe­
lem minden -v.eieplü alánjáról megírhatna ilyen 
. gúnyt. A dun quixoteria az oka, hogy Spanyol- 
ország az idők folyamában lassúnkéit mindazt el­
veszítette, a im az öve volt, sut utoljára még a 
kohóid tisde!.-'. I is. A mai spanyol nép is csupa 
dón Quixotebül cs Saneho Valisából all, az egvik 
idealista rajongó, kinek őrületein hol sírni kell az. 
embernek, hol nevetnie, vagy pedig reálisták, a 
kiknek egyedüli czéljuk, hogy meghízzanak, vidám 
ficzkók, a kik szerelik a bort, az. asszonyokat s 
dal és zene közt tanczolják végig életüket.

Ilyen nép nem képes arra, hogy forradalmat 
csináljon. Spanyolos-zugban nehány hónap óla 
a szerzetesrendekre járnák rossz idők, süt már 
a kormány is lett olyan nyilatkozatokat, melyeket 
a Vatikánban nagyon rossz néven vettek, mert 
azt sejtették, hogy annak a klerikális uralomnak, 
a mely aialt Spanyolország egy fél évezrede 
nyög, vége következik. Ez azonban aligha fog 
megtörténni, mert a spanyol nép nem alkalmas 
any, hogy megszokott dolgokon változtasson. 
Még akkor sem, ha a reformok felülről indul­
nak ki. A mostani kormány is kijelentette, bog* 
segíteni akar a bajokon s nem is a legkönyebí) 
végét választotta a dolognak, mert hisz liberális 
tanügyi reformot akar, s a klerikáliznm.s megtöré­
sét. De előre laiható, hogy nem lesz a dologból 
semmi, mert a nép maga sem tudja, hogy mit 
akar, s megelégszik már a puszta Ígérettel is. 
Perez Caldos, Spanyolországnak egyik élű legna­
gyobb költője, kinek anliklerikaüs drámáját, az 
Elektrát, u nemzeti színház is felvette a pru- 
grammjába, nagyszerűen jellemezte nemrég a pá­
risi Siécle-ben nemzetéi. „Spanyolországnak túl­
zásig megvan a türelmesség keresztényi erénye.

Mindent eltűr. IIosszu és mozgalmas fürtén; 
daczara is még mindig gyermek; gyermek a i; 
világban. Az volt s az maradt. Gyermekek pe* 
nem csinálhatnak forradalmat.“
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XIII.
Lélekjelenlét.

— Siralom elment főbb t ivsürgünvt szétkü - 
doni — iele ■ • Lionel, a ki a szomorú körűin - 
nyék között nem volt képes neheztelő-- : nyáv - 
nilani a gyöngédtelen szemrehanvá? f*- *■-: 
de nemsokára itt kell már lennie. Mindeneseire 
beszélhet vele, ha kívánja.

Stratum azonban abban a pillanatban nem igen 
óhajtott lady Middlewooddal találkozni. U is kim 
félelem és aggodalomtól szabadult meg, de ka­
rolni óhajt a a lelkifurdalásait felidéző izgalmakat. 
Habár első sorban kénytelen volt a saját mag 
fedezésére gondolni, üt sem érint*- a haláleset 
cizekellcnebmil a többieknél ; és lenvl- g nagyon 
bántotta .1 tudat, hogy az u kezének kellett kiol­
tani Marietta apjának életét. Annyi bizonyos, gon­
dola Strahau magúban, hogy a Hatat no soha 
fogja megtudni az ö bűnössége! ; de liiaba, van­
nak pillanatok, mikor 11 legridegebb, iegönzobb 
ember i< érzi, hogy nem a masuk véleménye, 
hanem a saját hímének tudata okoz legégetőbb 
gyötrelmeket ; nem csoda tehat, ha Slrahanjmin­
den áron kikerülni kivanta a lady Middle.vuoddaii 
közvetlen kínos találkozást.

— Isten látja telkemet, hogy nem akartam ha­
laiul okozni ann.'uv a szeren«sutién vm embernek 
— tűnődök magában Strahan. — De hat mégis 
csak lény, hogy én ültem öt meg és Marietta 
könnyen gyanakodhatnék ream, nem akarok 
tehát vele, ha kikerülhetem, legalább holnapi0* ta­
lálkozni.

már igen csekély 
mennyiségben igen 
alkalmas adalék aÍDr. HŐMMEL"1' H/EMATOGEN

jgjjgl Y„.,,.r bír rab »J39J «-"• Tisztított, concentrált haemoglobin 70'',*,, vegyileg tisita glycerin 30%, l>or

^ Hamisítástól óvakodni kell! Tessék határozottan „Dr. HOMMEL -féle haematogent kérni! Ezer és ezer bel- és külföldi orvos legmelegebben ajánlja!

mindennapi tápszer kiegészítéséhez.
Minden korú gyermeknél valamint felnőttnél gyorsa.n előmozdítja az étvágyat, emen
------------------------------------------------------------------------------------------------——----------------- — a testi erőt és erősíti az idegrendszert.
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a mihez a mi- 
s vetettek el 

is, ha Széli

vetéssel szavaztak meg mindent, 
niszterelnök beleegyezését adta, 
minden, még oly szelíd módosítást 
Kálmán kimondta rá a .nem akarom'-ot. Módo­
sítás, hála a gondviselésnek, ma is volt bőven, s 
közülök több abban a kiváló szerencsében ré­
szesült, hogy elfogadták. De természetesen csakis 
azokat, a melyek elfogadásához a miniszterelnök 
a pártértekezleteken már előleges beleegyezé­
sét adta.

Mulatságos volt egyébiránt egyik-másik ilyen 
módosítás sorsa, mert annyiszor javítgatták, pre- 
czizirozgatták, hogy utoljára már azzal sem voltak 
tisztában : tulajdonképen kié is az a módosítás ? 
De azután végre is akadt apja. Sőt, csaknem 
megesett az a kis tréfa is, hogy egy módosítást 
elfogadtak, noha azt a pontot, a melyre vonatko- 
fott, holnapig függőben hagyták. Tehát majdnem 
előbb született meg a gyerek, mint az anya. 
Mikorra azután a sok gabalyodásból kivergődtek, 
szépen letelt a tanácskozásra kitűzött idő s igy a 
javaslat tárgyalását holnapra halasztották.

II.
Elnök: Tallián Béla.
Jegyzők: Nyegre László, gróf Teleki Sándor, 

hukáts Gyula.
A mull ülés j'gyzőkönyvének hitelesítése után 
ElnSk : Bemutatja Bars vármegye feliratát a katonai 

büntető jogszolgáltatás reformja t rgyában.
Reményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója : 

Beterjeszti a bizottság jelentését a hozzájárulási arány- 
számról szóló törvényjavaslat tárgyában.

Következik a napirend: az összeférhetlenségröl 
szóló 1875. évi I. törvényczikk revíziójára ki­
küldött bizottság jelentése, az összeférhetlenség- 
löl szóló törvényjavaslat, valamint az összefér- 
hetlenségi bizottságok és azok eljárása tárgyá­
ban, a részletes tárgyalás folytatása és pedig az 
ötödik szakasz 2-ik pontja.

A ház az 5-ik szakasz második pontját 
rabbi vita nélkül elfogadta.

A harmadik pontnál 
Kubtna József : Óvást emel az iránt, 

éa 5. pontokból a katholikus alapok és 
hozzátartozandósaga iránt valamely kétely támadjoo.

A ház ezután a 3-tk pontot is minden további meg­
jegyzés nélkül elfogadta.

Következik a negyedik pont.
A 4. pontnál, mely arról szól, hogy képviselő nem 

lehet az, a ki a kormánynak ingatlant, vagy hasznot- 
hajtó jogot elád vagy elcserél, ha azt kormány a 30 nap 
alatt az országgyűlésnek be nem jelentette, felszólal 

Polónyi Gél a : És mert szerinte a kormány kegyé­
től és tetszésétől van függővé téve a bejelentés, ezt a 
pontot nem fogadja el.

Báró Fellltiich Arthur egyetért Polcnyival s a kö­
vetkező módosítást nyújtja be: Az 5. íj. 4. pontja ezen 
a helyen egészen kihagyandó és a 8. §. alatt mint
utolsó rendelkezés a következő intézkedés lenn" fel­
veendő. «Ha a kormány képviselőtől ingatlant vagy ha­
szonhajtó jogot vesz avagy cserél, iadózik a jogügyletei 
a közérdekűségnek igazolása mellett a szerződés meg­
kötésétől számított 30 nap alatt a képviselőháznak be- 
j -lenteni.»

Justh Gyula : Nem látja Feilitzech és Polónyi közt 
az egyetértést, mert Feililzsch módosítása szerint az, a 
ki vesz az államtól, nem lenne inkompatibilis Nem 
lenne igazság az, hogy migaz állami javak bérlője össze­
férhetetlen, az, a ki vásárol, nem az. Feltétlenül szük­
ségesnek tataija, hogy a 4. pontnak az az első rendelkező 
részé, a melyik azt mondja : «Országgyűlési képviselő 
nem lehet, a ki a kormánynak ingatlant vagy haszon 
hajló jogot elad vagy elesel el. * fentar tessék. Ahhoz 
azonban nem járul hozzá, hogy ennek azután a szank- 
cziója attól tétessek függővé, vajion a kormány bejelen­
ti-e a haznak, vagy nem a jogügyletei. Módosilványt 
u• ujt be, a mely szerint a 4. punt vége kihagyandó. 

Linók a vitat bt zárja.
Rohonyl Gyula előadó nem fogadja el Justh inó 

d sitásat, ellenben hozzájárul báló Feililzsch módosítá­
sához.

A ház az ötödik szakasz negyedik pontját nem fogadta 
C, -llenben elfogadta Feililzsch módosítását.

\z 5. pontnál
Rátkay László: Azt indítványozza, h'-gv ne csak 

az állami bérlők, hanem a haszonbérlők is mondassa- 
i: . ki inkompatibiliseknek.

Szeli Kálmán miuiszíerelnök : Elfogadja a uiódo- 
-ilvanyt.

A ház a §. 6. pontját Rátkay módositványával fo- 
g dia el.

minden to-

nehogy a 3. 
alapítványok

A 6. pontnál
Makfalvay Géza : Az 5. §. 6. pontját, mely ezt 

mondja : «Inkompatibilis a kormánynyal oly szerződési 
viszonyban álló fél, a melyben a kormány a szállító 
vagy bérbevevő. E szabály nem terjed ki oly bérletre 
vagy szállításra, a melynél az évi bérösszeg vagy az 
évi szállítás ára 6000 koronánál nem, nagyobb», a kö­
vetkező módosítással ajánlja elfogadásra : «E szabály 
nem terjed ki oly bérletre, a melynél az évi bérösszeg 
10.000 koronánál, vagy szállításra, a melynél az évi 
szállítás ára 100.00 koronánál nem nagyobb.»

Széli Kálmán miniszterelnök : Elfogadja Makfalvay 
módositványat.

Rohonyl Gyula előadó : Azt a módosítást ajánlja 
a pont utolsó bekezdéséhez, hogy az «iparvágányok» 
szó helyébe «iparvágányok, valamint állomások és 
vasútvonalak stb.» tétessék.

Rátkay László : Kéri a hatodik pont második be­
kezdését a «haszonbérlet» szó beszúrásával bővíteni.

A pontot a módosításokkal fogadták el.
A 7. pontnál
Rohonyl Gyula előadó: Stiláris módosítást nyújt be. 
Gróf Benyovazky Sándor módosítást nyújt be, 

mely által a szakasz 7-ik pontjának első bekezdése, 
mely igy szól: «országgyűlési képviselő nem lehet a kor­
mány által engedélyezett közhasznalatu vasút, közhasz­
nálatú csatorna, bármely közhasználatú közlekedési vál­
lalat engedélyese» — pótlólag kibóvitendő ezzel: «még 
akkor sem, ha időközben az engedélyt masra ruházná».

Gróf Tisza István : Azt hiszi, hogy gróf Benyovszky 
aggályát a 9-it szakasz nyugtathatja meg, a mely ki­
mondja azt, hogy minden oly jogcselekmény, mely a 
törvény kijátszására irányul, az inkompatibilitást meg 
nem szünteti. Ez egy általános dispoziczió.

Széli Kálmán miniszterelnök feleslegesnek tartja gróf 
Benyovszky módosítását, épen a 9. szakaszban foglal 
lak miatt.

Gróf Benyovszky Sándor visszavonja módositványát.
A szakaszt az előadó stiláris módosításával fogad 

ták el.
A 8. pontot, minden megjegyzés nélkül, változatlanul 

elfogadták.
A 9. pontnál, mely szerint nem lehet képviselő a 

kormunynyal üzleti viszonyban levő egymi ezég, bank 
vagy pénzváltóüzlet tulajdonosa és alkalmazottja,

Polónyi Géza: Nem helyesli, hogy az üzleti vi­
szony kizárólag taxatíve felsorolt kategóriákba van so­
rolva s kérdi, ha az egy-u üzleti viszonyba lép az 
állammal, az miért nem inkompatibilis ? Az is különös, 
hogy az üzleti viszony nincs definiálva. Kérdi, mit érte­
nek üzleti viszony alatt ? A tartósat, az érdekeltségét 
magában foglalót-.-, vagy minden üzletet ?

Széli Kálmán miniszterelnök : Polónyi annyiszor 
emlegette es követelte az inkompatibilitás kérdésének 
megoldását; annyiszor festette le az ördögöt a falra, 
hogy most egy kicsit megsokalja és megijed az ördög­
től. (Derültség.) De hat jogosult az a kívánság, hogy 
lisztezni kell az üzleti viszonyt, uuha azt jórészt az elet 
fogja tisztázni. A nem tartós üzlettel épen oly függési 
viszonyba lehet jutni, mint a tartóssal s hogy nemcsak 
a tartós üzleti viszonyt vettek fel, az a javaslatnak 
előnye. Különben a mi azon túl van, a mit a törvény 
javaslat megállapít, az nem üzleti viszony vagy legalább 
is igen csekély köre ama lehetőségnek, mely az aliammal 
való üzleti viszonyt jeleni. Nincsen olyan kodifikator a 
világon, a ki az üzleti viszonyt minőén olyan vonatko­
zásban, melyet a törvény szigorúan tilt, ki tudna merí­
tem. Az apró-cseprő, mindennapi eseteket, a napi valtó- 
eszkompláiast, betétet, ciiekk-, postautalvany-beváltást 
semmilele bíró nem fogja üzleti viszonynak Ítélni. 
Polónyi aggályai az eleiben el fognak enyészni, a tör­
vény mindent eitilt a mi czéljaval ellenkezik, minden 
előnyt, kedvezményt, mihelyt ez oly dolgot statuál, a 
mely tüggcsoe hozza a képviselőt, s az apró-cseprő dol­
guk nem !.irtóznak ezek kö-.é.

Gróf Tisza István : Megnyugvással fogadja a mi­
niszterelnök nyilatkozatai, de a 9, pont vegére mód ősi 
taskepen a következőket óhajija tetetni : «Kizárólag mező­
gazdasággal és iparral fogiaikozu egyem ezégre nézve a 
11. pordnak mezőgazdasági és ipari vállalatokra vonat­
kozó hulározmanyai irányadók.»

Szélt Kálmán miniszterelnök : A módosítást el­
fogadja.

Kat.kay Láezló : Azt a kérési terjeszti a ház elé, 
hogy az ilyen indítványok, illetve módosítások, mint a 
minőt iiiosl Tisza István n, adott, ne döntessenek el 
mindjárt, hanem az ekként módosított szakaszon vétes­
senek ki a tárgyalás alól és esetleg később turgyeltassa- 
nak, mert nem is lehel mérlegelni az első pillanatban, 
hogy ez a mudcsiU , melyet groí Tisza István beadott, 
tikét ata. inemesileni az üsszeíéiiiet'eoseg alól es lehet, 
hogy a módosítás kiforgatja a szakaszt eredeti értelmé­
ből. (Igaz 1 Egy van ! baiíelől.) Kéri tehát, hogy az 
ilyen módosítások elnyomassanak és később a törvény­
javaslatunk ulo.só szakasza gyanánt tetessenek.

Széli Kr.lmíc miniszterelnök : A tárgyalás azon 
módját, mely-.l K.ilkay proponál, nem logadja el, mert 
az egyáltalában lehetetlen, hiszen, ha valaki módosít a 
törvényjavaslat ezy-egy részletének szövegeben, azt nem 
lehet az utolsó szakaszra hagyni, mert ez azt jelentene,

Ez okból nem is igen sietett vissza Middlc- 
vvoodba, hanem a helyett sietett megsemmisíteni 
:.z ellene bizonyitú leveleket, a melyeket egymás­
után égetett el, szélnek eresztve fekete foszlányait. 
A gyűjtemény, a mennyire emlékezett, valamennyi 
Field Maggiehoz írott sorait magaban foglalta . . . 
de különös érzést keltett benne a gondolat, hogy 
azok a papírlapok már két emberi lény halálát 
idézték elő. Különös, de Field Maggie végett, a 
kit senki nem veheteit volna iele.-égül, nem ér­
zett nagy lelkifurdalást. Kitűnő tanácsot adott 
neki, sőt pénzt is küldött szamara ; tehetett-e hát 
róla, ha tanácsát megvetette, s a pénzt vissza­
küldte, mielőtt öngyilkosságát, melylyel csaknem 
kedvese romlását okozta, elkövette ?

— A mi az ezredest illeti — okoskodott to­
vább Strahan — én azt hiszem, hogy az öreget 
srivszélhüdés ölte meg, mert az az ütés magában 
ki nem olthatta volna életét. De hogy az ördögbe 
futhatott ő ezen levelek birtokába í ! Egykor ma­
gas árat adtam volna érettük. Azt nem képzelhe­
tem, hogy az ezredes felkutatta Bessiet. a ki en- 
,-em bizonyosan el nem avult volna. Következés- 
f■;pen itt egv harmadik közvetítő létezik! íélek,
hogy még nem jutottam ki a hínárból, habar
bizonyító okmány már nincs is ellenem.

Strahan az okmányok megsemmisítése után 
haza ment, hogy megmossa kezét a papirhamu 
koromtól. Semmiféle elővigyázatot nem akart el­
mulasztani.

Megérkezésekor a komornyik, a ki várni látszott 
reá, súgva értesítette, hogy inár behoztok a 
holttestet.

— A zsebei ki vannak ürítve. Sir — jelenté a 
lovász — de óráját meg a lanczát pár ölnyire 
megtalálták egy bokorban ; az orvos ur pedig, a 
kit a kegyelmes lord rendeieieból ide iioztak. azt 
állítja, hogy a halálnak kevéssel azelőtt kellett 
csak bekövetkezni, mikor a nagyságos ur megta­
lálta a szegény ezredes urat.

— Ne mondja ! — kiáltott fel Strahan kissé 
tüntető részvéttel. — Pedig semmi jel nem veze­
tett nyomra a közelben. Uh, bar jobban kutattam 
voina ; de hat persze, első gondom az volt, hogy 
ide fussak segítségeit.

— Persze, persze. De a kegyelme? lord bízik 
abban, bog> kézre kerül a telle?. A kegyelmes 
asszony pedig kéreti nagyságodat, legyen szives 
hozza fáradni, mihelyt megérkezik.

Úgy látszott lehnt, hogy Strahan ki nem kerül­
hette azt a kellemetlen negyed órát, a melytől 
annyira lelt.

XIV.

A hiábavaló kutatás.
Sírahant bevezették a lady Middlewood boudir-

u; a, a kit íróasztala mellett ülve talált . . •

habár nem irt semmit. Marietta u-lernelte lejét és 
egy pillanatig révetekül nézett Sírauanra.

— Oh igen. emlékszem — mondá szórakozot­
tan — ide kérettem önt.

— Nem hittem volna, hogy igy találkozzunk mi 
ma — feleié Strahan őszinte részvéttel.

— Az igaz — szólt Marietta elkeseredetten. —
Ön egészen más találkozásra várt. De mindaz oly 
régen történtnek tűnik fel mos! már !

Rövid szünet után, ekként beszélt a fiatal nő 
tovább :

— Azért kérettem ide, hogy öntől talán többet 
megtudhatok, mint a mit Lionel elmondott ne­
kem. Szeretném hallani az egész szerencsétlensé­
get az. ön szájából.

— Félek, hogy önnek is csak azt ismételhetem, 
a mit már Linnéinek mondtam — válaszoló Stra­
han. — Fogalmam sincs arról, ki követhette el a 
bűntényt, ha ez az, a mire czéloz, habar épen 
most értesültem arról, hogy az. ezredes zsebeit 
kifosztva találtok, a mi rablógyilkossagot sejtel. 
Egyebet nem tudok különben, mint hogy, a mint 
megpillantottam édes atyjának élettelen holttestét 
s az első megdöbbenésből kissé magamhoz, tér­
hettem, sietve átkutattam az erdőt, hol egy más 
ember nyomdokaira akadtam. Elképzelheti, hogy 
első gondolatom is az öné volt, és rettegtem at­
tól, hogy minden pillanatban megjelenhetik. Mert 
hiszen tudja, hogy vártam önt.

Marietta felsóhajtott.
— Azt gondolja tehát, hogy atyámat közönsé­

ges rablógyilkos ölte meg, valamely útonálló fosz- 
togogató ?

— Bármilyen valószínűtlennek tűnjék is fel, 
egyebet nem képzelhetek. Ezen a környéken csak 
nem volt ellensége ?

— Tudtommal sehol sem volt neki ellensége. 
Ha csak önt nem lehetett ellenségéül tekinteni. 
Lehetséges, hogy ő . . . annak tartotta ; miért 
is, mikor Lionel közölte velem a borzasztó csa 
past, egy pillanatra megrémültén. Attól féltem, 
hogy . . .

— Tudom — szólt közbe merészen Strahan — 
előérzetem súgta, hogy ez a rettenetes feltevés 
megvillanhat önben. Pedig ha gondolkozik felette, 
képtelenebb okoskodás nem létezhetik. Bármilyen 
rossz embernek tarthat ön engem ... de nem 
vagyok az az ember, a ki ilyen alávalóságot, czél- 
tal.m gyilkosságot kövessek el. És bármilyen el­
vetemült lennék is, nem választhattam volna ál­
dozatomul ép azt az embert, a ki legközelébb 
állott az ón szivéhez.

Marietta ajkon bágyadt mosoly vonult el.
(Folytatása következik.)

hogy az egész törvényjavaslat tárgyalását függőben 
tartsák.

Rakoveiky István csatlakozik Rátkay felszólalásá­
hoz és kéri, hogy Tisza aiódositványa nyomassák <* és 
kézbesittessék a képviselőknek, hogy ez iránt tisztán és 
nyugodtan formálhassák meg Ítéletüket. -

Széli Kálmán miniszterelnök : Semmi oly módosí­
táshoz hoszá nem járul, a melyhez hozzá nem járult 
abban az értekezletben, ez álláspontja. (Nagy zaj a bal- 
és szélső baloldalon.) .

Egy hang : Szép álláspont, akkor hiába beszélünk I 
Széli Kálmán miniszterelnök : Minden módosításhoz 

hozzá szól a maga érdeme szerint, lehet, hogy elfo­
gadja, lehet, hogy nem. Most azokról beszélt, a miket 
ismer, a mik erről az oldalról tétettek, mert Rakovszky 
azt diffikultálta, hogy olvasták a lapokban, hogy gróf 
Tisza István nem fog módosítást tenni, most pedig 
mégis tesz.

Rakovszky István : Ezt olvastam !
Széli Kálmán miniszterelnök : Nohát ezt is rosszul 

olvasta! Mert az a bizonyos nyilatkozat ugv volt 
mondva, hogy gróf Tisza István, a ki abban a konfe- 
rencziában igen sok lényeges és az egész törvényjavas­
lat czélzatával ellenkező módosítást tett, kijelentette a 
végén, hogy a házban nem log más módosítást tenni, 
mint a miben a konferenczia megállapodott. Eszeágában 
sem volt azt mondani, hogy a túloldal részéről jövő 
bármely módosításhoz hozzá nem szól.

Gróf Tisza István: Csak azt kívánja konstatálni, 
hogy a szabadelvű párt értekezletén azt jelentette ki, 
miszerint csupán a konferenczia által elfogadott módo­
sítások benyújtására fog szorítkozni. Ezt cselekedte, 
sem többet, sem kevesebbet.

Justh Gyula: Első sorban a felett kell dönteni, 
hogy a ház helyt ad-e Rátkay azon indítványának, hogy 
Tisza István módositványa kinyomassék es később tűzes­
sék tárgyalásra, illetőleg a szakasz végén targyaltassék.

Szavazásra kerülvén a dolog, a többség nem fogadta el 
Rátkay módositványát, ennek következtében a szakaszt 
érdemileg tárgyalták. De előbb

Elnök: Az ülést öt perezre felfüggeszti.
Szünet után.

Justh Gyula: Kijelenti úgy a maga. mint pártja 
nevében, hogy gróf Tisza István módositványát el nem 
fogadhatja, mert ez enyhítés.

Széli Kálmán miniszterelnök : Minthogy a módosí­
tásban semmiféle kitágítást nem lát, ahhoz hozzá­
járul.

A ház a 9. pontot gróf Tisza István módosításával 
fogadta el.

A 10, pontnál
Rohonyl Gynla előadó : A 10. pont harmadik be-

kezdéséhez stiláris módosítást ajánl.
Báró Feililzsch Arthur: A kiegészítés, a melyet 

javasolni akar, a 11. es 1 2. ponttal is kapcsolatban 
állván, kéri a házat, engedje meg, hogy módosítását 
a 12. §-nál terjeszsze elő. (Felkiáltások a szélsó bal­
oldalon : Mi az a módosítás ? Nem tudjuk igy meg­
ítélni I)

Makfalvay Géza : Szükséges arról is rendelkezni, 
houy olyun pénzintézetek, a melyek államkötvények bir­
tokában vannak, ne essenek a 10. pont rendelkezése 
aiá ; továbbá pénzintézeteknél a kormány igen gyakran 
helyez el betéteket, és ha erről nem intézkedünk, meg­
történhetik, hogy a kormány valamely intézetnél betéte­
ket helyezvén el, ezáltal az illető mtezet alkalmazottjai 
inkompatibilisekké lesznek.

A 10. pont 3-ik bekezdése helyett a kővetkező szöve­
get ajánlja :

Az 5. §. 10. pontja harmadik bekezdése alá nem esik 
a) állami kötvény« k birtoklása,

b) az az üzleti viszony, mely valamely pénzintézet és 
a kormány között az 187G : XXXVI., az 1889 *- XXX. 
vagy az 1897 : XXXII. t.-cz. rendelkezései szerint küz- 
ezu:u kölcsön tárgyában létesült,

(:) ha a kormány vagy a kormány kezelése alatt álló 
alapítvány, üzem, vállalat fölös pénzeket alapszabály­
szerűen beteli üzletté! fogialk ázó pénzintézeteknél lövid 
felmondás, szokásos kamatlab es egyébként minden 
pénzintézetre nézve egyenlő feltételek mellett ideiglene­
sen elhelyez.

A c) pontiján jelzett eset megszűnik kivételt képezni 
attól az időponttól kezdve, a melyben az állatni pénz­
készletek kezelése tekintetében az 1899: XXWI! t.-cz. 
kiegészítő részét képező banka, apszabalv öö. ez if: kében 
kilátásba vett szerves intézkedés tényleg deine lett lép­
tetve. (Mozgás a szel só baloldalon, felkiáltások: Nem 
vagyunk tisztában a módosítás:"«»! ! Nem leiiet ezt rög­
tön megbírálni )

Szeli Káinján miniszterelnök : Hozzájárul abhoz, 
hogy a szöveg nyomattassék ki és a holnapi ülésen tar- 
gyaltassék.

Rátkay László : Kéri, hogy a mődcs'.tvány nyo- 
mattassék ki, legyen szétosztva és luinapra legyen tár­
gyalásra kitűzve.

Sa.«/»». Kuiraáa miniszterelnök • A szóban foigo 
pontot ma t- rmészetesen lüggőben hagyjuk és a módo- 
siiassa! tgyűlt regredia'unk r-*á »'s holnap tárgyaljuk.

A ház ez indítványt eliug>dja s altér a 11. pont tár­
gyalására, a melyet vita nélkül elfogadtak, csak az 
előbbi módosítások folytan szükséges, stiláris módosítá­
sokat tették meg rajta.

A 12. pontna:
Scltovszliy János : Azt a módosítást teszi, hogy a

szubvi neziuuut szövetkezetek ne esscuak a szabály alá, 
ha a szubvenczió tízezer koronát meg nem halad.

Tisza István : E szakasz rendelkezik a szuuvenczio- 
nált iparvaliaiatokrol és nem ív Íves, hogy v.z iparvuila- 
tok túlnyomó löbbs«g«-t kizárják. Módosítást tesz, hogy 
oly vállalatok., melyek az 1899. 49. türveuycziík alap­
jai! részesülnek állami segelyoen, ne essenek a szakasz 
rendelkezése aiá. De rögtön beáll az összeferhetleoség, 
ha a kedvezményt a vállalat előnyére módosítanák.

Széli Kálmán mimszterelnü«; : Elfogadja Scitovszky 
módosítását, úgy szinten az iparfejlesztés nagy fontossá­
gánál fogva 'iis/.a grófét is.

Polónyi Géza : Megszavazza Tisza módosítását, 
kérdi, ha a javaslat a viczinálisoknak az állam resztről 
való törzsrészvény-jegyzvse és p stajaruh-L. < nem állapit 
meg inkompatibilitást, megállapítja-e ezt a törzsrész vé­
nyeket és postajaruiikot eszsomptaló pénzintézetekkel 
szemben ?

Széli Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy törzs­
része nyt nem (szkon piái a pénzintézet, a postajutalek 
pedig a pénzintézettel szemben sem állapit meg inkom­
patibilitást.

Gróf Tisza István a kővetkezőkép kívánja módosí­
tani indítványul: «Az 1899. XL1X. törvényezikkben meg­
állapított kedvezmények igényi evétele üsszefcrbetlenseget 
nem von maga után ; azonban az összeférhetlenség be­
áll, ha az egyszer megállapított kedvezmény a képviselő 
előnyére módosittatik.»

Széli Kálmán miniszterelnök : A módosilványt így 
téli elfogadhatónak : «Az 1899. XLLX. törvényezikkben 
megállapított kedvezmények igénybevétele összeférhetlen- 
séget nem von maga után ; azonban az összeferhetlen- 
ség beáll, ha az egyszer megállapít itt kedvezmény a 
vállalat előnyére módosittatik *

Báró Feililzsch Arthur: Előterjeszti kiegészítés 
iránti indítványát, a mely abból all, hogy az 5. §. 12. 
pontja után mint uj pont vétessék fel a következő 
«Azon szerződésekről, melyek a kormány és valamely: 
pénzintézet között a jelen szakasz 10. pontjának utolsó 
bekezdése értelmében köttetni fognak, valamint a 11. 
pont utolsó es a 12. pont harmadik bekezdése értelmé­
ben valamely szövetkezetbe történt belépésről a kor­
mány a szerződés megkötésétől, illetve a belépés napjá­
tól számított 30 nap alatt a képviselőháznak jelentést 
tenni tartozik.»

Széli Kálmán miniszterelnök elfogadja a módo­
sítást.

Rátkay László : Tisza módosítását veszedelmesnek 
tartja, mert a tiszta, világos törvényt homályossá teszi. 
A törvényszakasznak módosítás nélkül való elfogadását 
ajánlja, annal is inkább, mert nem lehet egyeb czél, 
mint hogy a törvény minél tisztább, minél világosabb 
legyen, rendelkező része pedig folytonos kivételekkel el 
ne homályosittassék.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter : Rátkay 
aggodalmát alaptalannak tartja s kéri, hogy az iparfej- 
les‘/tés érdekében fogadjak el a gróf Tisza indítványát.^ ^ 

Következik a határozathozatal.
A 12. pont első bekezdését, minthogy az nem támad 

tatott meg, elfogadták. A 2. és 3. bekezdést Scitovszky 
módosításával fogadták el.

nezve 
mert ha va- 

azt

el-

István által javasolt szöveg.
Sziláévl Dezső: A kérdés feltevéséhez szól. Úgy 

tudja hogy a miniszterelnök is nyújtott be egy szöveget 
Gróf ■nix» István : Az én módosításomat olvasta fel t 
Szilágyi Dez.ö: Vagy két módos,tvány van: a 

Tisza Istváné és a miniszterelnöke, vagy pedig gr. Tsz 
István visszavonta a magaét es szavazásra kerül 
miniszterelnöké. , ,

Gróf Tisza István : A miniszterelnök csak felolvasta 
módosdásocnat, a melyet kiigazítottam. Egészen egyre 
megy, hogy kié a módosítás, mert itt nincs szó két,
hanem csak egy módosításról. :

Szilágyi Dezső : Tartsuk meg a szabályt. Ha valaki 
egyszer egy módosilványt beadott es azt nem vette 
vissza, azt ő többé nem módosíthatja, hanem hozzá­
járulhat egy máshonnan jövő módosításhoz. Most már, 
a mint értesülök, tulajdonképen a szöveg ugyanaz. 
Én ugyan megvallom, úgy értettem, hogy a miniszter­
elnök ur korrigált rajta és a képviselő szó helyett a 
«vállalat» szót tette. (Helyeslés a jobboldalon.)

Gróf Tisza István : Beleírtam 1 
Szilágyi Dezső: Ismétlem, csak a jövőre 

óhajtanám, íiogy a szabályt tartsuk meg, 
laki egy módosilványt beadott és nem vette vissza, 
még egyszer nem módosíthatja, hanem egy más módo­
sításhoz hozzájárulhat. ,,

A ház ezután a módosítást elfogadta. Úgyszintén 
fogadta a negyedik, ötödik és hatodik bekezdést.

Következett báró Feililzsch Arthur módositványa, 
mely a hatodik pont után tétetnék.

Széli Kálmán miniszterelnök : Kijelenti, hogy neki 
egy módosítása van Feililzsch módosításához és akkor 
a szöveg igy bangzanék (Olvassa) : «Ha a kormány in­
gatlant, vagy haszonhajtó jogot vasáról, vagy cserél, 
ezt a jogügyletei a közérdekűségnek igazolása mellett a 
szerződős megkötésétől számított 30 nap alatt az ország­
gyűlésnek bejelentem köteles. A bejelentés elmulasztása 
üsszeférhetlenségi esetet alkot az illető képviselőre nézve.»

Báró Fellltz.oh Arthur : Az 5. szakasz 4. pontjá­
nak kihagyása iránti indítványát és ahhoz fűzött módo­
sítását úgy tette meg, hogy az a 8. szakasz végére té­
tessek, tehát ott lenne helyén való az esetleges vitatko­
zás vagy indítványtétel. A mostani indítvány nem vonat­
kozik egyebre, mint a kormány jelentéstételi kötelezett­
ségére, de egészen más esetben, tudniillik a szövetkeze­
tekbe való belépés eseteiben.

Széli Kalman miniszterelnök : Tévedésbe esett. A 
módosításiul már kijelentette, hogy hozzájárul.

Scitovszky János: A kéides feltevéséhez szól. 
Miután a 10. pont függőben tartatott, ebben a 
pontban pedig hivatkozás történik a 10. pont­
nak bizonyos bekezdéseire : az erről a pontról való sza­
vazást függőben keil tartani addig, a míg a 10. punt 
felelt IS szavazott a ház.

Ez indítvány következtében a 10. pont és a módosítás 
fölött a szavazás függőben maradt holnapig.

Széli Kálmán miniszterelnök : Tudv.uevőleg a dele 
gáczlók a jövő hétlőre, e iiö 2U-ra vaitu.» összehiva 
Beesne. Ennek következtében a delegacziók ülésezése 
aialt a képviselőhíz nem ülésezhet, mert negyven tagja 
fog hiányozni. Szóló azt fogja tehat a holnapi napon 
indítványozni, hogy a képviselőház hétfőtől fogva üléseit 
bizonytalan időre fügessze fel. Egy óhajtotta, hogy a 
hozza intézett interpeilacziókra megadja a választ még 
ezen szünet beállta előtt, de nem teheti ; de egyre, 
mely aktuális, holnap akar válaszolni z 
tudniillik Kossuth Ferencz mterpc-ILcziójara 
tiencsini kérdésben szólóhoz intézett.

Elnök az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután ke; órakor.

meztartásáért, felkérte Tépe község nevében a képvi-?- 
lót8 hogy azt a zászlót, melyet eddig lobogtatott, ezután 
is lobogtassa és fogadja el a jövő válaszlási cznlusra a 
képviselői mandátumot. Tápéról hazajőve, Derecskén a 
nagyvendéglőben száz terítékű bankéi volt. A fényes 
fogadtatást este a községházánál tánczvigalom zárta be.

Mentelmi ügyek. A képviselőház mentelmi bízott- 
sága Chorin Ferencz elnüklésevel ma ülést tartót. a 
melyen báró Feililzsch Artúr e oadasa mellett letar- 
evalta a következő mentelmi bejelentéseket: Rohonczy 
Gedeon (párviadal miatt hozott Ítélet végrehajtása) és báró 
Fiáth Miklós mentelmi ügyében (csődeljárás folyamin 
a főeskü le nem tevése) a bizottság a mente mi jog lel- 
fü°gesztésének javaslatba hozását határozta el. Légrady 
Károlv mentelmi ügyében (állítólagos nyilvános ragai 
mazás) a bizottság zaklatás fenforgását latvan. az elő­
adó indítványához képest a felfüggesztés megtagadásának 
javaslatba hozását határozta el. Végül kiegészítette a 
bizottság Hentaller Lajosnak egy régi mentelmi ügyé­
ben a mentelmi jog felfüggesztésének javaslatba hozása 
iránti határozatát. Ezzel az ülés véget ért.

ülés végén,
a melyet a

ez! a iátok ka! 
központba, 

behívatnának

A közigazgatás egyszerűsítése. A képviselőház
közigazgatási bizot’sagi Horanuzkij Nándor ‘'in ük lésé­
vel rra ülést tartott, r. melyen a kormány rezéről 
Széli miniszterelnök, Darányi és Húsz miniszterek, 
a belügyminisztérium n-sz ről Széli Ignácz es Gullner 
államtitkárok, jYérnethy osztálytanácsos es Sándor 
János főispán, a földmivelésügyi minisztérium részéről 
Lestyánszkij miniszteri tanácsos vr.lt jelen, tárgyalás 
alá vette a küzigazgaUíi eljárás egyszerűsítéséről szóló 
türvényjavns" tot.

Kristőjfy József előadó a közi-zazeratás reformjának első 
!áne»"/ei;:él latja e tt.vv»-n\javaslatban, melynek czélja 
köziga«jgatusi eljárásunk es ügy*-.leiünk eiresz vonalán 
érv ü\T'* I meim az egy zerü-« get, biztosam az összhan­
got s a helves munkabeosztást, a melynek korszakos 
hahisa ksz közigazgatásunk egész tejlGd.'sére.

Gróf TDza Istv m azt tartja, hogy a törvényjavaslat 
kereteben egyszerű törvényhozási f* Ihatalmazás utján 
módot lehetne nyújtani arra, hegy a központi Lözigaz- 
g,,t;.s belsőbb kontaktusba hoz áss ék az életben oly 
motion, hogy kiv uói'b íiauii emum ;t r.ihviy- 
vidékre, a honnan azután gyakorlati t -.p 
gazdagon térhetnek pár ov után vissza a 
viszont «- törvényhatóság: tisztviselők pedig 
a központi a.

jMcsko l.tszlő éli-meri, hogy a javaslatban sok he­
lyes eszme van leiek>tve * bar ívűn ;s elégíti őt az 
teijrs'-u ki, el k«-.l ismerni«*, hogy a közigazgatás mé­
lyen. re halo reformjára a jef^n kormánynak nem is 
volt < duig elég idvj‘* A javaslat czéljat egyébként csak 
helyeselheti s ahhoz altaláncssaghan hozza is jaru., 
csakis a l enne kert nagymérvű fvlhatahnazusok ellen 
vannak kifogásai é; •ig.:ály;.i.

JJnjdu József a közigazgatás egyik nagy ágazatát, az 
adókezel» sl mellőzve látja a javaslatban.

Túrok Bertalan ebben a törvényjavaslatban régen és 
sokszor hangoztatott Mtaj megvalósulását látja.

Okolicsunyi nem fogadja a javallatot vérmes vára­
kozásokkal s c-uk . ín:- uell inlvzkeiV snek tekinti arra az 
időre, a midőn a kuzigazgatas általánosan rendeztetni 
fog.

Széli miniszterelnök : F javaslat n^m akar sem »d- 
cilazója, sem pótlója ler.ni a közigazgatási reformnak, 
Mu.ügy •■löíutárjakent áll elő u r lommal; avval, i mi 
feltétlenül szükséges. Szerény mezben jelenik meg ez a 
reform, d«. lényeges és mélyreható retoi mókát czéloz. 
Nem a közigazgatási szervezetet, hanem magút a köz­
igazgatást reformálja e javaslat, melyhez szóló nagy 
reményeket fűz. Ha eltaláltuk henne a helyes elvek 
kimondását, reméli, hogy a rendeletik is meg fognak 
telelni ennek a szellemnek Meg ezen országgyűlés alatt 
javaslatot fog szóló benyújtani az összes szolgáltatások 
egvségesitésere nézve úgy a kivetésben, mint a behajtás­
ban. Meskóval szemben utal arra, hogy a végrehajtás 
részleteit törvénybe foglalni lehetetlen feladat. Az elvek 
megállapítását szóló a törvényhozástól kéri s csak ezen 
elvek keretében fog élni a felbatalmazussal. A törvény­
javaslatul elfogadásra ajánlja. (Általános helyeslés.)

A bizottság ezek után altalanosságban egyhangúlag 
elfogadta a törvényjavaslatot 8 áttért annak részletes 
tárgyalására.

A törvényjavaslatnak a jogorvoslatokat szabályozó 
első fejezete (1 — 12. §§-ok) érdemleges módosítások nél­
kül elfogadtatván, a törvényjavaslat további tárgyalása 
holnap délutáni 5 órára tűzetett ki.

fj.*. összeférhetlenség.
Az országgyűlési szabadelvű párt báró Todma- 

niczky Frigyes elnöklésével ma értekezletet tartott, 
melyen Rohonyi Gyula előadó előterjesztette az 
összelérhetlenségi törvényjavaslat függőben ma­
radt néhány pontjára nézve az értekezlet áltál 
kiküldött bizottságnak javaslatait. Ezeknek a ja­
vaslatoknak az elfogadásával elhatározta az érte­
kezlet. hogy a törvényjavaslat 8. §-a ékként szö- 
vegeztessék :

«Országgyűlési képviselő megbízatásának tartatna a,alt 
nem nyerhet előmunkálati és végleges engedélyt

a) Közhasználatú vasútra, közhasználatú csatornára 
és közhasználatú közlekedési vállalatra.

b) Állami engedélyezés alá eső hasznothajló jogra; 
továbbá nem nyerhet uj dohánytermelési eng»délyt, do­
hánytermelési terület szaporítását vagy dohánytermeiesi 
rendkívüli előleget; úgyszintén uj mezőgazdasaei szesz­
főzdéje részére vagy ipari szeszfőzdéjének mezőgazda­
ságivá történt átalakítása esetében (1900. évi X. t.-cz.
2. §.) annak részére szeszkontingensben nem része­
síthető ; végre nem részesíthető már létező s kon­
tingentált regi mezőgazdasági vagy ipari szeszfőzdéjére 
nézve a szeszkonlingcns állandó vagy idciglen-s lei eme­
lésében (lörzskontingens felemelésében, illetőleg pótkon­
tingensben.)

Az 1900. IX. t.-czikk 3. és 4. §-ban említett ese­
tek nem esnek az előbb bekezdésben foglalt Ha­
lom alá.

Nem tekintetik uj termelőnek, a ki olyan inaatl ra 
tulajdont vagy haszonélvezeti jogot szerez, melylye; h- 
hánvlermelési engedelv van összekötve vagy a m». n 
mezőgazdasági szeszfőzde van.

Ezen szakasz b) pontjának rendelkezési elienér- és 
az ezen pontban felsorolt esetekben kiadott enge ,y 
érvénytelen.

A tisztviselői kinevezések vagy -lőiépíeh r 1» t fiú­
ban való közbenjárásra vonatkozólag a hizotts» : al
javasolt következő rendeikvzesn k a tö. vtnyjavu-... aa 
való iktatását határozta el az -rl-kv^ct

«Kinevezésekre vagy előléptetésekre vonalkoz< k i . le­
járást a miniszterek senkitől sem iu-a<::.V::uk • L 
tilalom azonban nem gátolja azt, hoiry \ ■ -ku:- • 
gélt iíy ügyekben képviselőkhöz vagy m 'hoz io:a.- 
hassanak.»

Az ügyvédképviselőkre vonatkozólag a bizott?« • 
vasiata értelmében a kővetkező dicz* 0^1 .-ziotaui a 
ven v javaslatba való felvétel.t határozta el az 
kéziét.

Bíróságok előtti eljárás ezen törvény « :! ■•- • a 
közbenjárásnak nem tekinthető.

Országgyűlési képviselő, ha egyszersmind 
jogosává van oly .ügyekben, melyek - ni az 
sem a 12. §-nak rendelkezései m.m
ügyfeleit a kormánynál is az ügyvédi rendűn.- 
ineben képviselni.

A minisztereknél való közbenjárás azonban « *
beadványoknak ügyvédi ellenj- gyzv- r .
Tárgyalás alá vetetvén végűi az é-rd -ki .ts . 

hetlen-eget szabályozó ü. §-nak a h.tz . 
hág volt negyedik pontja, íz értek z. t ‘ 1» u 
szólása után unnak kimond.«subán «ilapod ;t: :n y, 
összelérhetlensegi helyzetbe jut az u Kvpv .u, a k. a 
kormunynak ingatlant elad, vagy elcserél, h» a k 
many ezt a vásárlás vagy csere közerőt k.. •• : :. .6 
igazolásával vagy pedig maga az illető -« pv..e,u a i. z- 
uak hurmincz nap alatt ne nem jelenti.

Az eijarasi szabályok tárgyalás* ezu’.ta. levetetvuu a 
napireuuröl, az értekezlet ezzel veget ért.

A belgrádi botrány.
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rdorTiz hónappal ezelőtt. 1900 u.iu 
szerb király váratlanul kiáltványt in'e/ett n p - 
hez, melyben tudatta, hogy eljegyezte mag.. . - 
„boldognak érzi magát, hogy az a nőt válasz­
totta, a ki méltó, hogy Szerbia kiruluv'" > ‘«w ti."

Ez a nö [ledig egyszerűen s rután • ..revezette 
Sándor királyt. Félrevezette, 
elvétette magát vele.

Napok óta irtuk már, hogy 
dolgok fognak történni, mert 
mindig késik, pedig Sándor

behálózta s aztan

Belgrádban nagy 
trónörökös meg 

király már tavalymar
júliusban kijelentette, hogy szerelmen kívül a 
becsületérzése is azt parancsolja, hogy nőül vegye 
Draga Masint, mert Draga asszony áldott álla­
potban van.

Azóta eltelt tíz hónap, a trónörökös még min-

Beszámoló. A bár.ind. választókerület országgyűlési 
képviselője, Illyés Bálint e hónap lG-an, áldozó csü­
törtökön tartotta meg beszámoló neszedét B.-Derecskén 
es Tépen. Derecskére megérkezett délelőtt 11 órakor, 
hol már a vasúti állomásnál — a választóközönség nagy 
sokasaga várta. Megérkezése után Bencze Péter pari- 
jegyző üdvözölte lelkes szavakban, mint a kerület mos­
tani és leendő országgyűlési képviselőjét. Ezután a 
bosszú kocsisor kisereteben bevonult Derecskére, hol a 
választópolgárok már az utczán nagy lelkesültséggel fo­
gadták. Beszédében kiemelte és vázolta a lelolyl ország­
gyűlési cziklus több eseményeit, munkálkodását és a 
tüggetlensvgi 48-as párt azon törekvéseit, melynek eléré­
sével és kivívásával a független magyar haza szebb 
jövője remélhető, mit a nagy választoközönség viharos 
éljenzessel fogadott. A beszámoló beszéd megtörténte 
után a választókerület elnöke köszönetét mondva a be­
számoló beszéd megtartásáért, felkérte a képviselőt a 
valasztópoigárság nevében a jövő országgyűlési cziklus- 
ban is a mandátum elfogadására. Ezután a közelfekvö 
Tepe községben tartotta meg beszámoló beszedet a nagy­
számban egybegyült közönség előtt, melynek, megtörtén­
tével Szőlőssy pártelnök köszönetét mondva a beszéd

dig nem született meg, sőt a hogy hivatalosa márziai ké:
ma Belgrádban a diplomácziai karra; tudatta». előkészített
nem is fog egyelőre megszületni. Draga -iraiyné a királyt é
ugyanis egyáltalán nincs áldott aliapo:ban. ?ot dr. eddig nem
Gyorgyevics egykori szerb miniszterelnök, a ki fogva amit
Szerbiának egyik legkiválóbb orvosa, a leghatáro­ liiszemüen
zottabban kijelentette, hogy Draga kiralyrun szeniorod , j
néhány évvel ezelőtt olyan operacziöl hajtottak mielőtt a l

végre, a mely minden időkre kizárja az anya­ ghel Inda
ságot. Még ner

Draga Masin tehát egyszerűen behálózta Sán­ királyné v:
dor királyt s elvétette magút vele. Világra - u.ó vagy pedi;
botrány ez, a melyhez hasonlót az uralkodók von e »zó.
története nem tud felmutalni. Sándor király maga vannak ell
is érzi, hogy a köznevetseg tárgya nomr-uk a abban as
saját országában, hanem egész Európába««, s ma tőle vi'ihu
már azt jelentették Belgrádiról, hogy a király arra | lik egésze
az esetre, ha a felesége öt ámította, el fog tőle j 1 annyira bi
válni s ki fogja ót utasít ,ni Szerbiából, -ót azt
is beszélik egészen komolyan, hogy a király «Z Leirhaia
az eset annyira bántja, hogy le akar mondani a e.i a hivat
trónról. j 1 konakban

A dolognak különben n így politikai hatása is | ( hivatalos

maga is nem I 
san ejtette Sl 
maga, mint ej 
annak idején 
lekben saját ll 
Belgrádba. Szí 
tehát befolyási 
sin nincs és 

A hallatlan 
érkeztek :

Belgrádban 
dolgok jatszój 
nek már, az 
nines áldott . 
csak kilátása j 
örököse legvl 
ugyanis kellő 
lebetegedése «I

Napok óta I
még mindig 

Mihelyt Pé 
Draga királyt] 
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S/tegirev 
utazzék Bej 
rályné lebe'el 
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váló szerep» 
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f ödött s 
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lesz, ha bebizonyosodik, hogy Drága királyné
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raaga is nem volt tévedésben, hanem öntudato­
san ejtette Sándor királyt tévedésbe. A czár 
maga, mint emlékezetes, nagyon angazsálta magát 
annak idején ezért a házasságért, s az utóbbi he­
tekben saját költségén küldte le Sztegivev orvost 
Belgrádba. Szerbia egész internationális helyzetére 
tehát befolyással lehet, lia kisül, hogy Draga Ma­
iin nincs és nem volt áldott állapotban.

A hallatlan botrányról a következő táviratok 
érkeztek :

Belgrad, május 17.
Relgrúdban az utóbbi időben nagyfontosságu 

dolgok játszódtak le. A miről napok óla beszél­
nek már, az kétségtelenné vált; Draga királyné 
nincs áldott állapotban s Sándor királynak még 
csak kilátása sincs arra, hogy Szerbiának trón­
örököse legyen. A belgrádi diplomáciáit kart 
vayanU kellő formában értesítettél;, hogy a királyné 
Icbetegedése nem várható.

Napok óta sejtették már ezt, de Sándor király 
még mindig nem hitt az orvosoknak.

Mihelyt Pétervárra eljutott az a hír. hogy 
Draga királyné állapota nem egészen rendes kö­
rülmények közt fejlődik, a czár azonnal megbízta 
Sztegirev pétervári egyetemi tanárt, hogy 
utazzék Belgrádba, s maradjon ott a ki­
rályné lebetegedéseig. Sztegirev közvetlenül meg­
érkezése után megvizsgálta a királynét, s azután 
Sándor királynál jelentkezett, a kinek megmondta, 
hogy a királyné lebetegedéss egyáltalában nem vár­
ható. A király eleinte nem adott hitelt a péter- 
vári tanár állításának, a ki e miatt annyira fel­
háborodott, hogy azonnal el akart utazni Bel- 
grádból, de Sándor király kérésére tovább is ott 
maradt. Sztegirev tanár eltol az időiül fogva 
semmit se tett és segédeivel egész nap sétált 
Belgrad utczáin.

A konakban a legutóbbi napokban ennek foly­
tán rendkívül izgalmas jelenetek voltak. Cauiet 
párisi szülészmester, a kit Draga királyné még 
abból az időből ismert, a mikor Natália királynő­
nek udvarhöigye volt. a legnagyobb határozott­
sággal állította, hogy a királyné lebetegedése leg­
közelebb várható : ezzel szemben Sztegirev tudo- 
mánvos argumentumokkal és az összes köriUmé- 
nt,ékből azt igyekezett bebizonyítani, hogy a királyné 
lebet gedésv te jcsséggel ki van zárva. A király a 
franczia szülészmester fölfogásához hajlott, a mi 
'ztegirevet, a ki a czár utasítására s az ö költ­
ségén ment el Belgrádba, annyira bántotta, hogy 
ve.emenyet éltül fogva csak irusban adta be s 
(„aulet-vel, a kivel az uj konakban tüszornszéd- 
-egban lakott, minden érintkezést megszüntetett.

Sztegirev pétervári segédjével végre ma reggel 
fim dunai hajon elutazott, miután a királynak és 
a mini-: terelnökm k a legnagyobb határozottsággal 
kijelentette, hona Jtruga lnrulyné szabályos Icb'íe- 
isd' ései: l-he'isültben c-ohu- m btzuti és ma sem 
Űzi!.. Sztegirev ugyanezt a kijelentést tette Czari- 
hyv oro-z követ elüti is.

Az a hivatalos jelentés, hogy Draga királyné 
lebetegedése nem varható, a szerb luvárosban le­
írhatatlan izgatottságot keltett. Már hetek óta 
mindenki tudja, hogy a belgrádi konakban nagyon 
ltircsa dolgok mennek végbe. Már a király el­
jegyzését az a hir elűzte meg, hogy a menyasz- 
szonv áldott álapolban van s hogy különösen ez 
a körülmény kényszeritette Sándor királyt arra, 
hogy Masin Drágának adott szavát beváltsa. 
Közvetlenül az esküvő után a legelső szerb 
orvosok, köztük egy, a ki mint államférfin is ki­
váló szerepet játszik (dr. Gyoryycvics volt szerb 
miniszterelnök. Szeri;.), a legnagyobb határozott- 
aggal tagadták ennek az eseménynek a lehető- 
égét s ezt az állításukat különösen arra alapítot­

ták, hegy a királynén néhány évvel ezelőtt olyan 
oyerneziót hajtottak régre, a mely minden időkre ki­
tár a az anyaságot. Mindezeket a híreket hivatalosan 
znegczáfolták, úgy hogy ez ideig el is hallgattak 
velük, midőn azután az udvar hivatalos formá­
ban hirdette a király örvendetes családi ese­
ményét. A király annyira bízott, hogy legutóbbi 
trúnbeszéöébrn is tudatta feleségének legközelebb 
várható lebeíegedését s maga a nép is meg- | 
tette az ilyen örvendetes eseményeknél szokásos 
előkészületeket. A király a közeli eseményre való 
tekintetlel még a trunöröklésrűl szóló törvényt is 
megváltoztatta és a liónörökiést esetleges női 
arjának í= biztosította. Ezzel megszűnt minden 

k-tség, a mely a királyné áldott állapotához 
: ődött s az udvar annyira bizonyosnak vette 
ez esemény bekövetkezését, hogy egy párisi es 
„r". pétervári orvostanait Belgrádba hívtak, 
liugy az esemény bekövetkezésekor a királyné 
mellett legyenek. Ezek a tudós emberek 
azonban vártak, nap-nap után múlt el és a 
várt esemény csak nem következett be. Erre 
újra telmerültek a régi hírek s a politikai körök 
uzt beszélik, hogy a külföldi orvosok rendkívül 
csodálkoztak azon, hogy őket Belgrádba szólítot­
ták. minthogy erre semmi ok sem volt. A diplo­
máciai képviselők már néhány nappal azelőtt 
előkészítették kormányukat erre az esetre, a mely 
a királyt és az országút annyira elszomorítja. Még 
-.ódig nem tudják, vájjon Draga királyné elejétől 
fogva ámitotta-e féljél, vagy pedig kezdetben jó' 
hisz.emüen járt el. A konakban mindenki cl van 
szomorodva és rendkívül izgalmas jelenetek voltak, 
mielőtt a király arra határozta cl magát, hogy né­
pével tuda'ja, hogy reményében csalatkozott.

Még nem egészen bizonyos azonban, vájjon a 
királyné valósaggal tévedésbe ejtette-e a királyt, 
vagy pedig úgynevezett hisztérikus terhességiül 
van-e szó. A városban a legképtelenebb hírek 
vannak elterjedve, rizt is beszélik, hogy a király 
abban az esetben, ha felesége ót ámította, cl fog 
tőle válni s ki fogja bt íitasittatni, sőt azt is beszé­
lik egészen Izomohjan, hogy a királyt ez az eset 
annyira bántja, hogy le akar mondani a trónról.

Zimony, május 17.
Leírhatatlan hatással volt a belgrádi lakosságra 

az a hivatalos jelentés, hogv ez idő szerint a 
Konakban nem várnak családi eseményt. A fél- 
hivatalos jelentés úgy szól, hogy Draga királyné

esetét az orvostudomány a ritka kivételek közt 
ismeri s most minden remény ki van zárva, 
egyelőre nem lehet számítani családi örömükre. A 
királyné csak negyedik hónapjában van.

Ezeket a híreket, a melyek a konakbó! jönnek, 
a lakosság, fejcsóválva fogadja. Most már senki 
sem ad hitelt a hivatalos jelentéseknek. Még az 
utolsó napokig hitegették a népet a jó re­
ménységgel, holott Sztegirev pétervári tanár 
már hetek elölt egész határozottsággal meg­
mondotta az igazat. A lakosság el van 
keseredve az ámítás miatt. Úgyszólván a teljes 
nyilvánosság előtt készülődtek a nagy napra. Az 
ország minden részéből remekmívű bölcsöket 
küldtek a királyi párnak és mindannyiszor hiva­
talos formában jött a jelentés a komikból, hogy 
Sándor királyt és Draga királynét mélyen meg­
hatja az alattvalók ragaszkodása és fejedelmi üd­
vözletüket küldik a népnek, a mely filléreit ra­
kosgatja össze, hogy az uralkodópár nagy örömét 
tetézze.

Uton-utíélen beszélik, hogy a mai hírek épen 
olyan alaptalanok, mint az eddigiek.

Ma azt a hirt kolportáltak, hogy a királyné 
súlyos beteg és hosszadalmas orvosi kezelésre szo­
rul. Ugyancsak ma tartottak egy újabb orvosi 
konzíliumot, a melyben Wertheim hírneves bécsi 
tanár is részt vett.

Sándor király iránt általános a részvét és a 
rokonszenv a nép körében, de annál nagyobb az 
antipáiliia Draga királyné ellen. Hihetetlenül hang­
zik minden hir, a mely a konakbúl indul ki és 
csodálatosnak tartják, hogy Sándor királyt ilyen 
hosszú ideig lehetett elámitani. Az udvari orvo­
sokat okozzuk a botrányért, mert nekik köteles­
ségük lelt volna felvilágosítani a királyt.

Belgrad, május 17.
Illetékes szerb oldalról Hitelesen jelentik : Mint 

már jelentve volt, a meghívott külföldi orvosok 
szakértői vizsgálata megállapította, hogy sem 
grossesse « terme sem grossesse avance nem 
forog fenn, mint ezt Canlet franczia orvos 
múlt évi szeptember S-án Smederewoban adott 
véleményében állította, mely vélemény szerint a 
királyné akkor a terhesség negyedik vagy ötödik 
hetében lelt volna. A két orosz orvos áltál fel­
vett és alulit jegyzőkönyv azután szó szerint így 
folytatja :

„Dr. Coulet feltevése azonban megmagyarázható 
abból a körülményből, hogy a szimptomák összes­
sége, melyek a királynénál mutatkoztak, valóságos 
terhesség mellett szólt és elegendő lehetett arra, hogy 
magát a királynét.valamint környezetét is a terhesség 
fenforgásáról meggyőzzék. Ép úgy konczedálják az 
orvosok ugyanabban a jegyzőkönyvben, hogy akkor 
terhesség k zárté (commencement d une grossesse) 
foroghatott fenn. mely azonban időközben félbe- 
szdkittalhatott. Végül Sleyirev tanár és koilegaja 
ugyanabban a jegyzőkönyvben megállapítja, hogy 
a királyné mostani állapota sem egészségére, sem 
összszervezctérc nézve hátrányos semmiképen sem 
lehet, ezért mielőbbi terhesség nincs kizárva.

Coulet tanárnak múlt évi szeptember havában 
Smederewoban történt meghívását illetőleg most 
konstatáljuk, hogy akkor különböző szimpto- 
mák mutatkoztak, melyek az orvosi konzul-
tácziút a ima inkább szükségesnek tün­
tették fel, mert a királyi pár egybekelése 
illán meg ukorla lenni a szokásos utazást az or­
szág belsejébe. Ez az. utazás azután Cauiet tanár 
véleménye következtében elmaradt, mivel Cauiet 
akkor a legteljesebb nyugalmat ajánlotta a 
király miauk.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudó silóink at s lapunk tisetelt 

barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő­
séget minden választási ke-szülődéiről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tn dó bitások at köz ölhessünk as 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

* Baja város törvényhatóságának ma tartott ren­
des közgyűlésén bejelentette a polgármester, hogy a 
.Mészáros-hu/, katasztrófáján közreműködött szegény sorsa 
mentők közölt ezer korona jutalomdijat oszt-itott ki. 
Uuja város az építendő Lüzkórház tervezésénél Mo- 
csanyi Károly budapesti müepit-s't hízta meg. A varos 
ezen határozat;«! meglelebbeztuk Heidelberg, Jonas «■? 
érdektársai, mert Moo myi sem nem nyerte, m n< m 
nosztniikalíatta Magyarországon. A közgyűlés » felebbc- 
zésnek nem adott helyet, ni. rl úgymond -- Mocsúoyi, 
bar nine.' magyar oklevele, sem uosztriíik.dva, de Buda­
pesten ny.ite iparig azol vány at s a magyar kereskedelmi 
miniszter* jóváhagyta. .V városi tanács bejelentette, hogy 
a városi székház délkeleti rep-dezö oldalát szakértők 
megvizsgáltuk és bar veszély nincs, m -gis szükségesnek 
találtatott közbiztonsági szempontból "2141 korona költ­
séggel vas kötéseket alkalmazni és ezt a határozatot a 
közbiztonság szempontjából csak extra dominium lehet 
megfelebbezni. Az építendő köz kórház részére .jO eves 
lejárattal ötszázezer korona kölcsön felvevését határoz­
tak. A magyar jelzáioghitelbauk benyújtott ki lenézvén- 
három és feles árfolyam ű 3u „ annuitás 1°(U biztosítás 
ajánlata lévén a legelőnyösebb, ez fogadtatott el, oly 
megszorítással azonban, hogy ezen kölcsön csak akkor 
táblázható be, ha u város másnak adna zálogjogot vagy 
nem fizetné pontosan a részleteket.

A selmeczbányai diák- 
kongresszus.

Kissé elkésve ugyan, do végre Iliit ad magáról 
a selmeczbányai diákkongressus rendezősége. Ter­
jedelmes nyilatkozatot adott ki, válaszképen a 
dubreczeni diákok állásfoglalására és általában az 
e kérdésben pro és contra (elmerült nyilatkoza­
tokra. A selmeczbányai ifjúság nyilatkozata ki­
elégítő. Megtagadja a szolidaritást a keresztény 
ifjak nagybizottságával, kürvonalozza azokat a 
teendőket, a melyek a kongresszusra varnak.

Ez a nyilatkozat — mint említettük — csak 
kielégítő. Helyesebb, szükségesebb és megnyugta­
tóbb lett volna, ha a selmeczbányai diákok egy­
úttal tiltakoztak volna a budapesti ifjúság reak- 
czionárius, klerikális törekvései ellen és télre nem 
érthető szavakkal emelték volna magasra a sza­
badelvűsé;; lobogóját. De reméljük, hogy ez majd 
megtörténik a kongresszuson.

A debreczeni ifjak pedig ne hallgassanak a 
nyilatkozatnak ama részére, a hol őket lelkese­
déssel hozott határozatuknak megváltoztatására 
akarják bírni. Ne jelenjenek meg a selmeczbányai 
diákkongresszuson. A legnagyobb magyar főiskola 
ifjúságának tüntető távolmaradása legyen az élő 

i tiltakozás a budapesti ifjúságnak jezsuita forrás­

ból táplált magatartása ellen. Legyen nyoma a 
jegyzőkönyvekben ennek a távolmaradásnak, a 
mely dokumentálja azt, hogy a magyar itjuság 
lelkülete csak itt a fővárosban van megfertőztetve 
idegen eszmékkel, békétlenséget szító törekvések­
kel. — az igazi magyar vidék romlatlan iljusága- 
nak lelkülete! hála a magyarok istenének, szűz 
ezektől a fertőző anyagoktól.

A selmeczbányai ifjúság nyilatkozata szószelint 
a következő:

Az egész ország ifjúsága Selmcczbánya felé néz, ké­
szül a nyolozadik diákkongresszusra. Van azonban egy 
főiskola, melynek hallgatói nem akarnak a közős mun­
kában részt venni, mert nem látnak garancziát arra, 
bogy a vallás-súrlódásokkal megrongált kongresszuson 
nyugodtan juthassanak eredményre. Ez a lőiskoia a 
debreczeni jog akadémia.

Sokan nyilatkoztak már e dologról, mindenki tudja, 
hogy ez az elhatározás a budapesti egyetemi iljuság egy 
része valláspolitikái harcsának a következménye, de 
sem az egyetem, sem a debreczeni jogakadémia hallga­
tói nem találták el az igazi hangot, hogy egymást, 
hogy az országot, hogy Selmeczbányát meggyőzzék szán­
dékukról, illetve határozatuk jogos voltáról.

A keresztény-bizottság egynéhány tagjának 
jól esett, ha beszéltek róla, ha néha a néppártot 
éltethette, ha az ország ifjúságának tudta nél­
kül úgyszólván nemzetközi felhívás után üdvö­
zölte pártfogóit, de nem válaszolt Debreczennek spe- 
czi ílisan erre az alkalomra úgy, a hogy azt a kongresz- 
szus leendő tagjai, az ország iíjusága megkívánták. Deb- 
reczen pedig, úgy látszik, a keresztény ifjak, munkáját 
tekinti kongtesszusnak. Egyiket sem helyeseljük.

A keresztény-bizottságnak kötelessége lett volna a 
kongresszus érdekében megtenni azt, a mit a legutóbbi 
országos élőéitekezlelünkön elhatároztunk. Ez a határo­
zat azt mondja -. a keresztény bizottság tagjai 
mint ilyenek a kongresszuson részt nem vehet­
nek. — Ugyanekkor tehat nem a klerikális ifjak tisz­
telegtek a miniszterelnöknél, I.ukács László, Daráuyi 
lgnácz és Hegedűs Sándor minisztereknél, hanem I lum­
pier Ernő a selmeczbányai akadémiai kör elnöke veze­
tése mellett Tahy Endre, Hamvai Udön es Mayer Aurél, 
mint a kongresszus előkészítői.

A debreczeni jogászok pedig ne tartsanak attól, hogy 
a kongresszust klerikális csapat lepi el, erről mi nem 
tudunk, uem is akarunk tudni.

Fontolják meg a debreczeuiek, hogy minden főiskolai 
egyesületből a számarány szerint csak meghatározott 
számú kiküldöttnek lesz értekezlet: és szavazati joga, az 
előértekezlet határozata alapján.

Ne legy-n Debreczen bizalmatlan a kongresszus veze­
tősége iránt, ne sértse Selmeczbányát azzal, hogy kétel­
kedik az ifjúságnak nyújtott garaueziájuban. Mi szigo­
rúan azokkal a tárgyakkal vezetjük a kongresszust, me­
lyeket programmuu; ha felvettünk. Ezt kötelességünk az 
ország, a kormány, tielmeczbanya és a kongresszus ér­
dekében megtenni.

A mi pedig a kassai ifjúságnak a hírlapokból olva­
sott mozgalmát illeti, el nem hihetjük.

A selmeczbányai orsz. diákkongresszus 
rendezöbizottsága.

A diúkkongressz.usról irt közleményeinkre vo­
natkozólag ma két nyilatkozatot kaptunk. Az 
egyiket laikus Imre az egyetemi kör e. i. főtit­
kára küldte, a melyben a következő helyreigazí­
tást közli velünk:

Mélyen tisztelt szerkesztőség!
Fi. lapjuk tegnapi számában «Küpüsdyék kudarcza> 

rziinü, az egyetemi köri alakulásokkal foglalkozó czikk 
a selmeczi országos diákkongresszusra vonatkozólag a 
következőket mondja :

«Nem ok nélkül várhattuk volna, hogy most már, 
miután végeztek Küpüsdyékkel, nem néppárti ltju­
kat küldenek a kongresszusra, hogy ezzel elejut 
gyek a debreczeni és kassai ifjúság aggodalmainak. 
De ez nem történt. .1 delegátusok egytöl-egyig 
azok, a kik Köpbidy táborkarához tartoznak 
és kik a kereszt-mozgalmakban a. legjobb 
szerepet jót szólták. így uzutun kevés remény van 
arra, hogy a selmeczbányai kongresszuson is nem 
reuöeznck majd néppárti heczczeket.s 
Ezzel szemben tisztelettel értesíteni a tekintetes szer­

kesztőséget, hogy én is, mint uz egyetemi kör hivata­
los kiküldötte veszek részt a eulmeczbunyai kongresz- 
szusoti, de Köpösdy irányát sohase követtem, a 
ókeresztény nagybizottsag> tagja sohase voltam 
és az egész kereszt-mozgalomtól teljesen távol 
tartottam magamat. Nagyon kérem a tekintetes 
szerkesztőséget, legyen uiy kegyes, adjon helyet b. lap­
jában ezán kis rc-ktilikiicziúuak az igazság érdekében. 
^Kérésem megújítása mellett maradok készséges tisz­
telettel

Farkas Imre.
az egyetemi ív -v e i. főtitkára.

A má-ik nyilatkozatot a kassá jog if-.egylet 
elnöke küldte, alairvan azt „a ka sai jogászi!ju-.cg 
nagy többsége nevébenU A nyilatkozat össze­
hordja mindazokat a frázisokat, a melyeket az 
úgynevezett keresztény nagybizottság unosuntalan 
hangoztatott. Hogy mögt inlúkeztfnik erről a nyilat- 
kozatról, az csak azért történt, mivel a nyilatkozó 
azt úja, hogy a „kassai jogaszitjusagnak jelenő::.- 
lelén töredéke hatunk mögött titokban üdvözölte 
Debreczeni stb.“ Akarjuk, hogy a kassai liberális 
ifjak tudomást vegyenek eme nyilatkozatról. 
A magunk részéről csak azt jegyezzük meg, hogy 
a szabadéi, őség zászlóvivőinek nincs szüksége 
arra, hogy Utókban működjenek. Azok, a kikhez 
a nyilatkozó elnök nagy büszkén számúja magát, 
a klerikális reakeziu kicsiny katonai, azoknak van 
szükségé a sötétségre.

«
Az egyetemi tanács ma ismételten foglalkozott 

az egyetemen történt botrányokkal és meghozta 
Ítéletét is. Ma deli 11 órakor hirdették ki Köpösdy 
Dezső joghallgató elölt a tanács azon határozatát, 
mely szerint Köpösdy Dezsőt a budapesti tudo­
mányegyetemről örök időre elutasítják. Az Ítélet ki­
hirdetésénél Tóth Lajos miniszteri osztálytanácsos 
is jelen volt.

Ugyancsak ma függesztették ki az egyetemen 
azt a hirdetést, melyben a rektor felszólít nyolez 
egyetemi hallgatót, hogy a tanács végzését holnap 
déli 12 órakor elöltök kihirdesse. Névszerint a 
következők vannak megidézve: Fiain Eercncz, Tóth 
Aladár, Kornfeld Mór, Hali. László, Gebhardt 
Károly, flay Sándor, Krahl Vilmos joghallgatók 
és Patz Jenő bólcsészelhallgató. Az Ítélet, mint 
hírlik, szigorú less.

Az egyetemi tanács Ítéletéhez csak egyetlen 
szavunk van. Ha már korábban tanúsította volna 
ezt a szigort, a mely mai Ítéletében megnyilat­
kozott, sok botránytól, sok kellemetlenségtől 
kímélte volna meg önmagát, az ifjúságot és a köz­
véleményt.

Ma délután öt órakor pisztolypárbaj volt Eamvay 
Ödön, az egyetemi kör elnöke és Bottá Sziláid joghall­
gató között a budai lüvöházban. A párbaj szóváltásból 
eredt. Sebesülés nem történt. Bottá lövése csütörtököt 
mondott; Ha v.vay pedig nem is lőtt.

ÚJDONSÁGOK.
— május 17.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése május 15-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre «,••••• 40 k. — L 
Negyedévre ••«•••• 10 , — s 
Egy hóra. . .......................3, 60,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
uxaloitJ -nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre S koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Milena fej ed el cm né Mirko 
herczeggel Romába utazott. — Gróf Go uchoivshi 
külügyminiszter és báró Dúczy Lajos osztályfőnök 
ma délben Budapestről Becsbe utaztak. — Dr. 
Griimcald Mór, kir. tanácsos, fürdőorvosi műkö­
dése megkezdésére Szliácsra utazott. — Dessewß'y 
Tamás newyorki osztrák-magyar fokonzul tegnap 
Becsbe érkezett.

— A román királyi pár Budapesten. Károly 
román király ős felesége holnap este a fővárosba érkez­
nek. A 8 óra 4ü perczkor érkező első számú fiumei 
gyorsvonat polvonaíán jönnek Budapestre és 33 perczig 
időznek itten. Hivatalos fogadtatás, mivel az uralkodó- 
pár inkognitóban utazik, nem lesz. A pályaudvaron 
csupán Ciiciurano Viktor román főkonzul, May are 
tcscii alkonzui és Pelcáry főkapitányhelycítes fognak 
megjelenni. A király és kísérete a vasúti vendéglő kü­
lön termében fogja a vonat indulását megvárni.

— Kossuth ünnepek A vidéken egymás - 
után mozdulnak in eg a városok, hogy Kossuth 
Lajos emlékének méltó módon való megörökítésé­
iül gondoskodjanak. Nap-nap után kapunk híre­
ket. Makón us Nagyszalontán szobrot állitnak fel 
a legdicsöbb magyar hazafinak s mindkét helyen 
nagy ünnepségekkel fog megtörténni a szobor­
leleplezés. A nagyszalontai leleplezési ünnepélyen 
jelen lesznek Kossuth Ferenc/., iíj. Balogh Liszlo, 
Rigó Ferenc/., Leszkay Gyula, Barabás Béla, 
Enürey Gyula országgyűlési képviselők. Makón az 
ünnepi 1 eszedet Jusfh Gyula, a város képviselője 
tartja. — Dobsina varos hazafias képviselőtestülete 
e hó lű-én tartott közgyűlésén egyhangúlag s nagy 
lelkesedéssel kimondotta, hogy a jövő évi szeptember 
hó 19-én, mint Kossuh Lajos születésének 100-dik 
évfordulóján nagyszabású hazafias ünnepélyt ren­
dez, a varos társasköreinek, testületéinek s a nép 
összes létegeinek belevonásával. -V/. ünnepély elő­
készítésére bizottságot küldtek ki, mely javaslatait 
annak idején előterjeszti. — Kossuth Lajos Dob­
sina városának díszpolgára volt.

— Merénylet a román trónörökös ellen. A ro­
mán trónörökös szemlet tartott tegnap — mint buka­
resti levelezőnk irja — a Turnu-Mugurele-ben állomá­
sozó katonaság fölött. A szemle után, a mely több órán 
keresztül tartott, Ferdinand trónörökös kisér.* lével 
Gyurgyevo városon keresztül vette útját Bukarest felé. 
Az említett városban óriás! sokaság várta a trónörököst.
A városon keresztül haladó menet pedig nagy ováczió- 
bao részesült és a rend fentartásával megbízott rendőr- 
köz'gek szigorúan ügyeltek arra, hogy azokon az ut- 
czauun, a melyeken a trónörökös haladni íug, u közle­
kedés szüneteljen. A dolog úgy is történt. Mindenki 
leste u trónörökös megérkezését. Az utolsó pillanatban 
a tömeg azonban arról értesült, hogy a trónörökös a 
város más utczáján keresztül haladt ti. Óriási izgalom 
keletkezett e hír hallatára s mindenki kíváncsisággal 
tudakolta, hogy miért kerülte ki a trónörökös a publi­
kumot. Meg mielőtt a tömeg feloszlott volna, a rendőr­
ség tudtára adta a lakosra -nak, hogy a trónörökös 
élete ellen gaz merénylet készült s a merénylet végre­
hajtásával megbízott személyek a publikum soraiban 
vannak. A rendőrség az aljas összeesküvésről az utolsó 
pillanatban értesült s minthogy nem volt még ideje a 
szükséges óvintézkedéseket megtenni, a trónörökös a 
nagyobb baj kikerülése czuljából, más útvonalon meut 
Gyurgycvou keresztül.

A miit a i'dizgutott tömeg erről értesült, mindenki 
káromkodva a merénylők fül: 1‘zts re vállalkozott. A 
rémhírek elterjedése nyomán L vetkezett ulczai botrány 
azt eredményezte, hogy bssugasok alapján a rendőrség 
letartóztatott tizenkét bolgárt. A letartóztatottak között 
volt egy Andrievici nevű bolgár is, a ki a kihalt 
tű n d zavartan feleit és gyanús elleumoudasokba keve­
redett. A rendőrség Atnlneviunéi házkutatást tartott 
mely meglepő ei cduivnynyel j .rí. A togi iikoz-isnciküli An- 
drievici lukasamul a rendőrség lefoglalt it áront darab 
hatlövetű i'V",v rt, hatvannégy lö'étiyl, két dinamiV 
pa’.ruut t < vgy ír. .y csomó kompromittáló levelet. A 
megtalált iratokból kiderült, hogy Andrievici bolgár 

I származású ember s nur lübb.-:ü. külünfcL deiikluir.ok 
mi - ó börtönben ült. Az adott k -i üimenyekből a rom ín 
remi őr.Lg megértet*'', Andri-'vvi miért akart mindenáron 
abba az ulvon.«íha k rülui, a mny-n Ferdinand trón- 
örös haladni készült. A vizsgálat eddig csak azt konsta­
tálta tvlremagyarazhallun adatok alapján, hogy .índrie- 
vici merényletet akart elkövetni Ferdinand trónörökös 
ellen. Miután azonban a fogoly a hozza intézett küldé­
sekre válaszolni nem akar, czmkosl trsait felkutatni még 
uem sikerült. A körülmények arra engednek következ­
tetni, hogy Andrievici a bolgár forradalmi komi tűnek 
volt az eszköze. Az összeesküvők ügyében a vizsgálat 
folyik.

— Ilia‘la lom a templomban. Nagy pánik 
támadt tegnap két béc-i templomban. A puduai 
Szent Antalról nevezett templomban az oltárnál 
álló egyik gyertya eldőlt és meggy uj tolta azokat 
a csinált virágokat, melyekkel az oltár fel volt 
díszítve. A templom a zsúfolásig tele volt ájlu- 
toskodókkal, a kik között a lángok láttára nagy 
riadalom keletkezett. Egymást lökdósve tódultak 
a kijárás felé és a nagy tolongás aligha múlik el 
szerencsétlenség nélkül, ha a tüzet nem sikerül 
idejekorán eloltani, mire a nyugalom ismét helyre­
állt. Hasonló jelenetek történtek a Tempel-ulczai 
zsidó templomban. Valaki „tüz#-ut kiáltott, mire 
nagy tolongás keletkezett, de itt is sikerült még 
idejekorán helyreállítani a rendet, a mivel azulun 
minden komolyabb bajnak elejét vehették.

— Budavár bevételének évfordulója. A főváros­
ban élő 1848/49-es honvédek ki fognak vonulni e hó 
21-kén a Budavárnak az 1849-dik évi ugyanezen a nap­
ján történt megvételénél elesett, s a budatabáni sírkert­
ben nyugvó bajtársak sirhantjaihoz. Találkozás lesz 
aznap délutáni 3'/2 órakor a budai nyári színház kert­
jében. Emlékbeszédet tart a központi honvédbizottság 
részéről Illyés Bálint országgyűlési képviselő és báró 
Podmaniczlcy Frigyes a honvédegyletek orsz. központi 
elnöke. A délutáni kivonulást délelőtt 10 órakor gyász­
istentisztelet előzi mc-g, Budin a krisztinavárosi tem­
plomban.

— A kápolnai csata évfordulója. Május 22-c'n 
ötvenkét esztendeje lesz a kápolnai csatának. A heves­
megyeiek ezt a napot méltóan ünnepük meg és kegyelétteljes 
ünnepet Rendeznek a tavaly emelt emlékoszlopnál. Az 
egriek lelkes felhívást bocsátottak ki, a melyből közöl­
jük az ünnepély műsorát:

Reggeli 10 órakor gyászistentisztelet a kápolnában* 
hol a kápolnai csatában elvérzett hősök lelkiüdveért az 
áldozatot Sebestény Ferencz volt 48/49-iki honvéd, nyu­
galmazott lelkész mutatja be, mialatt az egri dalkör 
Lányi Ernő vezetése mellett énekel. Mise végeztével a/, 
ünneplő közönség zászlók alatt, taraczklövésektől kisérve 
a honvédemlékhez vonul, a hol az egri dalkör Kölcsey 
Ferencz «Himnuszát énekli, majd Szabó József Ábrányi 
Emil «A kápolnai csatatéren» költeményét lógja szavalni.
Ezt az egri dalkör «Csata-daD-a követi s ennek végez­
tével az ünnepi beszédet Tarkanyi Béla tartja. Ezután 
az egri dalkör Mesonyi <Szentelt hantok» dalát énekli, 
Kálcoki István Bajza József «Nyugosznak ük a hős íiak !» 
Apotheózisát szavalja, mire az ünnepélyt rendező egri ka­
szinó nevében Kapácsy Dezső igazgató, a rendező-bizott­
ság elnöke, a honvédem léket megkoszorúzza. Az ünne­
pélyt az egri dalkör Vörösmarty <Szózat $-aval zárja be.

— Érdekes házasság;. Gróf Kinsky Rezső holnap 
tartja esküvőjét Budapesten Renan! Mária kamara- 
énekesnővel, a bécsi opera volt tagjával.

— JooBte búr vezér Greifswaldban. Az angol 
fogságból elmenekült Jouste búr vezer Greifswaldbau 
— mint levelezőnk irja — c hó 13-an LoaduA tartott 
az angol-búr háborúról, a város minden rendű és rangú 
lakosságúnak nagy érdeklődésé mellett. A felolvasást 
úgy az egyetemi tanárok, mint az egyetemi iljuság 
nagy része végighallgatta. Jooste érdekesen,, élénkén 
rajzoltí az afrikai viszonyokat a hallgatóság gyakori 
tetszésnyilvánítása mellett Elmondta, hogy az angol ka­
tonák még fogságuk idején is naponként G futót kapnak 
s ennek tulajdonítja azután Jooste, hogy oly számosán 
igyekeznek az angol katonák közül u burok fogságába 
kerülni. Jooste szerint a búrok ügye talán inog soha 
sem állt jobban, mint most; az angol lapok táviratai 
szemenszedett hazugságok : sokszor oly nagyszámú búr 
katona elfogásáról hoznak híreket, a mennyien összesen 
sincsenek. A Jooste előadása révén befolyt összeget az 
elszegényedett, beteg búr asszonyok és gyermekek felse- 
gélyezésérc fordítják.

— Huszonötéves találkozó. Jakoniczky Sándor 
miniszteri titkár, Magyar Kazzncr, Ben-kő Imre és 
Szaluig Gyula lőgimnuziumi tanárok felhívjak mindazon 
tanulótársaikat, kik 1870-ban velük együtt leitek érettségi 
vizsgalatot a nagykőrösi ev. főgimnáziumban, hogy 
julius hó elsején délelőtt 11 órakor huszonötévé-? talál­
kozóra a nagykőrösi főgimnázium épületé, u megjelenni 
szíveskedjenek.

— A moszkvai Irányi elő. Moszkvában egy 
idő iála egy eddig ismeretlen gonosztevő garáz­
dálkodik, a ki miatt az egész város asszonyai 
között nagy a rémület. A minden valószínűség 
szerint elméjében ineghaborodolt ember lóként a 
liatal leányokat szemelte ki áldozataiul es egy 
törszei ü eszközzel, a hol éri, utczáu, -étalu he­
lyeken -ti), megsebesíti őket. Eddig még mindig 
sikerült neki, hegy minden ilyen támauas után 
nyomtalanul eltűnjön, pedig mar t g seregre 
megy azoknak a leányoknak a szama, a kiket 
megrebe.-iteii. Kiléteiül egész legendák keletkezük: 
mar, öt az egyik verzió az- tavija, hogy tulaj­
donkénen egy egész, szervezett banda garázda.- 
kodik, mely czélul tűzte ki a női nem kiirtását, a 
rendőrség azonban azt hiszi, hogy egy elmebeteg 
követi cl ezeket a támadásokat.

— Paplrkoreskedok vasárnapja A magyar papa 
kereskedők országos egyesülete jelent;, hogy az alant 
felsorolt ezégek üzleteiket ez év május hó lú-etöl augusz­
tus hó 20-áig ünnep- és vasárnapokon egész nap zárv* 
tartják : Bart a Lajos, Bauer Adolf, Biudy .)., Hon a 
Döme és társa, Első magyar papíripar r.-t., Fel bért 
Gyula, Galitzenstcm 11., Glasur Lajos, Gokkieher Géz«:, 
Kunitz G. é? tiai, Károlyi György, Klassohn Gyula cs 
társa. Klein Vilmos, Kolm < s Gt "mimt, Kurz Alajos, 
Landau Józs- f, Locbl Izor, Országos központi községi 
nyomda részv.-tars., Ih túriulvi papírgyár raktára, I’osn- r 
Károly Lajos és lia, Pintschof J. Mér, ILgier -hízsei Ede 
r. t., S.iro-i Adolf, Sas és Bauer, S ciitVlilner J. L., 
Stern J. Izidor, Szedő Gáspár és társa, Szvnásy Béla, 
Sziklai S , Teichuer Gyula, Varga cs Weisz, Vei vart és 
Werber, Weisz és Berger.

— Román mulatság T eoap tartotta az egyetem 
román hallgatóinak «Petra Malőr» nevű egyesülete a 
Boyal-szálléioan Iiungvzrsenynyel egylo költ tánczmulat- 
s igát dr. Gúfr József főrendiházi tag es Mo&onyi 
Sándor védnök.?1'-;;*.' mellett. Ott voltak többek között: 
Meliann János nagyszebeni metropoüta, Rope a Miklós 
karánsebesi cs Goldis József aradi püspökök és Minta 
Filaret kar.insebesi archiniandrita. A műsorban ezúttal 
magyar darabok is szerepeltek nagy h itást keltett 
(Joris Valéria kisu-i-zmiy magyar liege tiíaj itvkaval. A 

. keleti egyh-íz f-.-j'-i hivatalos ügyekbeu jártak Buda- 
|i''s‘cn, s igy törtéül meg először, hogy az. ő jelenlétük­
nél! magyar dal és zene li mgz.oil d u Royal fényes 
i rm 1 n. A román egy térni ifjak ez alkalommal meg­
győző 'illetlek arról is, hogy a budapesti társadalom meg- 
tui-do figyciomben részt siti az igazán kulturális tCireL- 
v síi és temljucziáju mozgalmukat, és viszont megfelelő 
elbánásban részesíti a szeparatis/.hkus orgiákat is.

-- Dadogok vlzagajs. Egy í . ott :bb humánus in­
tézmény, u daúugók tuulolvama most vasárnap délelőtt 
tíz órakor tartja évzáró vizsgálatait a piaristák főgimná­
ziumában (kütó-utcza melyen az érdeklődőket szíve­
sen latja Skultéty Lajos tanár, a tanfolyam jeles 
vezetőj»'.

— Czlgány pénzhamisítók. Pét rozsén y vásártéren
a csendőrök egy őzigányokból álló pcnzhamisitóband.«t 
fogtak el. Fáraó ivad kait a petrozsényi czirkusz pénz­
tárosa kerítette kézre, a kim i a füst őskép ü morék hamis 
koronával fizetlek. A pénztáros azzal az ürügygyei, hogy 
vallani küld, evV’si'Ptte a csendőrüket, a kik aztán 
fogva az oltlevo czigáuyokat, hamarosan kézrekeritették 
a többieket is. Csak egynek sikerült megszöknie, ez 
azonban katonaszökevény és igy küiöaüuen érdeklődik 
holléte iránt a cseudőrség. A többi, szamszerint huszon­
hét czigányt bekísértek é-s megindítottak a vizsgálatot. 
A csendőr?-’g viskóikban, agyagból készült formákra 
bukkant, melyekkel az együgyű parasztokat csallak meg 
a furfangos cziganyok. Ily módon 200—300 forintot 
csikartak ki s parasztoktól előleg gyanánt.

Turisták szerencsétlensége. Kolarc József cs 
Schranzhofer Alfréd turisták, azJAnglo-bank iiivatalno- 
kai, csütörtökön megmászták a peilsteiui hegyet s a 
csúcs közelében megcsúszva, lebuktak egy hegyszaka­
dékba és szörnyet haltak.

— Kőművesek atrájkja Szigetv.V.on az ott dolgozó 
összes kőművesek beszüntették a munkát. Követelésük 
az volt, hogy a munkaidő, mely eddig reggeli 5 órától 
esti 7 óráig tartott, reggeli 6-tól esti 6 óráig tartson. A 
sztrájk hírére a szolgabiró csendőrüket hozzátett, köz­
belépésükre azonban nem volt szükség, mert a sztrájko­
lok nyugodtan viselkedtek. A sztrájk két napig tartott s 
tegnap a munkások győzelmével ért veget, mert a mes­
terek megadták a munkások követ.‘Lseit.
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— Szédelgés a milliókkal. Párját ritkító ügyes­
séggel értett hozzá egy bécsi hordár özvegye, hogy dúsan 
kamatoztasson egy örökséget, a mely valójában soha­
sem volt meg. Tizennyolcz évig sikerült neki abban 
a hiedelemben tartani ismerőseit, hogy egy amerikai 
rokona több millióra menő örökséget hagyott reá és 
ennek a révén tömérdek pénzt csalt ki a busás vissza­
fizetés reményében ringadozó emberektől, mígnem végre 
betelt a hiszékenység mértéke, az emberek gyanút fog­
tak és az asszonynak szökni kellett a megcsaltak elől.
A szédelgő asszony Rüttler János hordárnak az özvegye, 
a ki 1883-ban azt a hírt terjesztette ismerősei között, 
hogy egy amerikai nagybácsi több millió dollárra menő 
vagyonát reá testálta. A végrendelkezés azonban nem 
volt minden bibi nélkül. A nagybácsi ugyanis úgy ren­
delkezett, hogy a milliókat csak tizennyolcz év múlva 
fizessék ki Küttlernének és egyúttal meghagyta, hogy 
ha az asszony ez idő alatt adósságokat csinálna, az 
örökség nem 6 reá, hanem gyermekeire száll. Küttlerné 
meg is nevezett egy nagyon előkelő bécsi ügyvédet, mint 
a ki az örökség kurátorja, és ezzel csak fokozta a bi- 
salmat, melylyel ismerősei az örökség hirét fogadták. A 
híresztelésnek csakhamar meglett a foganatja. Egymás­
után jelentkeztek ismerősök, a kik kölcsönt ajánlottak a 
szűkös viszonyok között élő özvegynek, de ez, hivat­
kozva a végrendeletnek az adóssagcsinálást tiltó paia- 
grafusára, visszautasította a kölcsönt és csak úgy volt 
hajlandó a pénzt elfogadni, ha ajándékba kapja. Persze 
volt rá gondja, hogy kellő módon sejttesse, hogy majdan 
dúsan fogja honorálni az ajándékot. Az emberek meg­
értették Küttlernét, a ki ettől fogva dúskált a pénzben. 
Ezrekre meg ezrekre ment az ilyenformán kapott «aján­
dékok» összege, és e hosszú idő alatt egyetlen egy aján­
dékozónak sem jutott eszébe, hogy az örökség kurá­
torául megnevezett ügyvédnél tudakozódjon. így múlt el 
tizennyolcz év, a melynek végén Küttlerné uj hazugság­
hoz folyamodott. Azt mondta, hogy az ügyvednek tudo­
mására jutott az adósságcsinálás, és így az örökség nem 
6 reá, hanem leányaira szállt. Ez újabb két évi halasz­
tást jelentett és Küttlerné alkalmasint tovább szedte 
volna az ajándékokat, ha az egyik «ajándékozó» gyanút 
nem fog és feljelentést nem tesz a rendőrségnél. Az 
első feljelentést követte a többi, és kisült, hogy az egész 
örökség mese; de mire a rendőrség emberei Küttlerné 
lakásán megjelentek, hogy letartóztassák, az asszony 
már kereket oldott. A menekülés azonban nem sokáig 
sikerült neki. Wagramban lakó fivérénél reátaláltak és 
tegnap beszállították a bécsi rendőrség fogházába.

__ Párbaj etetve-halálra. Moinzban ma
Pächter huszárfőhadnagy és Foigt hadnagy közt 
pisztolypárbaj volt eletre-halaira. Az engesztelhe­
tetlen ellenfelek párbaj előtt megáldoztak és föl­
vették a halotti szentséget, fizetik áront golyót 
váltott a két ellenfél. Richter főhadnagy halálos 
sebet kapott, a hadnagy sebe nem éleíve-zéiyes.
A párbajról a helyőrség parancsnoka táviratban 
tett jelentést Vilmos császárnak. A párbaj oka 
.saladi boldogság feldulása volt.

— A szegazardi robbanás. A szegszárdi Szegszárd- 
szállóban tegnap este kilencz órakor acetylén-robbanás 
történt. Az épüket összes ablakai összezuzódtak, a gáz- 
tartó helyisége romokban hever. A robbanás nagy 
ijedtséget keltett a városban. Haspel József vendéglős 
majdnem halálosan sebesült meg, míg Halász Imre 
háziszolga súlyosan, Haspel Géza tanuló és Sámson 
István főpinezér s több vendég és zenész könnyen sérül­
ték meg. A szerencsétlenséget a háziszolga okozta, a ki 
égő gyertyával ment a gázfejlesztő készülékhez. A kár 
mintegy 10.000 korona. A robbanás ügyeben ireg°jtett 
vizsgálatból kitűnt, hogy vétkes hanyagság és a piszkos 
kezelés okozta a szerencsétlenséget. A kárt a vendéglős 
téríti meg. Haspel vendéglős a kórházban fekszik nehéz 
betegen. Baspel József vendéglős életét annak köszön­
heti, hogy Haspel Géza 16 éves gimnáziumi tanuló és 
a szolgák az égő ruhát letépték róla. Az épületben egy 
ajtó és ablak se maradt épen és a lépcső ház romokban 
fekszik. A «Szegzárd» szállót 10 év előtt építették és 
közel 300.000 koronába került. Az aczetilén-robbaoás 
annyira megrongálta, hogy egyes részeit egészen újra 
kell majd ej iteni.

— A meglánczolt halott. A Dunából a Beitscher- 
íéle uszóház közelében különös holttestet lógtak ki teg­
napelőtt reggel. A holttest derekat tizenötszörösen körül - 
csavarta egy vasláncz, keze-lába össze vuit kötve és 
zsebeiben fél kilós sulyok voltak. A hullát az orvostani 
intézet tetemnézőjébe szállították, ott azonban senki sem 
ismerte föl és igy ma felbontottak. A bonczol a s meg­
állapította, hogy a holttest mintegy két hónapig lehetett 
a vízben, külerőszak nyomai nem látszanak rajta s vízben 
1 ült meg. A lánez, a melynek tizenkét méter a hossza, 
a meztelen test dereka köre volt csavarva. Az ismeret­
len a Lánczhidrói ugorhatott be a Dunába, mert zse­
bében egy erre a hidra szóló vámjegyet találtak. Ezen­
kívül két üres pénzestarcza is volt a zsebében. Mint 
ismeretlent, ingyenes halottként ma délután temették el.

= Hirtelen halál, Weisz László iparos tegnap 
gyöngy-uteza 18. szám alatt levő lakásán hirtelen rosz- 
szul lett, összeesett és meghalt. — Ugyanilyen módon 
halt meg Takácsi János a rigó-ulcza 4. szám alatt 
levő lakásán és özvegy Gere Jánosné a külső sorok­
sáriét lő. szára alatt. Mind a három holttestet az or­
vostani intézetbe szállították.

— Eltűnések. Léhárt Ernő zala-gróthi születésű, 
22 éves lovász e hó 14-én eltávozott arénu-ut 4. szám 
alatti lakásáról s azóta nem tért vissza. Egy papírlapra 
ezt irta: Meghaltam. Az eltűnt lovász már egyszer 
öngyilkossá akart lenni, de ebben megakadályoztak. 
Eltűnésekor pepita nadrágot, szürke kabátot és fekete 
czipőt viselt. — Bitte Nándor 19 éves kereskedősegéd 
szüleinek, a Busulá juhász vendéglősének Gellert 
hegyi lakásáról eitünt. Levelében azt irja, hogy ön­
gyilkos lesz.

= Zsebtolvajlások. A vasárnap a zsebtolvajok 
napja. Tegnap is egész csomó zsebtolvajlás történt.
„Márta Ferencz, Tóth Kálmán kovácssegéd*.ktől a vá­
rosligetben, Puchs Ignácz bútorkereskedőt« 1 a király­
ul czai villamoson, Molnár Józsii gépésztől a Deák-téri 
templomban loptak el az ügyes tolvajok a zsebórát es 
Jánczot. Rosta József hivatalszolgától pedig, a ki a 
Teréz-köruton elájult, a pénztárczáját és zsebóráját 
emelték el.

«= Tolvaj leány, Hrianka Anna mosóczi szüle­
tésű, 27 éves rendőn felügyelet alatt álló leányt a rend­
őrség letartóztatta, mert vendégeit ailandóan lopta. Eddig 
600 koronát, egy arany medailioot és egy zulogezéduláí 
lopott. Átkisérték az ügyészséghez.

= Vasár és ünnepnapon B’tirn S indor egyen­
ruházati intézete. Bpesf. Váczi-utcza 17. egesz nap zarva 
van, ajánlatos lehat bevásárlási szombaton eszközölni.

=- Akaozla peudre országszerte legkedveltebb 
hölgypor ara: 1 kor. Főraktár Kriegner György gyógy­
szertára Budapest, Káivin-tér. Arcz créme 2 kor. mosdó- 
szappan 1 kor.

=r Török A. ó* Társa szorencaabankházát 
ajánljUK : legnagyobb osztály sorsjáték detail-üzlet Buda­
pest, Yaczi-körut 4/g.

színház és művészet.
— A magyar színház válsága. Mielőtt 

a magyar színház részvénytársaság elnökei: Hege­
dűs és Filó végképen lemondottak volna arról, 
hogy a művészet világában jelentősebb szerepet 
játszanak, még utoljára parázs botránynyal el­
távolították Majna Ferencz igazgatót. Rajna egyike 
azoknak, a kik értenek egy színház vezetéséhez. 
Ezen a téren valódi tehetség, a mit minden 
hozzáértő ember elösmer. Vezetése alatt a színház 
bizonyára felvirágzott volna, ha minden jóravaló, 
művészi és adminisztratív eszméjét, teljesen ille­
téktelen, színházi dolgokhoz egyáltalaban nem 
értő emberek dilleláns módon meg nem akadá­
lyozzák. De akármit is tett, bármennyire töreke­
dett is arra, hogy a színháznak megfeneklett 
szekerét a kátyúból kiszabadítsa, minden lépésé­
nél beleütközött a dilletáns elnökök és igazgató­
sági tagok tiltakozásába és igy nem csoda, ha 
a színház nem tudott föllendülni. Hegedűsek 
közelében minden tehetség elsorvad és lehetet­
lenné válik. A művészi világ tisztában van már 
régóta ennek a részvénytársaságnak az értékével.
De az a botrány, a mit ma Majna igazgatóval 
elkövetlek, legvilágosabban mutatja, milyen közön­
séges üzleti szellem vezérli Hegedűsöket s hogvan, 
mily eszközökkel akarnak egy hivatott tehetséget 
dilfikultálni, csak azért, hogy egy szerződésbeli 
kötelezettség alól kibújjanak. Minden kommentár­
nál ékesebben szól Majna igazgató nyilatkozata, 
a mely igy hangzik:

Igen t. szerkesztő ur!
A magyar színház-részvénytársaság igazgatósága en­

gem a mai napon állásomtól felfüggesztett. Engedje 
meg t. szerkesztő ur, hogy e tény hisztorikumát rövi­
den előadjam.

A magyar színház-részvény társasággal kötött szer­
ződésem szerint abban az esetben, ha a színházat 
bérbe adják, én 12.000 koronányi végkielégítés mel­
lett állásomból távozom. A bérbeadás megtörténvén, 
a részvénytársaság elnöke és alelnöke tárgyalásokba 
bocsátkoztak velem a végkielégítés dolgában és azt az 
ajánlatot tették nekem, hogy fogadjam el a vég- 
kiclégitéfként megállapított összeget hat évi 
hamatnélküli részletben.. Én ez ajanlat elfogadá­
sát m°gtagadtam, mire a két elnök kijelentette, hogy 
ez esetben állásomtól fegyelmi utón felfüg­
gesztenek. Ez ma megtörtént. Hozzáteszem még, 
hogy a felfüggesztést hivatalban elkövetett sza­
bálytalanság czimén. mondotta ki az igazgatóéiig 
Erre egyelőre rsak az a megjegyzésem, hogy az in­
dokolás előttem teljesen éitbetetien. Egyébként nem 
óhajtom a nyilvánosságot ez ügvgyel érdemén túl 
foglalkoztatni addig, mig a részvénytársaság a .sza­
bálytalansága szó értelmét magyarázni szives lesz. Az 
egész ügyet különben ügyvédem, dr. Pichler Győző 
ur gondjaira bíztam.

Szerkesztő urat kérve, hogy e soroknak helyet adni 
kegyeskedjék, maradtam kitűnő tisztelettel

Majna Ferencz.

— A népszínházban ma a «Nebán'svirág» került 
színre, a czimszerepben FCüry Klárával, a ki a tegnapi 
tCzirkuszélet» után ma lép=tt fül másodszor szabadság- 
idejének leteltév 1. A szépen látogatott házban a lelke­
sedésnek az egész est folyamin alig akart vég- szakadni.

I Kürv Klára frissesébe, páratlan temperamentuma magi­
val ragadta a publikumot. Igazi művészi eszközükkel 
dolgozot* ma is, mint mindig. Illába kisérlelték meg 
szabadságideje alatt legjobb szerepeit miisn ,k odaadni, 
hogy mindenféle külsőséggé! eziezomázzák azokat fel. 
Ennek a művésznőnek nincs, szüksége sem külön beté­
tekre, sem San Toy-féle laczipú tánezra. Ramisittatlan 
művészi eszközeivel küz-1 férkőzik a publikum szíveli-z, 
a ni-lküi, hogy szerepeit meghamisítana, vagy idegene­
ket Utánozná. Holnap a San Toy cziuiszerepél jut- 
sza el. (t )

— A hazai müvásárlök egyesülete ez idei kép- 
sorsolását ma délután 4 órakor tartotta meg a Nemzeti 
Szalon helyiségeiben Jhinnie Aliié i orsz. képviselő,
elnök, Stieber Viucze apátpléhános alelnük és brack 
Miksa igazgató vezetése alatt. A sorsoláson 90 műtárgy 
.z, r p- It hazai művészeink legnevesbbjeitói. A sorsolá­
son á küv-lkező tagok nyertek müveket : (Injury Ödön : 
Hegeliii - László «Mulató korúm'.» ez. festményét, dr. 
Uecker József: Thorma János «Első csók», Jfe.u-chlosz 
Marc,: . : Fényes Adolf «Öregasszony», gróf Márkányi 
János: Tahi Antal és Szenes Füiüp müveit, UUrnán rí 
Adóit: bihari Sándor «Munka Uten», dr. Pohl József: 
Olgyay Ferencz «Tájkép», A!par Ignácz: Bruck Lajos 
«Odaliszk» és Bezerédv Gyula «Neufundland,», jMunnich 
Aurél: Fcreuczy Karoly, Brodszky Sándor, Stróbl Zsóiia 
müveit. Glück Frigyes: Síeltt.a Gyula «Kurucz vite- 
z»k», Lukac< József: Vajda Zsigmond «Korcsolyázók» 
és Sziunyi Lajos «Erdei ul>, dr. Schwurtzer Ottó : 
Knopp Imre «Mire megvénülünk» és Kann Gyula 
«Vasunap», dr. jVeumann Ármin : Mihálik Daniel 
«Tájk p», H itvány-Deutsch Karoly : P.ippl-Róuai és 
\ -r.-dy Antal müveit, Neruda Nándor : Koszkól Jenő 
, a Palija Czeiesztin müveit, Sheber Vmcze: Szirmai 
Antal es Taiiy Antal müveit, dr. Nagy Sándor: Gtatz 
Oszkár és Brodszky Sándor müveit, Meek Dénes : Csók 
lstv..n «Magdolna», Széli Ödön: Gergely Imre: 
«Delelő», dr. Nagy Ferencz: Major Jemi és Pauly 
Erik müveit, báró Vojnich István : Peske Géza «Az uj 
küdmün» czimü festményét stii. A sorsolás után érdekes 
cserebere indult meg a tagok között, kik egyéni Ízlésük­
nek megfelelően cserélték ki egymással a nyert müveket. 
Az egyesület idei vasarlasai igen szerencsesek voltak es 
ez a kedv zó eredmény valószínűvé teszi, hogy az idén 
a tagok szama meg fog kétszereződni. A iiazai müvá- 
sárlók egyesülete feladatául azt tűzte ki, hogy művé­
szeink alkolasait a nagy közönséggel megkedveltesse és 
kedvező beszerzési módozatokkal az állandó müvásart 
megkönnyítse. Az egyesület tagjainak havi járulekainak, 
melyek 20— 40 koronától felfele évi 240—480 koronát 
vagy lohnet tesznek ki, raiod-n tag sors uijan jut nye­
remény müv-ihez, melyeket a tagok óvküzb.n választa­
nak ki megvételre. A művészek legnagyobb előzéken y- 
s,Vi.pl müveiket nagyon mérsékelt áron engedik at az 
egyesületnek, iiogy a műtárgyak iránti szeretetet a kö- 
zönségben tőlük telhetőleg is növeljek. A* egyesületbe 
belépni óhajtók M unni eh Aurel orsz. képviselőnél 
(Havas utcza 2.) vagy bruck Miksa igazgatónál (Nem­
zeti Szalon) jelentkezhetnek.

— Feld Zsigmond Jubileuma. Igazgatói működé­
sének, a mely sikerekben gazdag, érdemben kivaló, 
huszonöt éves jubileumát ünnepli meg az idén Feld 
Zsigmond, a városligeti színkör igazgatója. A jubi­
leum rendezésére mozgalom indult meg, a mely hamar 
gyökeret logoit és ma mar biztosítottnak látszik, hogy 
Peid Zsigmond jubileuma méltó lesz az ő hosszú esz­
tendőkön át kif-jtett kulturális ambiczióihoz. Ez ügyben 
ma értekezlet volt, a hol Geller! Mór kir. tanácsos 
tett indítványt a jubileum módozataira. Az értekezlet, a 
melyen képviselve voltak a fővárosi színházak, elhatá­
rozta, hogy a jubileum rendezésére bizottságot alakit, 
a melynek tagjai a budapesti újságíró egyesület, 
az országos szinészegyesúlet képviselői, a fővárosi 
színház-igazgatók és minden színháznak három-négy tagja. 
Az értekezlet megállapodása szerint az érdemes igaz­
gatót a városligeti színkörben rendezendő díszelőadá­
son és a végrehajtó-bizottság által rendezendő banketten 
fogják ünnepelni.

— A Nemzeti «MloSjwS7°a befeÍez.te m“nk?'

ját, a mely nem volt könnyű, mivel több, mint ötszáz 
képet kellett elbírálnia. A tavaszi kiállítás ujj sorozata 
mintegy száz müvet tartalmaz, melyek az eddigi kétszáz 
müvei együtt tekintélyes kiállítást alkotnak. Az ünne­
pélyes megnyitás vasárnap délelőtt lesz. Ez alkalommal 
a tagok tagsági jegyeikkel, családtagjaik a tisztelet- 
jegyekkel jelenhetnek meg, a nagy közönség pedig a 
rendes belépő dij fejében léphet be a kiállításba.

— Hangverseny. Zilahiné Singhoffer Vilma, a 
kitűnő operaénekesnő, május 20-án hangversenyt rendez 
Debreczenben. Az estélyen közreműködik Tarnay 
Alajos zongoraművész, valamint Zilahi Gyula, a nem­
zeti színház tagja is.

— Angol operett-társulat a vígszínházban. A
vígszínház angol operett-társulata, a mely 21-én, kedden 
kezdi meg előadásait a New-York szépe operettel, teg­
nap indult el Londonból és vasárnap reggel érkezik 
Budapestre. A társulat európai kőrútjának Budapest 
lesz az első állomása s úgy egész szervezetére, mint 
elsőrendű müvészerőire nézve, a legelső angol operett­
társulatok közé tartozik. A társulat hatvan tagból áll s 
mindjárt a New-York szépe.-ben a maga egész teljes­
ségében bemutatkozik. Két női starja a társulatnak Julie 
Ring, a ki a New-York szépe címszerepében tette 
híressé nevét cs Mary Dainton, a ki az angol-amerikai 
operett-színpadnak legzseniálisabb szubrette-taleotumai 
közé tartozik, épen a New-York szépe Fifi szerepében 
tűnt fel először. Érdekessége a társulatnak a nyolcz 
úgynevezett showgirl, a kik az angol operett-színpad 
legnagyobb szépségei közül vannak Összeválogatva. A 
társulat fogadására a pályaudvaron a vígszínház igazga­
tóságán kivül, mint értesülünk, a budapesti amerikai 
konzul és az itt időző angol kólónia tagjai is megjelen­
nek. A társulat vendégszereplése iránt vafo érdeklődés 
olyan szokatlan nagy aranyokat ölt, a minő idegen tár­
sulat vendégszereplése iránt már évek óta nem mu­
tatkozott.

— Elhalasztott szinószlskolal előadás. A vig- 
szinház szmesziskolájának vasárnap délutánra kitűzött 
vizsgálati előadását az angol társulat előadásainak 
technikai előkészületei miatt a jövő hétre halasztották.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— A Társadalomtudományi társaság ma este 

Pulszky Ágost elnöklete alatt íelolvasú ülést tartott, a 
melyen Zigany Zoltán tanar a munka*hiteiről tar­
tott előadást. A tárgyhoz Szántó Menyhért. Grah 
Gusztáv és Steiner Samu szóltak hozzá, mire Hege 
düs Lorant alelnök összegezte a felmerült eszméket es 
rövid visszapillantást vetett a társaság működésének első 
szakara, mire a közgyűlést bezárta.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros s. minísztorolnoknél. A harminczas

bizottság egyik albizottsága tudvalevőleg azt a megbíza­
tási nyerte, hogy foglalja össze emlékiratba, mi minden­
féle trh°r háramlik a fuvarosra azza1, hogy több o:yan 
funkeziót kell teljesítenie, a mely különben az államot 
kötelezné. Az albizottság a munkálatával elkészült s a 
vélemenyes jelentését Írásba foglalta. E<.t az emlékiratot 
adt;:k át ma délután, küldöttsége.g, Széli K límán 
miniszterelnöknek, mint belügyminiszternek. A miniszter­
elnök előtt Halmos János polgármester ismertette a 
székes főváros ügyeinek az állását, kérve, hogy a jogos 
kívánságot, a mely arra u anyui, iiogy az állam könnyítsen 
a törvényhatóságra egyoldalúig r«.rótt terheken, támogassa. 
Széli Kálmán miniszterelnök elmondta, hogy habar a 
főváros pénzügyei ez idő szerint némileg szenvedi, k, ő 
— a miniszterelnök — tisztában van azzal, hogy milyen 
halai:;.a.:, duzzadó erő r jlik az időlegesen miilalko/.u 
oüjok mögött. Ep ezért a mellett vau, hegy hosszadal­
mas fontolgatások helyett minél eiébb segíteni teii a 
bajon. Kijelenti a rr.iuisztetelnök, hogy ö személyesen 
hajlandó azokkal a fővárosi kiküldőitekkel tárgyalásba 
bocsátkozni, a kik erre a szakavtot tság u kuáI es gya­
korlottságuknál fogva igénynyel bírhatnak

— A budai szemét elfuvarozása. ismeretes dolog, 
hosry H budai kerüieiekoen összegyűlendő utóra - és házi 
sz'-mét elluvarozásanak a módozatai körül lu.^zas tár­
gyalások folytak ; árlejtést is Iűztek ki s végre is az 
lett az eredmény, hogy elhatározták a házilagos keze­
lésbe vételt. Most a tárnics, erre vumtkozólag. a követ­
kezőket javasolja : «A mennyiben aü/gyiilés a szemét* 
luvarozasnak házilagos berendezését elhatározná, java­
soljuk, hogy a berendezkedések keresztülvitelére1, a betek­
ül* sc-k eszközlésére es az üzennek legalább is egy even 
at történő ellenőrzésére, vegreir.ijtóbizoUsag küldessék ki, 
a pénzügyi- « s gazdas: gi- s a lö/tf.'Zta -ígi 11; otts.igok 
tagjaiból s esetleg a türvényhaló»ági biz HHágnak más, 
szakértő tagjai bei. Ennek a vpgr#*i; aj ló-1> izottságn r. k az 
elnök.* a X-ik (közegészség«) ügyosztály vezetője lenne». 
A telt számítások szerint, a fovaros a házilagos keze­
lésbe vétellel, mint' ry íü OUÖ koronát takarítana meg 
évinként; az eddigi költség Ugyant-: mintegy 170.ÖUU 
korona vo.l s ezentúl leszállana 13U.U00 koronára.

— Bcon/.táa a hivatalokba. Halmos János pol­
gármester, a pénzügyi és gazdasági ügyosztályba, a ta­
nácsossá választott Bárczy István helyébe Melly Béla 
első osztályú tanácsjegyzőt osztotta b°, Body T.vr.dar 
tanácsjegyzőt a 11-ik (iüzépitési) ügyosztályba s Body 
helyébe, a VI. kerületi elöljárósághoz Buzay Károiy 
taüácsjegyzőt.

Irányi szobor a fővárosban.
Az elmúlt vasárnap Irányi Dániel -iremlékéhez 

zarándokolt a főváros polgársága. A független­
ségi eszme e dicső bajnokának emlékezetet a te­
metőben leleplezett síremléken kivül a közel jövő­
ben már a főváros belterületén is fogja egy érez- 
.-zobor hirdetni. A bizottság, a mely a síremléket 
létesilctte, a lelmaradt összegből elkészítteti a 
síremlék kicsinyített mását az alKotó müvészszel 
és elhelyezi azt a Ferencz József-téren az aka­
démia előtt levő parkban, a nagy Széchényi és 
Szarvas Gábor szobrai mellett.

Ez az elhatározás nem szorul dicsőítésre. A 
felállítandó szobormű nemcsak a nemes emlékű 
puritán államférfin dicsőségét fogja hirdetni, ha­
nem azoknak lelkesedéséről és hazafias érzületé- 
röl is tanúságot tesz, a kik az eszme megvaló­
sításában közreműködtek.

A bizottság üléséről részletes tudósításunk ez:
Azok a képviselők, a kik részt vettek Irányi Dániel 

síremlékének megteremtésében, ma délután ülést tartot­
tak Justh Gyula elnöklésével a képviselőház nagytermé­
ben. Megjelentek Darányi Ignácz földmivelésügyi mi­
niszter, Kossuth Ferencz, Justh Gyula, gróf Be- 
nyovszky Sándor, Lakatos Miklós, Ratkay László, 
Neményi Ambrus, Kállay Leopold és még többen. 
Az ülés czélja volt az Irányi Dánielnek emelt síremlékre 
egybegyült pénzből a fenmaradt összeg hovaforditása 
fölött határozni.

Justh Gyula, mint a síremlék-bizottság elnöke indít­
ványozza, hogy a oizottság fejezze ki a síremlék megal­
kotójának, Kallós Edének köszönetét es ezt Írásban 
tudassa a müvészszel. Beszámol a gyűjtés eredményéről, 
melynek összege 11.003 75 forint és ennek 1901. évi 
január hó 1-ig esedékes kamatja 3418 frt 91., összesen 
tehát 14.482 06 frt. Ebből a főbb kiadások : Kallós Ede 
tiszteletdíj a 8500 frt és Donáthnak, a ki szintén részt 
vett a pályázaton s pályaműve jutalomban részesült: 
500 frt. Az összes kiadások levonása után a felesleg 
jelenleg 5107 50 frt, melyből 500 frtot még Kallós Ede 
fog kapni, miután a szerződés szerint a szobor átvétele

után számított egy év után a 8500 frton kívül ezt a 
külön tiszteletdijat állapította meg a bizottság. így tehát a 
felesleg nehány apróbb tétel levonása után 4607-50 frtot

’"I bizottság tudomásul vette Justh Gyula jelentését, 

megadta a felmentvényt s egyben jegyzőkönyvi köszöne 
tét fejezte ki Justh Gyulának, a síremlék felállítása kő- 
rül szerzett érdemiért.

Ezután ismét Justh Gyula vette át a szót és a fen­
maradt összeg hováforditása iránt tett indítványt és in­
dítványozta, hogy a bizottság határozza el, miszerint a 
még rendelkezésére álló összegből készíttessék el a ke- 
repesi-uti temetőben felállított síremlék mása és ez a 
fővaros területén valamely erre megfelelő helyen nyerjen 
elhelyezést. Szóló már tárgyalt ez ügyben Halmos 
János polgármesterrel, a ki megígérte, hogy a tervet, a 
mennyiben azt a bizottság elfogadja, pártolólag fogja a 
közgyűlés elé terjeszteni és biztosította szólót arról, hogy 
a szobor méltó helyet kap a fővárosban. Báró Podma- 
niczky Frigyes is, mint a közmunkák tanácsának el­
nöke, tetszését fejezte ki a terv felett és megígérte, hogy 
megvalósítása körül a közmunkák tanácsa részéről aka­
dály nem fog felmerülni. Justh szerint még e szobor- 
másolat elkészíttetése után is oly összeg fog fenmaradni, 
a mely szintén hozzájárulhat Irányi emlékének fentartá- 
sához. Indítványozza, hogy ebből a pénzből a nagy po­
litikus egykori kerületének székhelyén, Békés városában 
mellszobrot állítsanak fel.

Kossuth Ferencz teljes szivvi támogatja Justh Gyula 
indítványát, a mely teljesen megfelel a czélnak. A sír­
emléknek, nem lévén kizárólag ilyen jellege, az a máso­
latban mint monumentális emlekszohor is szolgálja e 
c*élt. Csak művészeti módosításokat tes? t. i. ijónÍja, 
hogy a síremlék felállításánál kőtalapzau úí *s lepcsőzet- 
ről se feledkezzen meg a művész, mert ez emeli a ha­
tást. A Békésén felállítandó mellszobor is találkozott az 
6 tetszésével.

Justh Gyula indítványozza hármas vagy ötös bizott­
ság megalakítását és e bizottságba ajánlja Kcssut.i Feren- 
czet, Thaly Kálmánt, N'-menyit, Kállayt. Az cgybeíiyüt- 
tek az ajánlásokat elfogadlak ps kérték Justh Gyulát, 
fogadja el e bizottság elnöki tisztséget.

Ezután Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter 
szólott. Ajánlja, hogy ne készítsenek mo-t az emlékek 
felállítására vonatkozólag előzetes kul ['évszámításokat, 
mert a gyakorlatban rendszerint változnak i számok, 
mert előre nem látott kiadások merülhetnek fel. Ajánlja, 
hogy a bizottság egyelőre csak a fővárosban felállítandó 
emlők tárgyában hozzon határozatot. Így egyelőre a fő­
városban állítanak fel szobrot, ? ha maradna még fenn 
bizonyos összeg, úgy Békésén is áiliíanak emlekszobrot. 
Az értekezlet ezzel veget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti szegónycorsa tüdőbetegek 823- 

natórium-egyesülete ma deleiéit tartotta nvg * vi 
rendes közgyűlését az Első megvár általános biztosító 
túrsuRt palotájának tanácstermében. A közgyűlésre v ír­
tak Klotild fóherczeg.iszonyt is, de a főli°rczegnő 
táviratban tudatta, hegy közbejött •'kadtlyok mutt nem 
jöhet el. Olt vo.tuk : Ldiu honiéi Ernőn**, Korányi 
Frigyes né, .ddlerné Bancalari Hedvig, Kék. Palm*, 
\\ cisz Bertholdné, Burányi Be. a ne. Sós hiemérné, 
Daniéi Babomé, Benczúr Gyulané, özv. fíerich Km- 
rolvnm Jink! Gyulané, lirrnudi M«n*n**. S!o(<*.t:i 
Lajcsné; az rgy-siuvt ve/.t tmvgénol : Gróf Batthyány 
Lajus, burn JJarkanyi Privy-Koren yi Frigyes, 
Orm od y Vilmos, dr. Katii y U z'ö, dr. T'tvszk Be­
lenez, továbbá Jíiirct"ird-B‘ !'jrxn i Kor,rád. .huttyus 
Arisztid, dr. Korányi Sándor sth. A kűzuyiiéSt gróf 
Batthyány Lajos nyitotta meg. Ezután dr. i\»tuy 
Dezső titkár számolt f-e ama jelentős -Tedménypkra 
melyeket az egy-süöt működés«- bar marik r-;;.l> Ildimnek

t éjiüiet-dzártan eleit, 
mar hónapok

A nagyszabású tű iögyogyint« 
la uhunak, s most rn -r csak rövid idő 

va -,1 attól a naptól, melyen nz Erzsein i-s/an.-tó­
rium kapui megnyílnak a betegeknek. Beszámol árut n a 
jelentei az építkezés folyásáról, majd a í:üülőkor akio- 
zatainak nagy számáról, a király, a miniszterelnök •* ■ a 
pi'UZÜgypiimszt'T r-.őtt törtéi,t tisztelgésről, u sorsj ttek 
r ndezesvnek eszméjéről, továbbá arról, hogy Széli i 
K almán niiniszterelnük-bc.tigy miniszter és /.ukie 
László pénzű,«?ym;i.i;zler a czanatórinni czéljaira dnO.UUU 
koronanvi kamuim# ..t-v 1 «>!c. önt iiely -zlek kitatash.i ««i- i 
dig is, mig a sorsjegytö>sür ügy elvegezli#-!o lesz. V--vül 
dr. Korányi Fv.vy- v.'d-?miiiől szólni« a ént*». A 
hölgy biz-'tts.ig j # - i ■ nt« set or. lun zk Fr-.ucz ísmrtete. 
Ug*- a jelenttseLet, mint a számadásokat a közgyűlés 
jóváhagyó'ag tudomásul vett#1 s kö'Z.önf*ttel fogadta az 
E. zséh‘ t-alap *y>ij:# r'ebol f 'rinarad; tT.Ut'U koronát tevő 
adnrrnmyt, nívly# t i; ülőn aiapitvany gyanánt log kezelni.
A közgyűlést J\.atunyi Frigyes lelkes, sz*-p záróbeszédé 
rekesztette be.

— A Jószív közgyűlése. A «Jősz.iv» egyesület ma 
délután tartotta meg •• vi rendes közgyűlés t Tisza Kal­
mái nm* elnöki# sá-vel. A ' ö>gyüi'*s« n jelen voit.ik : Adler- 
1Bancalari Hedvig, liickl Gyulané. Hajan Ödön, 
Bűre hord■ Bélává ri Konrád, Benkö K drain, Lukacs 
Antal, Xogu Gábor, Nagy Miklós, Orrnódy Vilmos 
dr. Hajduska Emil titkár és Simon Ignácz pénztá­
ros. Az évi jelentést dr. Hnjdu<ku Emil szerkesztette, 
kiemelve, hogy az pgyesületn-k tavaly keves°hbszer kel­
lett teljesíti ni szomorú kötelességét. Habar több esetben 
pusztitott hazunkban a tűzvész, egy esetben sem oly­
annyira, hogy egyes községek teljes pusztulásnak lettek 
volna kitéve. Az árviz pusztításától hazaukat tavaly, egy 
esetet kivéve, mentesítve láttuk. Ez az egy eset Sopron- 
megyében merült fel s károsultjainak az egyesület 
10.000 korona segítséget utalványozott. A tüzkarosultak 
részére a Jósziv IS 000 korona segélyt folyósított az 
orsz «tg különböző megyéiben és községeiben. Kapott pedig 
Jászó község 000 koronát, Bjelipotok 2000, Turdossin 
3000, Kis-Ülés 600, Derczcn 200, Brizmk 400, Mező- 
Livádia, 200, Läppend 1000, Bogártelke 800, Chrenócz 
2C0, Divek-Banka 400, Nádaser 10CHJ, Mogyoród 800, 
Tótfalu 1000, Oroszhegy 1000, Konyus 600, Lipócz 
600, Szolya 400, Csődé 200, Komlóska 800, M°ző- 
Laboccz 1000, Búcs 1200, Szelese 400, Sztropkó 2000, 
Bereczk 300 és Nevidze 300 koronát. — A közgyűlés 
a jelentést, valamint Simon. Ignácz pénztáros előter­
jesztett számadásait jóváhagyólag tudomásul vette. 
Hajduska titkár azt is bejelentette, hogy egy berlini 
ember egy főnyereményre áhítozván, a nyertes sorsjegy 
megsemmisítése iránt megindította az eljárást. Kitűnt 
azonban, hogy az illető izélhámos és a főnyeremény 
jogos igénylője egy szegény falusi jegyző. A bűnvádi 
eljárás t-z ügyben folyamatban van. Á közgyűlés dr. 
Bojduskának tapintatos és óvatos eljárásáért köszö­
netét szavazott. Végül több alapítványi helyet töltöttek 
be, s számvizsgálókul megválasztották báró Harkányi 
Frigyest, Burster Gyulát és Tarkovich József állam­
titkárt.

_ jr6 és szobrász. A budapesti büntető jarasuiró-
ság vezetője, Haupt Albert táblabiró előtt május 24-én 
olyan tárgyalás lesz, melyre nagyban készülődnek a hu­
mor barátai. Donáth Gyula szobrászszal a budapesti 
müvésztársaságnak ezzel a népszerű alakjával szemben 
rágalmazás és becsületsértés vádját emelte Tóth Béla 
iró. Egyik czikkében Tóth Béla kellemetlen ezélzásokat 
tett a magyar szobrászok nagy részére. Többek közt 
holmi «Maulpüldhauer»-t emlegetett. Ez a kifejezés és 
az egész czikk hangja arra indították a heves vérmér­
sékletű Donáthot, hogy levelet irt Tóth Bélának, a ki 
különben tegeződő barátja. A levélben vaskos tréfát 
űzött Tóth Béla Írásával. Ezt meg Tóth Béla vette zo­
kon, annyira, hogy panaszt emelt Donáth ellen. A mi 
pedig a különben sem egészen komoly színezetű ügyet 
határozottan humorossá fogja tenni, az Donáthnak az a 
szándéka, hogy magyarul tartja meg védőbeszédét. Az 
élénk fantáziájú művész, akinek a tréfái megírva egész 
kötetet tennének ki, arról nevezetes, hogy amilyen szí­
vesen beszél magyarul, olyan nyak<Rtek#>rt nyelvezet 13 
az, melyen ilyenkor megszólal. Jókai Mór azt mondja 
róla, hogy donáthul beszél, valami saját külön nye.v- 
tan és szótár szerint, amelynek a fordulatai a harsogó 
derültség örök forrásai a müvesztársaságban. Nem 
csoda ilyenformán, hogy a tárgyalás iránt művészi kö­
rűkben rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul. Donath 
védője dr. Perl Soma lesz, Tóth Béla jogi képviselője 
valószínűleg dr. Kenedi Géza.

— Szöktető» a tolonczházból. Tavaly tavaszs7al 
nagy razziát tartott a kültelkeken a rendőrség s 
sereg dologtalan csavargót kerített kézre, kiknek egyré­
szt eltüldötte a toionezhuzba, azzal az utasítással, hogy 
tolonczolj-ik őket illetőségi helyükre. A toionezok között 
volt Weinberger Ignácz facz< r bádogossegéd s Varga 
István foglalkozasnelküii kovácsíegenv is.'A törpe legeny 
nagyon szivére vette azt, hogy hazatolonczoljak. Először 
csrtt meg vele az eset és sehogyse akarta túlélni ezt a 
csúfságot. A tapasztalt il einberger megszánta a k,s 
legényt s elhatározta, hogy segít a báján. A reggeli 
aika m -vai egy csomóba hívta a toionezok at, ;« kis 
Vargát vállára emelte, úgy, hogy onnan a to Ion /.ház 
kőfalának tét*j re kapaszkodhatott s kiugorhatott az ut- 
czára. Mikor Varga megszabadult, Weinberg Tok üi u :i- 
rival, ás n törtek ki. Örömük azonban korai vol' PB 
ret> Árpid rendőr úgy mis csend -s szemltv-jr» volt az 
egész j*,;íf*nrtnek s egész sereg r. ndőrr« i nyomult mind­
járt «a kis Varga után. Rövid bajsza u.'áu • llogt«.k s 
v-sszavitték ;< Mosonyi-utczai toionczii ■ zi• .*. Mikor \e,e 
el Készülték, W mberg r' akarták t _le!ös-**LTe vonn Biz­
tattak, hogy menjen veiuk Tóth Istv n kulcs *r 
Weinberge’ “ azonban jól tudta, 
nal s mc-gtag dta az eniredelmf -s 
m eg fogták és erőszakkal akartak - 
volt könnyű munka. Weinberger 
iegeny, t sak u/y hanyta 1 mag ! 
lakod..s közben L?m igen rnzte, i.uvu út. A . r *■•. 
végre is i.íiUelle s Ivitt? ku>=ar • !♦*, onnan . a 
fökapduovs ga. Ma.d a t- -r • • r: - -/ *k # »• "u.*,
joqoly szökteté* s h atn r. j a lem éri, z .k 
tíz hón.:pi bortói. re iteíte fi. A lur. ..c.v. * a . az 
iíeletet helybenuagyia

Pónzfogrytavai vége* a dzerslnnanok. 
ger J- -•«•.■*. ne-; l • vu... M.nt ilyen, meg .»
df-tt Sehej)er l:n *;. k* r*-kedőv#*i, a ki s/#.. *1
gyuiadt ír «nta. MelUnger Paula ri#»wi u.a^itotta v- - i 
a gazdag kére kedü szerelmi ojar/atiit •• -s • a
világot jelentő ti# szkakru. és ab hé,; óit, a .ml Se i'jjír 
lgni.cz adott neki. Történt a::onban, hogy a krresr»-uő 
tünkre ment s a szintűm szubvencziója i- el martot. 
Eiiko«'- MelUnger J-j -iin JJ-/ul a nőv--.*ve! Den- r.a- 
Uih.lci u' «ij 1 u- i:«1 --gyűli ’• v-'iet fogai:ua v'.l s
ezt elküldte Sch* íj érnek. Fi-i-en a i-vélie-n azt irta. 
hogy meLrbr a -/adja magát, ha Sch-j]*r nem r- : : a a 
régi barátság anyagi köv-tvzmt-nyeii. Emv k a t k - 
gy t-zk eret' 5 levél n# 1. alapján zsarol-is vei-.égé :* .1: 
indult meg a bünviztg.ilat a Léi nővér -lien, a k k t a 
tűi véiiysz- k vád ui.i 1» iieiy, v.-tt. Ma volt ez ügy; lU 
főtárgya as Oláh hiro elnöki- alatt. A tárgy*! ... 
a kot v.uiiü.í tagadta - rös *n. Iiogy 0«. Sche/J 'n « .a. 
fenyegették volna meg, hogy #*iáruij *.k : !-S'*gvz:-k. r:
ők a botrány alatt egyszerű polgári pert erteil-:.. ..
Miután Schiffer kij*-i-ntette, hogy öt ez a f-ny g 
korántsem félrmhtiTte m* g, dr. Keserű alügy-s/. vadat 
ejtett, nini* a törvényszék lived u két vadiutt an 
beszüntető int rozalut hozod.

— Dr Takács Zoltán bandája. Dr. Taka< * 
:i a törvény s/. kn a . : •
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ei v. r reá a ku 
: -1. A rendőr ö v 
;hurcz.o!ni, de ez. 
jól megt^rnvtt 
-1 a rendőr.,8

Zoltán (-» 
’ rgvul.ist

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Eskütétel a katlan. A kir. kúria ma délelőtt 

Szabó Miklós elnöklete alatt összes ülést tartott, a me 
Ijen Grecsák Karoly, az ujoonan kinevezett kúriai biró 
tette le a hivatali esküt. Grecsakot, a ki eddig mint 
kisegítő biró működött a kúrián, beosztották a kereske­
delmi- és váltótanácsba.

— A szegedi kir. tábla elnöke. A szegedi kir. 
ítélőtábla elnöki állása, dr. Csathó Ferencz távozásával 
a kit a minap neveztek ki tanácselnöknek a kúriára, 
tudvalevőleg megüresedett. Helyébe, mint értesülünk, a 
szegedi kir. tábla elnökévé Fabinyi Ferencz kúriai bírót, 
a negyedik polgári tanács érdemes tagját, Fabinyi 
Teofil volt országgyűlési képviselő fiát nevezik ki.
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űzte ki. A Uugyai i»«.n a LT.) vádlottat 24 Ügyv-d 
is- li. A tanú-, szarna mintegy 11 volezvan.

— Sima Ferenoz b* tegaege. A : - volt
épvi'-.iőj'Ti a nagyon m-.-gvnlt a baja a törvényi'- b-.k 
' I. Itt is, ott 1», isitoznaL ra a togiiáz kaput. .Mai a 

Sz- geden nem keveselh, mint húrom, Budapest-n p^dig 
egy büntető p#*r tárgyalása volt kitüzv- #*lk*ne. A vád­
lott term« szetesf-n miudvnüU Sima Ferencz. volt. Itt 
rágalmazással, ott sikkasztással, csalással, s ok- 
iruthamisilassul vádoljak. Sima Ferencz tudvalevő­
leg nem bo.uud ember, s a múltkor rímgis adatod ma­
gának orvosi bizonyitvanyt arról, hoízy a bolond-ig 
lei, a paralysis progressiva, mutatkoznak rajta. E/t az 
orvosi bizonyítványt nyújtotta be a budapes i, s a sze­
gedi törvényszékhez is, s e bizonyítvány alapjan, mind a 
két törvényszék elnapolta a tárgyalást. Ez Urrn-'-. . * 
sen csak manőver ismét arra, hogy kerülje el a bün­
tető igazság szolgáltatás fenyitő kezét. A hudap- -1. tör­
vényszék azonban nem igen hisz Sima let ' 
ezt mutatja az is, hogy nyilatkozásra szór. 1 Sima <>r 
vosát a tárgyalás újabb határnapjának L.tüzes • m7«-a *• 
ból. A törvényszék, ha az orvos súlyosnak taondja 
Sima baját, orvosszakértőkkel is megvizsealtatja a ; • 
leget. Az itélőtaoucs bírái tegnap megkaptak a Csongrmi 
megyei Ellenzék utolsó számat. Az újság Sírra Fe- 
rencztől közül vezetóczikkelyt, a mely ala a beküldő :t 
a kérdést irta :

Ir-e ilyen czikket egy agylágyulásban szen­
vedő ember?

Erre a kérdésre majd megfelelnek a törvényszéki or­
vosok.

— A kanozló. Kaucziós alkalmazottakra eddig az 
ügyvédeknek nern volt szükségük. Payer Géza diploma 
nélküli «ügyvéd», voltaképen ügyvédi írnok kitalálta 
annak a módját is, hogy az irodai szolgának is ke.l 
óvadékot adnia. Felfogadta Baranyai Sándoit, egy 
vidékről felkerült parasztembert ügyvédi irodájába 240 
korona kauczió letétele mellett irodaszolgának. Bara­
nyainak azonban sehogy sem ízlett az un dolog, rö­
vid idő múlva azonban kilépett. Az ügyved ur azonban 
kaueziój it nem tudta, vagy nem akarta visszaadni, 
miért i' Baranyai feljelentette. Panaszában e.Gad'.a, 
hogy Payer ügyvéd ur a 24U írtért ovadekievelct adott 
neki, a mely azonban egy 284 koronarui szóm valló 
volt. Payer ezzel szemben azt állította, hogy ezt az 
összeget Baranyai neki kölcsön adta v.dtóra, A tör­
vényszék vádtanacsa Czarán tahi a biró elnöklete v= ur. 
Ruttkay biró előadasa alapjan ma tárgyalta ezt az 
ügyet s Payert, a kit ifj dr. Székely D'zső ügyvéd 
védett, sikkasztás bűntettéért vád ala helyezte. A 
főtárgyalást ez ügyben a jövő hó folyamán tartja meg 
a törvényszék.

SPORT.
— Díjlovaglást versenyek. Az országos mae'ü# 

gazdasági egyesület e hó 24 én délután 2 órakor dij o- 
vaglási vei senyékét rendez.
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Budapesti lóversenyek.
VIII. nap. Május 18.

A vége felé közeledő tavaszi meetingnek egyik leg­
gyengébb napja, úgy sportszempontból, mint díjazás te­
kintetében a holnapi lesz. Érdektelennek mindazonáltal a 
holnapi nap sem mondható, különösen nem akkor, ha a 
Vaczi díjban indul a Milne istálló nagyratartott derby- 
krackje: Merő. Ez a ló hir szerint nagy kondiczióban 
van, s valószínűleg meg is nyeri a versenyt Frangepán 
ellen.

Sportkörökben még mindig sokat foglalkoznak a 
tegnapi szenzácziós futammal s kutatják okát annak, 
hogyan kerülhetett, hogyan lehetett Ladon győző 
abban a versenyben, melyben annyi kiváló ló állott 

starthoz. Mert Ladon képességét sehogyse akarják el­
ismerni. Annak jellemzésére, hogy milyen közönséges ló, 
azt hozzak fel, hogy gróf Dégenfeld 500 forintért 
vette csikó-árverésen, s hogy istállója maga se remény­
kedett győzelmében, Csókos asszony, a futam egyik 
favoritja, több hosszat veszitett a startnál, Mesalliance 
előtt pedig elvolt zárva az ut, nem tudott kibontakozni 
s azért került a harmadik helyre. Sokan szidták ismét 
a startgépet, mely rosszul indította a lovakat. És talán 
igaz is, hogy annak az átkozott masinának a bűne a 
verseny igen szenzácziós kimenetele.

A holnapi napnak három érdekessége van, melyek a 
nap sikerét biztosítják. Az egyik a váczi dij, a másik 
az államdij, a harmadik a Szent (déliért Handicap. 
A váczi díjról már előbb szólottuok. A 2400 méteres 
államdij szép futás lesz, melyben Ex-lex bemutat­
hatja igaz képességeit. A Reeves-istállóból Garabon• 
cziás és Semper idem, Max, mely a 2000 méteres 
Ällamdijban Carrascot hagyta maga mögött, bizo­
nyára olyan lovak, melyek legreálisabb esélylyel indul­
hatnak. Jó küloldali esélyt kell azonban adni Per 
Buttersnek és Rartalnak, mely utóbbi 10 fonttal 
visz kevesebbet, mint Garaboncziás vagy Max s igy 
ez is bele szólhat a végeldöntésbe.

A Szent Géllért Handicapban mint ez idő szerint 
minden handicapban, ismét az idősebb lovak pártjára 
állunk. L-gjobban nekünk Chryseis tetszik, melyiyel 
szemben egyetlen három évesnek sem lehet esélye. 
Chryseis mellett Da capo, Prodige, Sellö s Char­
mer tetszenek leginkább.

A Tattersall díjból Ladon ki van zárva. Igen jó 
es'íyt visz azonban a starthoz Haladj. Távollétiben 
Csízió, Javorina és Kitchenei harczolliatnak az el­
sőségért.

Az I. oszt. elad > versenyben autocrat, Lagzl, 
Mikor lesz és Jávorivá Lónak fsélylyel.

A nyeretlen kétévesek versenyében Clavigo, 
Ro^signole es a buró Sp/inger-\s\áU6 játszhatnak sze­
repet.

JelöltjeiéinL a következők :
I Szemere-istálló -Peregrinus.

li. Kero—Frangepán— h- vély.
Ui G arabonc zins—Exle— hart a l.
IV Chryreis—Charmer—Mondáim.

Haladj—Jávor in a.
VI. Auctorrt—Mikor lesz.

VII. Rossijnole—Clavigo.

MULATSÁGOK.

Tavaszi ünnepély az operában
Az Érzőébe- kiráiyn • szanatóriuma javára rendezett 

nagy tavaszi ünnepély ma várakozáson fülül sikerült, 
előkelő, díszes közönséget gyűjtve össze az operaház 
termein». A mulatság füved uökségét KlotiUl fűiier- 
rzegnö vállalta el s rajta kívül gróf Andrássy Géz:-.ne, 
gróf Batthyán a Lajos és gróf Keglevic.h István vol­
tak az ünnepély - Inök -i.

Már délután 5 órakor egymást érték az elegánsnál 
elegánsabb fogatok. Pompás tavaszi toiletteb - öltözött 
hölgyek szálltak ki a kocsikból. Az utczan összeverődött 
kiváncsi közönség sóvár szemekkel nézte az érkezőket, a 
kik egymásután tűntek el az opera bejáratúnál. Egyik- 
másiknak belibbenö uszálya után csak egy kis parfüm 
és virágillat szállingózott a tavaszi levegőben . . .

Odabent ezalatt az opera nézőtér *, mely a színpaddal 
nivellálva, óriási teremmé volt alakítva, lassankint meg­
tel*. díszes közönséggel.

A virággal pompásan diszitett földszinti páholysor 
tündér) szép hitványt nyújtott. Ez volt a rögtönzött 
hazár, a hol a mágnás és művészvilág előkelő hölgyei 
árultak különféle dolgokat a jótékony czélra.

A színpad egy óriási sátorrá volt alakítva, a mely sátor 
Szobieszky János lengyel király sátoránál hü után­
zata volt, drága szőnyegekkel boriivá.

A hangverseny kezdete előtt Radios Béla pompás 
bandája és a honvéd-zenekar felváltva játszották. Az 
urak zalait a terem közepéről szemlélték a bazárban 
áruló hölgyeket. Majd, a szép szemek biztató pillantá­
sára nekibátorodva, közeledtek a bájos elárusitónőkhöz. 

Megkezdődött a vásár . . .
Úristen ! micsoda tarka kép! . . .
Egyik-másik páholy előtt valóságos tolongás volt. Így 

a Markus Emilia «boltja* — a hol legyezőt és min­
denféle apró emléktárgyakat lehetett kapni — egész 
ostromnak volt kitéve. Szives készséggel segített a roii- 
v '/.nőnek az elárusitásban pálya társnője Paulayné 
Adorján Berta asszony, a kinek bájos leánykája 
gyümölcsöt árult a teremben, a liul egymással veteked­
tek a szebbnél szebb fiatal leányok, hogy a gavallérok zse­
bein könnyítsenek. Így Madarász Margit tálezán pezs­
gőt ricrdoíí körül, a másik édességet kínált, mig a har­
madik, negyedik szivarral, virággal kedveskedett.

— Szellemes mondások ! L raim ! Csak egy fillér ! 
V Erei adás . . . Tessék ! tessék ! . .

Es u Lónyay Margit grófnő feliér parókás, bájos 
arcza mosolyogva allta utadat. A comtesse ironnal ke­
zében járt körül a teremben, emléksorokat osztogatva. 
Irt mindenkinek, minden nyelven, csekély összegért 
valami szellemes apróságot.

A Blciha Lujza asszony páholya rakva volt magyar 
űzi ipar czikkekkeE A művésznő alig győzte kiszolgálni 

a vevőket. Hálásán mosolyogva köszönt meg minden 
rsekfcly adományt s szívesen ju kedvvel társalgóit vevői­
vel. Egyik érdekes vevője volt gróf Keglevich István 
intendáns, a ki egy korbácsot vett Biahánétcl. Azzal a 
korbácscsal járt-kelt a teremben.

— A hatalom szimbóluma ...
Mondta egyik-másik. Az intendáns később letette kezé­

ből a kancsukát, s ekkor egy széket hordott mindenütt 
magával, a mit a másik páholyban vett. Szóval. úgy 
latszik elfáradt s nyugalomra vágyik ...

Gróf Andrássy Gézának egy üküinyi kis fia beállott 
rikkancsnak s újságot árult, meg képes levelezőlapot. 
Volt is vevője elég.

Az urak ezalatt készséggel áldoztak a jótékony czélra. 
F.^yik, a fővárosban jól ösroert, nőtelen gavallér, egy 
népszerű szőke művésznőnknek egy csekély emléktárgyért 
ropogós százast adott.

Gróf Batthyány Lajosné, Andrássy Ilona grófnő, 
gróf Andrássy Tivadarné, Jekelfálussy Zoltánné és

Gorove Árpádné kézi festménynyel diszitett levelezői a" 
pokat árultak.

Egyike volt a legbájosabb elárusitónőknek -— édes­
anyja oldalán — a kis Batthyány Ella comtesse, 
gróf Batthyány Lajos és gróf Andrássy Gyula uno­
kája, a kit a legutóbbi udvari bálon, bemutatása alkal- 
val, a király különös nyájasságával tüntetett ki.

Remekül volt élő rózsákkal díszítve gróf Szapáry 
Pálné, gróf Festetich Taszilóné páholya (Szelnár 
Adolf virágkereskedéséből). A grófnék is élővirágot árul­
tak s bazárjuk úgyszólván a leglátogatottabb volt.

A többi páholyokban árultak: Báró Dániel Ernőné 
és gróf Teleky Józsefné (pezsgő), gróf Karátsonyi 
Jenőné és gróf Széchenyi A ládámé (virág), Egyedy 
Lajosné és Hercz Zsigmondné (Kugler), Reeves és 
Adams asszonyok (sütemény, typs és sherry), Elek 
Pálné, Leopold Irén és Gomperz Miksáné (házi 
iparczikkek), herczeg Odescalchy Gézáné és Blas- 
kovich Elemérné (síorbel), Hernádi Mórné és 
Wahl Oszkárné (gyümölcs, czigaretta és ezukor), 
gróf Zichy Béláné és gróf Almássy Györgyné 
(fényképek s egy kézi festm^nyü magyar motivumu 
kályha-ellenző, melyet Klotild főherczegnő ajándéko­
zott), Hegedűs Sándorné és leánya Rózsika, Dániel 
Gáborné (virág), Törley Józsefné (pezsgő), gróf Ester- 
házy Mihályné és gróf Andrássy Sándorné (japán tár­
gyak), gróf W enckheim István né, Pál ffy herczegné, gróf 
Károlyi Zsuzsanna (kalap és sapka), Semsey Lázslóné, 
és gróf Esterházy Ferenczné (nyakkendő, illatszer), 
báró Révay Gyuláné és gróf Csáky Györgyné (pezsgő), 
Korányi Frigyesné, Hérics Károlyné és Bókay Ár­
pádné (Kugler), Basch Gyuláné és Schwartz Gusz- 
távné (frissítő), Surányi Béláné és g. Guttmunn Vil­
mosáé (pezsgő), gróf Wimpffen Siegfriedné és gróf 
Festetich Pálné (játékszer), grót Andrássy Gézáné 
és gróf Zichy Jánosné (szivar) stb.

Pontban nyclcz órakor kezdődött a hangverseny, mely 
nek programmja a következő volt :

1. Liszt Ferencz «Magyar Rapsodiája*.
2. Részletek Grieg «Peer Gynt* sildjéből.
3. Be-lioz «Rákóczy-induló»-ja. Előadta az operaház 

teljes zenekara.
4. Tschaikowszky «1812. nyitánya*. Előadta a m. kir* 

honvéd-zenekar közreműködésével az operai zenekar.
5. «Czinka Panna*. Tárogatón előadta Mayer A.
6. «Kuruc?, dalok*. Énekelte Szendrői Lajos.
7. Massenet «Hercdias*ából. Énekelte Beck V.
8. Magándalok Verdi «Ernani* czimü operájából. Éne­

kelte Knczér Margit.
9. »Alkonycdik a csillag*, da! Doppler K.-tól, előadta :

Ke;? D.
10. Alberti W. Verdi »Troubadour*-iából.
. i. Lehár Ferencz: «Kukuska» czimü operájából 

ének és lánczrészek. (Előadta: az operabál ének- és 
tánczkara.)

12. Huber K. : «Fohász*-a. (Előadta a teljes operai 
ftrii -nekkar; a magánszólamokat énekelték : Kertész 
(j. és Key l)j

13. Tánczrészek Mader Rácul: «S)ie*-balietjéből és 
Delibes 0. «A király mondta* czimü operájának táncz- 
részeiből. (Előadta az operaiul? ba'let-kara.)

A közönség sokat és lelkesen tapsok a sikerűit hang­
versenynek.

A mulatság éjfélutánig tartott, bizonyára tekintélyes 
összeget hozva a létesítendő Erzsébet-szanatórium javára.

A mai ünnepély sikerét nagyban emelték ama fényes 
toilette-ek, melyek az Arvay János és társa csász. és 
kir. udvari szállítók műterméből kerültek ki.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések Pásztor Junos hírlapíró, a Csőn- 

■ rádmegy. I Hírlap segédszerkesztője eljegyezte Szentesen 
Sulcz Rózát, ifj. Sulcz Mihályné leányát. — Braun 
lgnácz, a Vuradi D aid is társa C/.cg pénzt.írnoka C/.eg- 
léd»n, elj°gyezle Siegelmann Izidor ungvári gabona- 
kereskedő leauy.it, Szeréül.

GYÁSZROVAT.
Gróf Hunyady Kálmán luszertavtásmester nővérének, 

gróf Ahrenberg Júliának ivándai (Pozsnyme, ye) kas­
télyában 71 éves korában meghalt. Hunyady Kálmán 
1830. október 13-an Becsben született. A bécsi katonai 
intézetből IC éves korában mint a 7. huszárezred had­
nagya lépett ki, 19 eves korában kapitány, 26 éves ko­
rában őrnagy és 3U éves korában ezredes lett. A király 
még mint kapitányt 1854-ben szárnysegédül vette ma­
gahoz erdélyi kőrútjára. Résztvett az 1859 iki olasz há­
borúban és hősies magatartásáért, melyet Magentánál 
és Solferinóual ezrede élén tanúsított, a másodosztályú 
vaskorona-rendet és a katonai érdemkeresztet nyerte. 
Részt vett az 1866-iki porosz hadjáratban is. 1863-ban 
nőül vette gróf Buol-Schauenstein Károly, volt osztrák 
külügyminiszter leányát, Alexandrát. 1868-ban a magyar 
honvédség szervezése alkalmával a közös hadseregből a 
honvédség szabadságolt állományába lépett. 1873-ban 
föszertartásrnester, 1875-ben vezérőrnagy, 1876-ban va­
lóságos belső titkos tanácsos és 1880 ban altábornagy 
lett. Huzamosabb ideig elnöke volt a bécsi zsoké-klub­
nak és az osztrák ügetőverseny-egvesületnek. A már em­
lített katonai kitüntetéseken, a Lipót-rend nagykeresztjén 
és a vaskoronarenden kívül 32 kiváló külföldi rendjele 
volt. Osztrák érzelmű, reakezionárius gondolkodású 
udvari ember volt. Az ország nem igen iátta valami 
nagy hasznát.

Özvegy Kohn Dávldné, szül. Rosenberg Josefin 
ma délben hosszas szenvedés után elhunyt. Dr. Kovács 
József ügyvéd az Adria tengerhajós társaság titkára édes 
anyját gyászolja benne.

Id. Molnár Imre volt r.-kapitány, s 1848 —49-iki 
honvédliszt ez évi május hó 15-én, eleiének 75 ik évé­
ben elhunyt Kunfélegyházán.

Özvegy neczpáll Justh Imróné, szül. Würtem- 
berg Maliid, ez évi május hó lG-án délután 6 óra­
kor, életének 68-ik eveben rövid szenvedés uláo elhunyt 
Budapesten.

TÁVIRATOK.
BrüMiel, május 17. A képviselőház mai ülésén iz­

gatott és lármás jelenetek játszódtak le. A klerikális 
többség indítványt terjesztett elő a pápa világi hatal­
mának helyreállítására. A baloldalon erre iszonyú 
lárma, tombolás tűrt ki. A radikálisok és a szoczialisták 
szidták a pápát és kórusban kiáltották : El Romától / 
A liberális párt felkerekedett és kivonult a folyosóra. A 
33 szoczialista képviselő erre elénekelte a Marseillaise!. 
Nagy izgatottság közepette végződött az ülés.

Paris, május 17. A rendőrprefektus ma dél­
előtt egy rendőrségi tisztviselőt küldött gróf Lur- 
Salices-hez. A rendőrtisztviselő jegyzőkönyvet vett 
fel a gróffal, a melyben konstatálja személyazo­
nosságát és azt, hogy a bíróság előtt való jelent­
kezés végett visszatért Francziaországba. A jegy­
zőkönyvet átadják a szenátus elnökének, Fal- 
liéresnek, a ki Össze fogja hívni az államtőrvény-

széket. Az államtörvényszék, a mely a honárulási 
pör többi vádlottjai fölött törvényt ült. addig 
marad megalakulva, a mig tagjainak két harmad­
rész a szenátusnak tagja marad.

Paris, május 17. Az Elysée-palotában ma 
tartott minisztertanács elfogadta Jonnart algíri 
kormányzónak egészségi okokból benyújtott le­
mondását.

Konstantinápoly, május 17. Petev efi'endi 
preveszai muteszarif msgre Koszma preveszai gö­
rög püspököt, a kit pánszláv üzelmekkel vádol- 
nak, elfogatta és a janinál fogházba vitette. Mav- 
rokordalo görög követ és az orosz nagykövet a 
Yildiz-palotában, az Okúmén patriarkátus pedig a 
portánál lépéseket tett a püspök szabadon bocsá­
tása érdekében, mert a hozzájuk érkezett jelenté­
sek szerint a püspök ellen emelt vádak teljesen 
alaptalanok.

Meggyanúsított miniszter.
Pária, május 17. (Kamara.) Cuneo d’Ornano 

bonapartisla képviselő a Monis igazságügyminiszter 
ellen irányuló ujságezikkek ügyében interpellál. Az igaz­
ságügyminiszter kívánságára azonnal megnyitják a vitát 
az interpelláczió felett. Cuneo szemére veti a miniszter­
nek, hogy állását cognackereskedése érdekében 
kizsákmányolja és kérdi, hogy ki volt az, a ki a 
hivatalos lapba juttatta azt a valótlan hirt, hogy bizo­
nyos Buchholz, egy német ezég az arany érmét kapta. 
Az interpelláczió vizsgálatot követel.

A miniszterelnök azt válaszolja, hogy a Buc.hliolz 
ezég kitüntetéséről szóló hir a jury titkárának tévedésé­
ből származott, a mit később helyreigazítottak. (Tetszés.)

Millerand kereskedelmi miniszter megerősíti ezt a 
tényt.

Monis igazságügyminiszter hozzáteszi, hogy a Buch- 
holz ezéget, melyiyel állítólag összeköttetésben allana, 
nem is ismeri. (Megújuló tetszés.) A miniszter részletes 
felvilágosításokat ad kereskedő házáról, melynek vezeté­
sét társának adta át és melynek ügyeivel már egyálta­
lában nem foglalkozik. Felolvas azután egy hivatalos 
okmányt, mely tanúsítja, hogy kereskedő háza sohasem 
tartott fenn külföldi czégekkel oly összeköttetéseket, a 
milyeneket szemére vetettek. (Tetszés.)

Cuneo d’Ornano erre visszavonja azt az indít­
ványát, .logy vizsgálatot indítsanak, a mivel az iuezidens 
befejezést nyert.

A transzváli háború.
londoE, május 17. Az akóházban a had­

sereg újjászervezéséről szóló kormányjavaslatok 
tárgyalása során Balfour azt mondja, hogy Anglia 
a dél-afrikai háború kitörésekor kedvezőn!) hely­
zetben lett volna, ha a hadsereg ugv van szer­
vezve, a mint most javasolják. Azután azzal az 
állítással foglalkozik, hogy a haza védelmét a 
flottára és nem a hadseregre kell hízni s hogy ez 
okból a kormunyjavasiatban foglalt előterjesztések 
szükségtelenek. Ezzel szemben arra utal, hogy 
külföldön bizonyos katonai szakértők nagyon so­
kat foglalkoztak azzal a kérdéssel, hogy lehetsé­
ges-e Angliában parira szállni, s mi volna a 
következménye, ha ez a partraszállás sikerülne. A 
béke érdekében jobb voln”, ha ezekről az ábrán­
dokról hmondan inak. A katonai Iheorctikusoknak 
egyszer s mindenkorra meg kellene érteniük, hogy 
az ilyen partraszállás egyike volna a legremény­
telenebb expediczióknak. Ennek belátása nagyon 
biztosítaná a békét.

A ház azután 327 szavazattal 211 ellenében 
elvetette Campbell-Bannerman indítványát, a mely­
ben annak a kimondását kérte, hogy a ház 
támogatni óhajija ugyan a hadsereg harczképes- 
ségének fokozására irányuló intézkedéseket, de 
egyúttal úgy vélekedik, hogy a kormány javaslatai 
nem felelnek meg a birodalom szükségleteinek és 
nin :senek arányban a nemzetre háruló nagy 
terhekkel, a mellett az ország hadi erejét sem 
fokozzak lényegesen.

A ház aztán a kormány javaslatait 305 szava­
zattal 163 ellenében elfogadta.

A khinai bonyodalom.
Köln, május 17. A Kölnische Zeitungnak je­

lentik Pekingiről tegnapi kelettel, hogv Paotingfu- 
tól délre és Csentingfuban zavargások voltak. Ez 
a terület eddig a francziák őrizete alatt állott, a 
francziák elvonulása után pedig átadták a kí­
naiaknak. Az 1. kelet-ázsiai gyalogezred 1. zászló- 
alját Graham őrnagy paranesnoksaga alatt min­
den eshetőségre készen tartják.

Berlin, május 17. A Lokalanzeigernek jelen­
tik Pekingiről, hogy gróf Waldcrsee a jövő hónap­
ban Japánon át haea utazik. Waldersee a inikadú 
meghívására néhány napot a japán fővárosban 
log tölteni.

Modern, inierinuzionális jellegű lcruo. szolid arakkal. Brosp. 
díjmentesen küld «1107 az igazgatóság.

Szájpadlás nélküli fogak.
Fölöslegessé teszik ez Ínylemez használatát. A szájból ki­
venni nőm kell, nem Is lehet. Számos elismerő levél. Jótállás

WELLNER GYULA ■SÄT"
VI. kerület, Andrássy-ut 38. nán. «368

KÖZGAZDASÁG.
Trieszt, május 17. Az osztrák Lloyd gőzhajótársaság 

ma délután tartotta Becher Ernő elnöklésével 80-ik 
közgyűlését. Teicher vezérigazgató felolvasta az 1900. 

évi üzleti jelentést. Tiszta nyereség 1,668.608 62 k., a 
miből részvényenkint 42 korona osztalékot fizetnek és 
60.608 62 koronát uj számlára imák elő.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Ellő automobil vasutterv. Gyulán dr. Fábry 

Sándor megyei alispán elnöklete alatt bizottság tárgyalta 
az első alföldi gazdasági vasút ajánlatát, mely Csabáról 
Békésen át Vésztőig 3G kilométernyi vasútvonal felépíté­
sét tervezi. Ez a vasul nem gőzüzemű, de automobil 
lesz és mint Ilyen első az országban. Óránként indítja 
kocsijait és Csabán, Békésen mint közúti vasút teljesít 
személyszállítást. Az építési költség 1 millió 600 korona.

Az ajánlattevő 'társaságmelynek már van Kovácsházá- 
től Csabáig vasútja és mely az automobiljével a jövő 
héten próbakisérletet tesz, 5°/0 tiszta hasznot garantál, 
de feltételül köti, hogy az építési tökét az érdekeltség 
jegyezze. Az ajánlatot elfogadták.

$ A budapesti távbeszélő Igazgatóság Hege­
dűs Sándor kereskedelmi miniszter intézkedése követ­
keztében megszűnik s a hálózat adminisztratív ügyeinek 
az intézése a budapesti posta- és távirda igazgatósághoz 
kebeleztetik át. Ez intézkedés főbb indító oka az admi- 
nisztráczió egyszerűsítésére vonatkozó törekvés volt. A 
távbeszélő igazgatóság mellett teljes segédszemélyzet, 
számvevőség állott fünn, a melynek a munkáját végezi 
ezentúl a budapesti postaigazgatóság s az a műszaki 
személyzet, a melynek feladata a telefon-központ épít­
kezéseinek a vezetése, a távbeszélő hálózat vezetékeinek 
áthelyezése, munkásságát ezentúl tisztán technikai irány­
ban fogja érvényesíteni. Bállá Pál műszaki tanácsos, 
ki a telefonhálózat igazgatóságának vezetésével volt meg­
bízva, főnöke lesz a távbeszélő hálózat műszaki vezető­
ségének.

I A Slő szabályozása. A földmivelési minisztérium 
rendeletére az I. kerületi kultúrmérnöki hivatal megin­
dította a Sió szabályozására vonatkozó munkálatokat, 
melyeket lehetőleg gyors tempóban fognak befejezni.

% UJ Tlsza-hld. Szentes és Csongrad között a Tiszán 
hid épül. Az építési költség 2 millió 820000 korona. A 
helyszíni bejárast május 30-ra rendelte el Hegedűs ke­
reskedelmi miniszter.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE,
** Az értéktőzsdéről. A lefolyt hét nagyon sze­

gény volt olyan eseményekben, a melyek alkalmasak 
lehettek volna arra, hogy a spekulácziót teljes passzivi­
tásából felrázhatták vagy az irányzatot határozott irányba 
terelhettek volna. A newyorki tőzsdén a parokszizmusig 
felizgatott kedélyek ismét lecsillapodtak ; a medio-rendezés 
— néhány kisebb fizetésképtelenséget nem számítva — 
úgy Xewyorkban, mint Londonban simán folyt le. Az 
osztrák képviselőház bizottságában a csatorna javaslatok 
tárgyalása egészen normálisan folyik, s a két ellenséges 
párt: a német és a cseh párt közt a parlament legfon­
tosabb teendőire nézve megegyezés jött létre úgy, hogy 
az uralkodó most már egészen bizonyosan Csehországba 
fog utazni, mely utazásnak osztrák politikusok rendkí­
vül nagy fontosságot tulajdonítanak. E kedvező mo­
mentumok daczára az üzlet úgy a bécsi, mint a 
budapesti tőzsdén majdnem Mjesen pangott, s n ég a 
vetések i.liásáról kiadott kedvező hivatalos jelentésnek sem 
volt élénkítő hatása reá. Renyhén és minden kedv nél­
kül fejlődőit a csekély forgalom, mely különben csak a 
vezető üzérkedés! értékekre szorítkozott, miután csupán 
a hivatásos spekuláezió vett részt benne meg a küisó 
arbitrage, de ez utóbbi igen kis mértékben. A nagy- 
közönség, mint már hetek óta, teljesen távol maradt a 
tőzsdétől. Ily viszonyok közt természetesen az árfolyamok 
hullámzása is egészen jelentéktelen volt, s végül jófor­
mán a műit heti nívón maradtak. A helyi értékek 
piaczán elszomorító anathia uralkodott. Még a helyi spe- 
kuláczió sem törődött velük, : napok múlnak, el, a nél­
kül, hogy egy kis forgalom fejlődnék bennük. Néha-néha 
érkezik ugyan egy-rgy eladási megbízás valamely so­
rompóértékre, d» vevők hiányában nem eíTekluáiható. E 
héten a befektetési értékek is el voltak hanyagolva, 
minek következtében úgy a magyar koronajáradék, mint 
a székes főváros 4°/ti-os uj kölcsöne mérsékeltén ha­
nyatlott.

** A kereskedelmi kongresszus végrehajtó bizott­
sága, melyet a miskolezi harmadik országos kereske­
delmi kongresszus választott, ma délelőtt tartotta első 
ülését Lánczy Lno elnöklete alatt. A bizottság sorra 
vette a miskolezi kongresszus határozatait. Ezek közül 
a kereskedők országos szervezetének megalkotását 
tartja a bizottság legsürgősebbnek s t* e.'éiból a Sándor 
Rá! által előtöri rztcit alapszabály tervezetet megküldik 
az összes ken sketielc.i I« stüteteknek, melyok wlcmeny- 
udá-iza kéretnek fül, s ÜS'zehivatnak a jumus 16-ára 
Budap.’-t n tervezett gyűlésre. A kongresszusnak a ke­
reskedelmi szerződésekre és az autonom vám­
tarifára vonatkozó határozatát, melyet Matlekovits 
S.ndor terjesztett elő, feiküiu.k a kereskedelmi minisz­
terhez. — A fogyasztási szövetkezetek fontos ügyé­
ben a bizottság a kongresszi határozatok egybefogialasa- 
val készítendő javaslatot küldüttségileg nyújtja ut az 
illetékes miniszternek. Az adóreform megsürgetésére 
s aiapelveim k meghatározására vonatkozó javaslat a 
pénzügyminiszterhez terjesztetik fel. A hazai ipar 
partoln.su ügyében is erélyes állást foglalt a miskolezi 
kongresszus. E határozatok végrehajtásara a bizottság a 
kereskedelmi és iparkamarákul és az országos ipar­
egyesületet kén fel. A polgári peres eljárás, vala­
mint a csődtörvény reformjára vonatkozó határoza­
tok felterjesztetnek az igazságügyrainiszterhez. Ezzel az 
érdekes lefolyású gyűlés, melynek előadója dr. Szent- 
pali István, jegyzője Sugár Ignucz (Miskolci) volt, s a 
melyben részt vettek Radvány István, Koós Soma, 
maróti Fürst Bertalan, Sándor Pál, Gelléri Mór, 
dr. Schreyer Jakab, Fritz Péter, Kulinyi Zsigmond, 
Szávay Gyula, dr. Sarkadi Lajos, dr. Holesch 
István, dr. Messinger Simon, Mautner Adolf, Ott 
Lajos és még számosán.

** A magyar tudakozódó egylet e hó 10-án tar­
totta meg évi rendes közgyűlését Tscíujgl Henrik elnök­
lete alatt. Az előterjesztett évi jelentvs kiemeli az elmúlt 
évnek egyrészt válságos gazdasági viszonyait, a melyek 
felette megnehezítették a hiteltudúsitói szolgálatot, más­
részt pedig általános üzlettelenséget, a mely hátrányo­
san hatott a hitelértesitések igénybevételére. Az egylet 
ennek daczára sikeresen megfeleli feladatúnak és még 
szamokban kifejezve is haladást mutat fel, a mennyi­
ben tagjainak száma 479-re emelkedett és ezek 42.513 
esetben vették igénybe az egyletet. A tagoknak ekként 
tett szolgálatain kívül az egylet a kereskedelem köz­
érdekű kérdéseivel is foglalkozik. Az elmúlt évben a 
ezégbej t-y és kérdésé, a hiteltudósitói szolgalat szervezése 
a köz« r 1 k szempontjából, a borszakrna bajai, az építési 
válság, a oryasztási szövetkezetek ügye, stb. kérdések 
megoldása körül fejtett ki élénk tevékenységet. Az évi 
jeleníts altalános megelégedést keltett. Ezután a múlt 
évi zárszámadás és a jövő évi költségvetés hagyattak 
jóvá, mire a választások következtek. Megválasztattak : 
az igazgatóságba Bents József, Fröhlich Miksa, budai 
Goldbereer Gyula, Gruber Flóris, Guttmann Miksa, 
Heller Ármin, Kanitz lgnácz, Klein Zsigmond, ilencz- 
falvi Linzer Imre, Paunez Sándor. Szirmai Arthur, 
számvizsgálókul : Fayer Zsigmond, Kammermayer Ká­
roly, Wollak Soma. Végül a közgyűlés Harkai Ede 
egyesületi tag indítványára köszönetét szavazott az igaz­
gatóságnak, különösen pedig Tschügl Henrik elnöknek 
és Guttmann Miksa vezérigazgatónak az ügyek buzgó 
vezetéséért.

** A newyorki tőzsdéről tegnapi kel eltel jelentik, 
hogy a tőzsde megnyitásakor a likvidácziók kevesbedése 
újra fölkeltette azt a reményt, hogy a Northern-Pacific- 
kérdés rendezésével jóra fordul minden s erre megszi­
lárdultak a Granger-papirok. Az ország délnyugati ré­
szében esett eső eloszlatta az aratásokra nézve táplált 
aggodalmakat. Olyan részvényekben, a melyek normális 
osztalékot hoztak, befektetési vásárlások történtek. Zár­
latkor még néhány kisebb eladás történt. Részvényfor­
galom 924.000 drb.

** A budapest-jobbparti korona-takarók- óa 
hitelszövetkezet e hónap 16-án tartotta rend?? köz­
gyűlését Frey Alajos elnöklete alatt. — Az igazg' üs g 
jelentés? elégtétellel konstatálja az intézetnek évről-évi11 
növ.-kvő sikerét. A lefolyt évben a tagok száma 
1389-re emelkedett 4941 üzletrészszel. A mérleg a tar­
talékalapnak bőséges javadalmazása mellett 38.741 k. 
és 30 f. tiszta nyereséget mutat ki. — Miután a fel- 
mentvenyt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bi­
zottságnak egyhangúlag megadtak, az üzletrészek után 
hatszázalékos osztalék kifizetését határozták el. 
Megválasztattak az igazgatóságba : Gamauf Gyula. 
A felügyelő bizottság tagjaiul : Löivy Náthán, Ho- 
dossy Sándor, Bányai Béla, Ott Lajos és dr. Weber 
Adolf. Póttagnak : Kresselbauer Béla és Brück h- 
nácz. Végül úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő 
bizottságnak, különösen pedig SchJ.minerlik Móricz 
vezérigazgatónak eredményes munkálkodásukért a köz­
gyűlés jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott.

** Az osztrák Lloyd uj 4°/0-os aranyalsöbbségel.
Az aláírás — mint Bécsből jelentik — oly kedvező 
eredménynyel végződött, hogy az aláírók a jegyzett 
összegeknek csak 5—30 százalékát fogják kapni. A 
konzorcziurn a legközelebbi napokban fog a kölcsön 
többi részére opeziót gyakorolni.

** Buzakivltali jutalék. A föidmivelésiigyi minisz­
ter londoni szaktudósitója legutóbbi jelentésében részle­
tesen ismerteti a francziaországi buzakiviteli jutalmakról 
szóló törvényjavaslatot, illetve u.z arról folyt tárgyalást, 
melyet a fvaoczia szenátus, jóllehet azt a képvis'-lőház 
már elfogadta, több napig tartó érdekes vita után nagy 
többséggel elvetett és a melynek törvényerőre emelke­
dése a franczia gazdák egy részének igen élénk óhaját 
képezte, daazára, hogy a gazdaközönség leghivatottabb 
tényezői már korábban a javaslat ellen nyilatkoztak. A 
javaslat úgy volt tervezve, hogy minden búza vagy 
búzaliszt kivitele, bárhonnan való eredetű is, jogot ad 
egy behozatali utalványra, a melyet a vámhivatal állít 
ki, jelezve a kivitt búza mennyiségét és súlyát és az 
ezért járó behozatali vám összegét. Ez az utal­
vány az előmutatóra átruházható, érvénye egy évig 
tart kiállítása napjaiul. Az elő mutató ezzel íizetneti a 
behozott kávé, tea és kakaóért járó vámot. Közigazga­
tásilag állapítandó meg, hogy a liszt vámja mily arány­
ban all a búzáéhoz.

** Magyarok Boszniában. A magyar kereskedelmi 
csarnok tanulmányútjai rendező-bizottság ma tartotta 
utolsó tanácskozásai, a melyen maróílu Für t László 
rendező bizottsági elnök bemutatta azt a jelentést, a 
melyet a holnap tartandó nagygyűlés elé fog terjesz­
teni. A rendező-bizottság nagy megelégedéssel konsta­
tálta, hogy ez a maga nemében első vállalkozás előre 
láthatólag minden irányban a legszebb sikerrel fog 
járni és kereskedelmünknek nagy szolgalatára lesz. 
Nagyban elősegíti a tanulmányul sikerét az a rendkívüli 
készség, a melyiyel Káli a g f-s Hegedű* miniszterek a 
bizottság működését megkönnyit tték. A tanulmányi ki­
ránduláson résztvevők a hosuyi-.k kormány és a hosny .k 
kereskedői kövük részéről is kitüntető fogadtatásban fog­
nak részesülni. Eddig u:.v?nbat résztvevő jei“ntkezetr. 
Esetleges jelentkezésekét 1—2 napig még eiiogad 
csarnok titkársága, női ;« további részietek dolgában í 
készséges íelvbágcssUs* nyernek a részi vevők.

** A magyar áruforgalmi statisztikai érték 
megállapító bizottság, melynek a kcrcskcde!emüg\i 
miniszter áital történt ujjászerv. zéséről nemrégiben au­
tónk hirt, tegnap délután tisztelgett a minisr.teruél, hogy 
ujjászerveztr-ies;- alkalmából neki bemutatkozzék. A tisz" 
telgvk't, a kik közölt a bizottság Budapesten tartózkodj 
tagjainak legnagyobb része megjelent, dr. Vargán 
Gyula miniszteri tanácsos, a magyar királyi közponu 
statisztikai hivatal igazgatója, mint a bizottság elnök 
vezette a miniszter elv. Hangsúlyozta, hogy nizottsá.- 
alakulása alkalmával megnyilatkozott spontán óhajt, 
nak lesz eleget, midőn a megjelentek nevében meg­
köszöni a miniszternek, hogy arra a nagy fontosságú 
feladatra, melyre a bizottság hivatva van, a miniszter 
épen >;k°t szemelte ki. Mindnyájan bit vannak hatva a 
feladat fontosságától s teljes éröv1! azon b-sznhogy 
a miniszter bizalmára masukat méiíóakk i tegyék s 
hazának minél hasznosabban szolgáljanak. A kinevezett 
bizottsági tagok íj-vében lovag I'alk Z=igmond kir. 
tanácsos mondott köszönetét a miniszternek. Hegedűs 
miniszter valaszúban mind -n -lutt üröméi fejezte ki a 
lelett, hogy a bizottság tagjait magánul láthatja. Igen 
nagy cs igen nehéz az a f- l.auat, mely a bizottság tag­
jaira várakozik. Ha ezt a feladatukat pontosan, meg­
bízhatóan v szik, nagy szolgalatot tesznek a k^-r-ske- 
delmi kormánynak, a mely k^resk« delmi viszonyaink 
rendezésénei s közgazdasági pulit k,i jan ik intézésénél 
iepten-uyomoa az a ital ok szolgáltatóit ..«latok: a tainasz 
kodik. A bizottság feladatainak e nagy je «.ntőséget tar­
totta szem előtt, midőn a k-rily j« v.u.agyasával a bi­
zottságot újjászervezte s gondos meriegv.éssel iparkodott 
a tagodat a i gjobbac megválogatni, minélfogva bizto­
san reméli, ho.ry a bizottság működését teljes siker 
lógja koronázni. A mi a Fáik üdvözlő beszédében sze­
melve uaut megnyilatkozott rokonszenvet illeti, ezt a 
legmelegebben kürz ::• s működése legszebb jutalmául 
tekinti, ha az iparosom és kereskedők, a kiknek érde­
keit állasánál fogva hivatva van előmozdítani, ez irányú 
törekvései• rokouerzéssei kisérik. Az éljenzessel fogadott 
beszed után a miniszter meg egyenkint is szívélyesen 
üdvözölte a bizottság tagjait, mire a tisztelgés v--get ért.

** Országos vásár. A bony város elöljárósága k«öz- 
hirré teszi, hegy Alkonyban az országos vasár május 27., 
azaz pünkösd masodnapján, hétfőn lesz, még p- dig úgy 
a kirakodó-, mint az allatvasur, melyre j trvanymentes 
t- rülétről szabályszerű járlattal (sertések kivételével) bár­
mifele jószág felhajtható.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorologiai intézet 

jelentése szerint 1901. évi május 17-én az időjá­
rás szórványosán zivataros volt. 1—5 mm. csapa­
dék esett Árva váralja, Budapest, Sopron, Keszt­
hely, Csáktornya, Zsombolya, Versbe:, Drenkcva. 
Kolozsvár és Yajda-1 {anyudon. A hümersékh- 
csak jelen-cklelenül változott. Zivatarokat jelen­
tetlek Eger. Ungvar. Budapest, Versecz, Drenk . a 
és Vajda-Hunyadról. Verseczen kevés jég eset*.

* Baracskai küldötség a földmivelcnl minisz­
ternél. Baracska bácsmrgyei község többtagú kii - 
döltsége tisztelgett ma Laiinovits Pál cisz képviselő 
vezetése mellett Darányi l/nácz miniszternél, a Li 
arra kértek fel, hozy a község közvetlen közelében levő 
llimán-féle erdőterületet, a mely a kincstár tulajdona, 
adja el méltányos árban a községnek, mely azt a sze 
gényebb sorsú füldmivelőaépnek parczellánkint tovább 
adná. Ezt azzal is indokoltak, hogy a szegény nép föld 
híján Szlavóniába v.indorol. A miniszter megígérte, hogy 
a kérelmet a jövő évben alkotandó t lop: , törvény ke­
retén belül teljesíti.

* Dljlovagláei és díjugratás! versenyek. Ma
délelőtt tartotta az 0. M. G. E. díjugratás: és díj­
lovaglást rendező bizottsági ülését a Köztelken, mely 
alkalommal csapatokba osztották a nevezőket. A ver­
senyre szokatlanul nagy számú nevezés érkezett. A di 
lovaglásra 29, a díjugratásra 38, a Jen (le Barren \ 
21 urlovas nevezett. A Jeu ue Barre-n. i 7 csoport 
alakítottak, holott eddig legfeljebb 4 csoport v-rseny- 
zett a díjért. A versenyek visszavonhatlauul május hó 
24-én lesznek a Tattersall versenypályáján A közöus g 
körében mutatkozó szokatlan nagy érdeklődésre u ó ..le­
telteit jegyek már most kaphatok az 0. M. G. E. tit­
kári hivatalában, a nemzeti és országos kaszinóban és 
Patzik Kertész Lujza dohánytőzsdéjében.

* Utazási kodvezmény a mezőgazdasági kt 
állításra felranduloknak. Darányi íöidmive.t , 
miniszter közbenjárására Hegedűs kereskedelmi mini- - 
tér akként intézkedett, hogy a mezőgazdasági kiállítj-t 
megnézni óhajtó kisgazdák, ha legalább tizen csoport 
ban jönnek fel a vasúton, fél Ill ik osztályú jegygy 
jöhessenek Budapestre és mehessenek haza, A féláru 
kedvezmény vállasára a gazdasági egyletek igazolványai 
szükségesek, hogy az utazás tényleg a kiállítás megte­
kintéséért történik.

■
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IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesület végrehajtó bizott­

sága tegnap Matlekovits Sándor elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen az egyesületi igazgató mely sajnálattal 
jelentette be, hogy Forgó István igazgatósági tag és 
ffalser Ferencz gyáros, az egyesület régi tagja el­
hunyt. A bizottság fájdalmas tudomásul vette a bejeien- 

részvétét jegyzőkönyvbe iktatta és elhatározta, hogy 
u gyászoló családokkal hivatalos átiratban is közli rész­
vétét. A kereskedelmi miniszter leiratot intézett az egye; 
sólethez, a melyben tudatja, hogy a központi statisztikai 
hivatal kebelében működő áruforgalmi statisztikai állandó 
érték megállapító bizottságot újjá szervezte és kéri egy 
lu„ kiküldését. A bizottság Gelléri Mór igazgatót 
küldte ki. A kereskedelmi miniszter véleményt kér az 
egyesülettől egy boraxot, rézvitriolt, kénsavat és kénsa­
vas aeyaclűldet, valamint különféle savakat előállító 
ivar állami támogatása ügyében. A bizottság a leiratot 
véleményadás végett szakértőknek adta ki. Az egyesület 
fel terjesztést intézett a vallás- és közoktatásügyi minisz­
terhez, melyben fölhívta a miniszter figyelmét az. Erzsé­
bet nőiskola kályháinak beszerzésénél a magyar ipart 
ért mellőzésre. A miniszter leiratát ebben az ügyben a 
nizottság tudomásul vette. Egy helybeli vegyész az egye­
sület elnökéhez fordult azzal a kérelemmel, hogy Kék­
festő és színnyomó gyárának alapításúban támogassa, 
bizottság elvileg ellenző olyan ipar alapítások támogato­
tt, a melyek már meglevő ipartelepeknek a támogatás 
okozta egyenlőtlen verseny által ártalmára lehetnek. . 
szóban forgó iparágat illetőleg, hazánkban ““ három 
liven nagyobb gyár van és ez ckbol mar az 1S9J. ew 
XLIX t -ez által kifejezetten kizáratii az aiiami ked­
vezményekben részesíthető iparágak közül, ezeknel lógva 
a bizottság az előterjesztés fölött napirendre tért. főbb 
belső ügy elintézése után az ülés véget ért.

közlekedés.
O Hajóforgatom a Vaskapunál. Orsováról érkezett 

távirati jelentés szerint, a Vaskapun ma áthaladt egy 
uszálvhajó Beehetböl 3030 mm. tengerivel Becs sza­
mára", egy uszalyhajó Czetazebol 3100 nim. te^onve1 
Passsu számára, egy uszalyhajó Xercziorovabol 4136 mm. 
búzával Passan számára.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 17. —

Gabonatőzsde.
Mérsékelt kínálat és lanyha irányzat mellett mintegy 

14.000 mm. készbuza kelt el gyengén tartott árakon. 
Hoz* irányzata szintén lanyha; ára 5 fillérrel alabb 
szállt. Takarmányárpát gyengén kínáltak ; az árak 
nem változtak. Zab változatlan. - Kiadatott

Búza Tisza Vidéki : 150 mm. 79 k„ 7.87'/, k., 
400 mm. 78 kg. 7.87'/, k., 50 mm. 7S-o kg. 7.80 k„ 
100 mm. 78 kg. 7.80 k„ 100 mm. J8 kg. 7.;U k„ 
400 mm. 77-5 kg. 7.SO k., 100 mm. .7-3 kg. /.bO k., 
300 mm. 77 kg. 7.80 k., ICO mm. a kg. i./0 k. 
dOO mm. 74 kg. 7.75 k., mind három hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 78-5 kg. /.6a k., 100 ram. 
79-5 kg. 7.40 k.. 150 mm. 77-8 kg. >.->0 k., IsO 
mm. 70 kg. 7 50 k., mind három hónapra.

bácskai. 100 mm. 74 kg. 7.42 ■/, k.,
74 0 kg. 7.40 k., barom hónapra.

Makói : 10O0 mm. 77-4 kg. 7.75 k.,
napra. . ,

Szeréin ségi: 3000 mm. /a'5 kg. /.uu 
hónapra.

bánsági: 2000 mm. 74'3 kg. 7.go k.,

Árpa: 250 mm.^6.50 k., 100 mm. C.C5 k. készpénz-
íizates melleit. . .

Zab 100 mm. 7.07 k . 150 mm. 7.- k., kesz-
nénzlizítés mellett.

Az arak 50 kilogrammonkint koronaurtekhen er-
Unóftk.

h ti at ár ide'üzletben az érdeklődés központját a 
; ngeri tr.gia.ta le. Jóllehet a készáru tengeri iránt nem 
mutatkozik kereslet, a határidőpiaczon már huzamosabb 
ideje hallatszik, hogy a haussierek a hó vége felé akar­
jak «erejüket» kimutatni, vagyis a felmondott tenget i- 
nek gyors átvétele által a kontremint zavarba hozni. 
A felmondások pedig gyengék lévén, ez talán nem lesz 
nehéz. A májusi határidő jegyzése ma tényleg gyorsan is 
emelkedett s délig 5.29 koronáról 5.37 koronáig javult. 
Délfelé a kereslet némileg gyengébb lévén, a tengeri 
árfolyama !-2 fillérrel csökkent. A júliusra való re- 
port pedig teljesen megszűnt, mert a májusi gyors 
. rnelkedeset a júliusi nem követte. A m.ijusi nuza kéz- 
délben változatlanul utolsó jegyzésén maradt, utóbb 
azonban visszaesett, míg az októberi búza teljesen vál­
tozatlan. K mellett mindkét czikkben nagyon korlátolt 
forgalom volt. A májusi búza júniusra való prolongálása 
eddigi 4-5 filléres dija szinten összezsugorodott s csak 
1 fillért te*z. Változatlan maradt a rozs is, míg a zab 
iránt jobb kereslet nyilvánult s jegyzése 1—2 fillérrel 
magasabb. Búzát ŰO.UOO mmázsai mondtak fel. 

Délelőtt
Haza, májusra 7.44, 7A1, 7.40, i .40 k.
Bicta októberre 7.GO, 7.z>9 k.^ ^
Rozs októberre 6 68 0 70, 0.71, 0./j2, 6.<u k.
Zab októberre 5.66 7».67. 5.65, 5.67, ;j.G4, u.OS k.
Tengeri májusra 5.29, 5 31, 5.33, u.3í, ú.3o, u.uG,

Tengeri júliusra 5.31, 5.33, o.31, 5 35 k.

th'U 1 <>ra 30 percekor hivatalosan záródnak :
Búza .. ..............................................
Búza októberre.................................... *
Magyar búza októberre..........................>
SOokvunyrozs októberre..........................*
Szokványsai' októberre . • • • • 9
Tengeri májusra ..»••••*
Tengeri júliusra.................................... *
Kepeze augusztusra.............................. *

Délutáni forgalom
\ délutáni tőzsde irányzata általában lanyha volt. 

Délután 4 óra 30 perezfeor hivatalosan zárodnak

jelzáloghitelbank II. kib. 446 50—446.—lg, osztrák-ma- 
gvar álíamvasut 689. 690. —ig, közúti vasút
572.50- 572.—ig.

11 óra 16 percekor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 698.——698 50-ig, magyar hitelbank 701.*———
701.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 441.— 

442.-—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 138.— 
-140.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 446^——

446 50-ig, osztrák-magyar álíamvasut 689.----- 689 50-ig,
déli vasút 95.-----95.50-ig, rimamurányi vasmű 500.—

501.—ig, magyar koronajáradék 93.05—93.10-ig,
közúti vasút 572.-----572.50-ig, városi villamos vasút „
301.-----302.--ig.

Déli tőzsde.
Alacsonyabb berlini jegyzésekre délben általánosan 

gyengült az irányzat. — Köttettek : Osztrák hitelrész­
vény 698.75-696.—ig, magyal.1 hitelbank 699.-----
698.50— ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
440.50— 439.50-ig.' magyar jelzaloehilelbank 11. kib.
447.-----445.—ig, osztrak-magyar álíamvasut 688.50—
687.—ig, rima murányi vjsmu 501. 500.—ig, ma­
gyar koronajáradék 93.10— 92.95-ig, közúti vasút 
572. 571.50-ig, városi villamos vasút 300.—301-ig.
— Helyi értékekben köttetett: pesti magyar kereskedelmi 
bank 2485.—.

1 era 30 porcakor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 696.—- — 696.25-ig, magyar hitelbank 698.50 
699.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 439.—
— 440.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 138.—
— 139.—ig, magyar jeizáloghitelback 11. kib. 444 75 —
445 —ig, osztrák-magyar áilamvasut 687.----- 687 50-ig,
déli vasul 94.---- 94 50-ig, rimamuranyi vasmű 500.—
— 501.—ig, magyar koronajáradék 93.----- 93.05-ig,
közúti vasút 571.----- 572.—-ig, városi villamos vasút
301.----- 302.—ig.

Prämlnm-üzlot: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnaora 5—6 k., nyolez napra 10—12 L-, 
május végére 16 — 18 korona.

Utótözade.
Az utólőzsde csekély forgalom

2400 mm. 

három lió- 

k., három 

három hó­

méi lelt alacsonyabb 
jegyzésekkel zárul. — Köttettek: Osztrák hitelreszvény 
696.----- 695.50-ig, magyar hitelbank 098.50-ig, osztrák­
magyar álíamvasut 687.----- C80..j0-ig.

C órakor záródnak : Osztrák lútelrészvcny 695. / 5 
696.-ig, magyar hitelbank 698.50—699.—ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 439.-----440.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 138 ----- 139.—-ig, magyar
jelzáloghitelbank I!. kib. 444.uO -445.—ig, osztrák- 
magyar áiiamvasuí 686.50—687.—ig. déli vasút 94.—
—94 50-ig, rimamurányi vasmű 500.-----501.—ig,
magyar koronajáradék 93. — —93.05*ig, közúti vasút
571.-----571.50-ig, városi villamos vasút 301.—
301.50-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, május 17. Hízott sertésárak: l. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 78 — 80 f. Üreg közép . 
í. Fiatal nehéz 86 — 88 f. Fiatal közép 88
-90 f. Fiatal könnyű 86-88 f. II. Magyar
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f- Könnyű
—.— f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép

f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Staclil): Nehéz —f. V. Szerbiai'. Nehéz 86 — 88 f. 
Közép 84—86 f. Könnyű 80—84 f.

Megjegyzés. A font jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások melleit egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerúleg a hízott sertések lel­
je? (brutto) súlyából az életre pa rönk int klgr. vonandó le. 
A sertései: vételárából a vevő javara \ százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1901. május 15. napján vo%készlet­
ben 53 741 dib, május 16. napján ÍMíiajtatott i < di n, 
május 16. napján elszá!littatrtt 804 drn, május 1i- nap­
jára maradt készletben 54.695 db. A hízott sertés üzlet­
irányzata : csöndes.

Budapesti eertés-konznmvásár. A ferenezváro i
petroleum-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzurn- 
vásár árjegyzésé május 16-án. Előző napról vissza­
maradt 550. Uj felhajtás 137, összes felhajtás 687. 
Budapesti fogyasztásra elszálhttatott 21;>, eladatlanul 
visszamaradt 472. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
84—88 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 85-89 í.-ig, 
320-380 klg. sulvnan 84-88 f.-ig. Üreg nehéz 
70-78 f.-ig. Malaczok f.-ig. A vásár hangulata
lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

május hó 15 én esti t> órától május hó Mán esti 6 _ órái'; 
bwtuvesire vasúton es hajon érkezett s innen elszállított 
ganonaküldernényeKröl és a budapesti (Ö vámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- es lisztmennvisegekről.

Béoe, május 17. < Magyar értékek 6^' *"/VnFÍ
aranyjáradék 117.45, teái és szeged* ^lesönaorsjegi 
14160, magyar vasúti kolcsőc ezüstbe; *'*0.1o magjar 
kei. vasút Áll kötvény 118.75- magyar '•számítoló ~* 
táltób.-réazvenv —, magyar keseskedeimi 
—, magya? koronájára 92 95; * mag- oh- 
teh er mentesítési köt?. 92.65 magyar bitelbanr 'reszveayrr 
698.—, magyar ayeremény-k.-sorsjegj 3o6.oOs 
oderbergi vasút-r. —, rimamurányi "asmu 499.ou, 
magyar ezukoripar —. , . , A , . „0.

Be ca-, május 17: (Osztrák értékek earlata) 4;2 f0-o* 
panir járadék 98 55, 4%-os osztrák aranr.aradek
117.80, I860, sorsjegy 140.25, osztrák hitelsorsiegy 
399.-, angol-osztrák b*r> 980.50. héJ» Bankvereir 
487.50, osztr^5*-magyar bert 1674.—. vasút re37* 
vont 93 -, ^*magőzliajóxási társulat 840.-, dohac; 
részvény 299 , cs. es kir. veit aracy 11-34, neme
bankváltók 117.52, 4‘2°/f.-o? ezüstjáradék 98 10, osztra^ 
koronajáradék 97.45, 1864. sorsjegy 211.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 695 75. anion-bankrészvény obi. , 
osztrák Láudernank 420—, osztrák-magyar allamvasn 
687 50, eibavölgyi vasút 509.50, alpesi részvényeit 471.—, 
20 irankos arany 19.10. londoni valtoar -40.6J, 
bécsi tramway Litt. A. 255.—, Litt. B.-5-. , LtpóUo .o 
—. Kedv leien.

SÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóca, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi tőzsdék jelentései nem adtak direktívát; 
az érdeklődés tengeri felé fordult, a mely czikkben a 
budapesti magasabb jegyzésekre vásárlási kedv és élénk 
kereslet mutatkozott s az árfolyama jelentékenyen emel­
kedett. A jobb irányzat általában az egész tőzsdére 
átterjedt s búza, rozs és zab mérsékelten emelkedtek, 
később azonban, mikor realizácziós vásárlások állottak 
be, elvesztették a többletet s tengeri sem tartotta meg 
legmagasabb árfolyamát. Ez a czikk folyó határidőre 
8 fillérrel, későbbre 6 fillérrel javult, zab 4 — 5, búza 
és rozs 1—2 fillérrel emelkedett, repeze nem változott. 
— Köttettek : búza május—júniusra 7.74—7.72, őszre 
7.88-7.90-7.80, rozs május—júniusra 7.64,‘.rozs őszre 
7.10—7.08, zab őszre 6.09—6.10— 6 07 6.10, tengeri 
május—júniusra 5.60,-5.61 5.59, julius—augusztusra
5.65—5.67—5.64, zab május—júniusra 7.20—7.2u,
repeze augusztus—szeptemberre 13.75—13.85 korona. 
Zárlatkor maradtak: búza őszre 7.89, rozs őszre 7.10 
7.09, zab őszre 6.09 kor.

A szesz üzlettelen. Kontingens szesz azonnali átvéve 
jegyez változatlanul 40.60 k. pénz, 40.80 k. áru.

Hamburg, május 17 Myersczukor májusra 9.55, 
junmsrr 9.52, juliusr* -agy augusztusra 9.od, szeptem­
berre M 4.5. október - deczemberre 8.8a marka oO
kllHamU-g. május 17. Kávé májusra 30’/ juliusn 
303/4 szeptemberre 31'/,. deczemberr- 32% filler fon-

'“Bérlte május 17. Búza májusra 172.-, júliusra
169.50, javult; rozs májusra 142 /a, tubusra 141 /a,
tartott; »L májusra Íj

javult / — 70.,,

17.«-» Mg“ frs,,?Sf
helyben 17.50, rozs helyben 15 20, ^ helyben 14.90, 
repeze !if;yben —. tengeri 100 kilonkint ld.2o»

Piri», május H. Viza folyó hón- \ 9.85, júniusra 

2C.10, julius—augusztusra 20 60, négy utolsó hóra 
20 60, szilárd ; rozs folyó hóra la-a, júniusra 
15.50 julius—augusztusra 14.90, négy utolsó hóra 
14 50, nyugodt; liszt fieur de Paris folyó hóra 2a 
júniusra 25.25, julius-eugusziusra 2a 80, négy inoho 
hóra 26 55, szilárd : repczsolaj folyó bora 64. ,
júniusra 63.75, julius-augusztusra 63-ro. négy utolso 
hóra 63.25, szilárd; szesz folyó lion 28.2o. júniusra
28.50, julius—augusztusra 28.75, négy uto.so ^ hóra
29 50 renyhe ; rivers cznlcor foiyo hóra zo.—), 
júniusra 25.50, julius-augusztusra —négy utolso 
hóra nyugodt; fehér cznlcor folyó bora 30.—,
júniusra 29"% julius-augusztusra 29.7a, Októbertől 
négy hóra 26%, állandó; finomított cznkor lolyo 
hóra 101.—, júniusra 101.50. Időjárás : felhős.

London, máras 17. (Gabonapiacz.) Az irányzat álta­
lában nyugodt. ‘ Az árak változatlanok. Városi liszt -24 
sh 6 p.—29 síi., repczeolaj 29 sh. 9 p. I engen 
95 sh. Behozatal : zab 10.000 qu. — Az idő borús.

Liverpool, május 17. (Gabonapiacz.) Kaliforniai búza 
1/ n.-vel drágább. Tarka amerikai tengeri .körülbelül 

p.-vel drágább. Liszt változatlan. — Az idő szép.

Át áru airg- 
Bevezeetf

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt

Elszallituiot:

9326
l«i
454
102!

41U

na w eyyütt • -v.. 

a) helyi forgalom hau

48583 57909 — I 7913 7913
3;/ —

2506
454

2608

410

_ í 651
8622!

468 14.15

7.41 
7.58 
7.63 
6.71 
5 68 
5.34- 5 3.7 
5 35— 5 36 

13.30—13.40

42 
7.59 
7.6 í 
6.72 
5 69

lieszEu: ü

búza
rozs
arpa

mügén
r.-ncze
liszt
korpa

10396 54762
b> ..........

65158 3301 23476

651
8622

7678
1913

26777

Búza májusra . . -
Búza júliusra . . .
Magyar búza októberre 
Bozs októberre . . .
Zab októberre . . .
Tengeri májusra . .
Tengeu júliusra . .

k. 7 43 
7.45— 
7.61- 
6.72— 
5.69- 
5.34 —

1.44 
7.46 
7 62 
6.73 
5.70

5.36 — 5.37

Terménytőzsde.
Ayers szesz 42.------42.50 k.
Sertészsírért ma 50 koronát háromdarabos sza­

lonnáért 42.50 koronát fizettek 50 kilónkint.

Értéktőzsde
Minden ösztönzés hiányában ina is nagyfokú üzlet- 

telenség uralkodott. Kedvezőbb londoni és newyorki 
jelentésekre a m gnyitásnal még szilárd irányzat ural­
kodott, később azooban egyrészt az üzleltelenség hatása 
alatt, másrészt pedig kedvezőtlen belgrádi hírekre álta­
lánosan gyengült a hangulat cs az árfolyamok az egé;.z 
vonalon lemorzsolódtak. A helyi értekek piacún bágyadt 
maradt az irányzat, a forgalomba került értékek mér­
sékelt árveszteséget szenvedtek. Osztrák hitel 2.u0, ma- 
,-var hitel 3, osztrák-magyar aliamvasut 2.50, magyar 
i-s/ámitolóbar.k 3. magyar jelzálogbank 2 koronával 
hanyatlottak. Budapesti közúti vasúti részvények ellenben 
lobboldali vásárlásokra 3 koronával emelkedtek.

Blötözsde.
4 - előtőzsde barátságos hangulattal indult. Az üzlel- 

leíensée hatása alatt később kedvtelenné vált az ir.íny- 
, az árfolyamok mérsézelten csökkentek. - Kötlet- 
t.. u'ztfák hitelreszvény 697 90- 699.—ig, magyar

‘szveny 218 40, déli vasul 23 40, 
—, orosz nankjegyek 21 ti 45, 

líti.lü, török dohányrészvény —

összeseL

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Boriin, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata) A spekuláció tartózkodó volt és a forgalom 
csekély. Az irányzat meglehetősen szilárd. A bányaérté­
kek eleinte gyengüllek, de később megszilárdultak és ez 
javulást idézett elő az értékpiaczon. Bankértekek ellen­
kezők voltak. Ma a Paristól függő értékek, úgy mint 
olasz járadék, török sorsjegyek, spanyol jiradvk szilár 
dák voltak. Amerikaiak, ingadozó árfolyamok niellett 
csöndesek. Northern-Pacific-részvónyek gyöngültek, Ka 
nada-Pacific-részvények, állítólag new-yorki vételekre 
javultak. Magánleszámitolási kamatláb d ■ s° u.

Zárlatkor jegyeztetik 4’2%-os papirjáradék 98.10, 
4íyü-0a osztrák avanyjiradék 100.30. eibavölgyi vasul 
—.—, magyar koron a járadék 93 7; i, osztrák-magyal* 
álíamvasut 147.10, kassa-oderbergi vasút — ^ becsi
vii'Uóár 83. —, magyar vasúti beruházási kölcsön H*-*--- 
aipesi bányarcszvény , Disconto Conmiandit 189.90. 
általános villamossági Edison 201.23, gelsenkircheni 
178.50, Laura-koho 2i3.25, 4 2%-os ezüstjáradék 98. 
4,J.ü-os magyar aranyjaradék 98.90, osztrák hitel- 

■ " "), Karoly Lajos-vasut 
4°/0 uj orosz kölcsön 
, olasz járadék 96

magyar hitelbank —. —, Dynamit irust 170.2u, Har- 
peni 178.30. Szilárd.

Berlin, május 17. (Esti tőzsde) Osztrák hitel részvény 
218. — , déli vasul 23.25, osztrak-magyar álíamvasut 
147.—. Kedv télen.

Frankfurt, május 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rész vény 218.—, déli vasút 23.40, Disconto-Comman 
dit 189 75, berlini Handelsgesellschaft —. —, Harpeni
178.90, Laura-koho —. —, magyar aranyjáradék
osztrák ar:;nyj;iradék —.—, osztráL-magvai* ailan 
—. —, német bank —, drezdai bank —gel­
senkircheni —. —, Hibernia —■.—•, olasz járadék ■. — , 
magyar koronajáradék —. —, osztrák ezüstjáradék —. •
Csendes.

HAmbnrg, május 17. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 2is.20. Csendes.

Hamburg, május 17. (Zárlat.) 4 2°/0 ezüstjárud,ik
97.90, i860, sorsjegy 140.50, osztrák deli vasut 23.50, 
4" (i-os osztr;*k aranyjáradék 100.10, osztrák hitelrészveny 
51,%. — , osztrak-magyar álíamvasut 140. <•», olasz járadék
93.90, 4° u magyar aranyjáradék 98.90. Nyugodt.

Parin, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 ora ZO perczlcor zárodnak: Osztrak- 
magyar aliamvasut —, 4%-os osztrák arany-
járadék 99.—, osztrák Länderbank , 3%-os
íranczia járadék 101.63, ottomán-hank —, 3,/a° ,,-os 
Iranczia járadék 101.75, alpesi bányarészvények —. —, 
déli vasut V t.—, 4%-os magyar aranyjáradék 100.10, 
párisi bankrészvény 1108. — , olasz járadék 96.70, íranczia 
törlesztési járadék —. —, osztnik földhitehnt. részvény 
1290. —, török dohányrészvény 326.—. Bágyadt.

London, május 17. (Megnyitás.) Angol consol 94'/4.
London, május 17. (Zarlat.j 21,0-os angol consolok 

94 spanyol járadék 70%, négyszázalékos magyar
aranyjáradék 98J/4, 4%-os rúpia 63%, leszámítolási 
kamatláb 3; ■ bécsi váltóár —. —, déli vasut 
olasz járadék 93%, négyszázalékos osztrák
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen- 
iés) A mai tern élénk forgalomban a gyors romlás­
nak kitett élelmiczikkek ára csökkent, ellenben az élő 

1 és a baromfi ára emelkedett. Elő ponty kilója 180 
fillér, élő harcsa ” korona, csuka 140 fillér, édesvízi 
rák darabja 16 fillér, apraja 10 fillér. Tevaj kilója 2 lO 
filler, főző vaj 2 korona, édes túró 48 filler, tejföl literje 
70 fillér. Zöldbab kilója 4 korona. Idei tök darabja 1 -0 
fillér, kalarábé darabja 8 filier, salátauborka darabja 
50 fillér, savanyítani való uborka darabja 6 nilcr. 
Spárga kilója 120 fillér, apraja 80 fillér. Friss tojás­
ból (másodrendű áru) 48 darabot olvastak - koronáért.

Szerkesztői üzenetek
J R. fhßr‘Szí.-Márton. Sajnos ezen már nem - egiti -- 

tiink. Tisza Kálmán ismeretes magyarázata óta a fekete­
sárga lobogót — mint az uralkodó család házi színeit jdké- 
pezö zászlót lüindenütt felvonjak, a hol az urab.uuö 
csal id valamely ‘ ■ a bizonyos ideig tartózkodik. 1 rT S/ '* 

hogy iw van. de bizony n-'-ma lil:..'-. • útiknál egyebet
ebben a dologban nem tehetünk. Majd le-z jobb jüvu, a 
mikor a magyarnak nem kell pirulnia.

B. A .S'r•'fHit.zhn. Ne szitsuk m- , jobban a felekezeti 
liarvz lánc iáit. Az cselekszik, «.kosán hazafiasán, a ki az 
e fajta a pl ú kvllemetlenked-s.-k-t néma i:.- gwt--sel f ■/ud.a. 
Hi/-, ,* el. t-ii.’.iel á:'..mánk, ha az iiyon dolgokat nap-nap 
után te zz/etnük.

Sicnlns. K ’»:■ ’ -r. é l non rr.vzere.
R. V *-• lettet V. "... i: i a ál.l'-Zt-1 fia Z-

gaimakiól iduiúmt t- ' -ita^t i >.* i- .Idviu iaj-ununak. Nagyon
. •’O1... I . r/y .••«/.«, Ali .-.i.t n.egt -ntjuz.

A kért bi/-»nyitvá:iyt a mai p '-cv.al elktil- 
ari, - I rialatunkra, nem
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dűltük. A k*';t tisztel 
engedélyezhetjük.

N. E. /é'u-Tó - S/ive-keilj'k n ••!• ■ t n eg Kez­
deni. Ajánlatánál; elf.ig-.v.iásán'il c-ak czi.tan határozhatunk. 

R B. Moh ti < A fenti üzenet '•-1 «mriek U.
A. D Ma. ■ ■ - . K---zi.nk.ik, m-m i'-il-kt dank rá.
Iij. B J. S‘ra Ja,m. K z-.r-kik. ;:«-m I'.-gn-inaful; el.
K J. 1 '-opál:. K; - turelric t ker. nk A i.»v‘ > r.-g 

nem olva-t i a «-zikket.
K G Oka-Ha. A ' ilu-'.'tu k-r-' - ú adó után , l.-dl 

fizetni !.i- -edclini kamatúi. Mintán aZ'-.imah az adu ut -iavus 
negved'-vi iv-zletekbeu fizetendő le, azon then, 1 ■ i az - v

ikkor a késedelmi 
alán fizeti.
’ra--zel. osztrák és

Aut.nl
I.

ut dsó napján fizeti 
kamatot csak a 4 t 

Z L. r. ■!>■ A 
magvar fukonzul Aus 
l; • lles : C ei- .det ne,

Örm óIIy i Is t vuu h 
rail ui'.mmvl nlvastii!;.
>z<«nettel vi-zonozzok. S 
had-eregnek. a imdyljol 
önálló magyar ha-b'-ívget.

B P Toojar i:. Nem irta meg n--i 
mány milyen ! rav-zct.i. Így áltál.u 
ziink ne-n. hogy !> --z-bzenibb le^z, 
műegyetem •. .z -pitészeti osztályánál, 
ipannuzeum igazg.itó-ag.'mál mutat*, i 
találmánv életre való, akkor akad an

•' r. L- 
az ahb

I.ko: Ló

7. if: - . • ■ -t d eltelt -o- 
,n foglalt üdvözleteket ko- 
> katonáit kívánunk a k- 7 
imvú lesz megteremteni az

o--ágban annyit .,« 
t,a az illető akar 
vagy u technoi" 

be találmányát. 11

talál-

Felelős szerkesztő: Diencs Márton.
Tulajdonos es kiadó ;

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Njomda Részr.-társasig.
Igazgató: JEi'flős Armand.

SaDirentl 15401 májas 18.
Naptár : >7. -nihilt, nli'i.ji:'5 1».^— B'i:n. Hlh. Erik kir.

Idájára».
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
irati jelentése. IHOJ május J7-é- rejoai 7 ó-akar :

= zál
iránya 6«

Akna-Suatma

Eger - -
LíiJiai —
Kes<na?í —
Árva varai ja 
rtelmecznanya 
twmvKat 
O-Gyaita —
Magyar-Ovar 
Sonron

K.'sztrieiy —
Pécs —
Eszék— —

Karoly varos

hrt venica — 
lieoreczea —
Kis-K artal —

Zsornb kivi

I>: ncova -
Nagy-V arad 
•vuiozsvar —
N a.-y-szénén

Kiavenfnrl —

Ham Darf —

Biarritz —
Nizza - —
I ans - —
Ghnstiansnnd 
Stoen íj ói». - 
Szeat-Eetervar

Kiev — —
sarajeio
Suima — — 3 ó -f

Athen — — ö‘"t» 4
Torino — — J -}
Flórencx — — ~/j‘C -{
tioma - — — • L 4
Nan ol y — — ij« ’ -*
Hnndisi — — Cui -5
Palermo — — G1 f -}
Malta- — — Gl-i -(

A szélirányok jebdese:
W nyűgöt Felicvz-;: U 
nyire derült. J r- -zben !'• 
4 eireszen borult, @

— ; !.

0

' f 1 : r
WW8

N

U 1 • il
I I I

b ki-iet. S - 
-sz-.n derült, 1 
:: többnyire :

hó. s* ■: küJ.

il veszte tie a 
a maximum ;--z.i’.:

másodlagos 

Az idő i:

BÉCSI ÉRTEKTÓZSDL
Secs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai elötözsde kedvező londoni és newyorki jelentő­
sek kapcsán kedvező hangulattal nyiil meg, de később 
lanyhult, mert a forgalom igen szüli határok közt moz­
gott. Hitel- és osztrák-magyar államvastiti részvények el 
voltak hanyagolva. Jobb kereslet csak az alpesi búnya- 
részvénvek után mutatkozott. A Lloyd-részvények az 
elsőbbségi kölcsönre való aláírás kedvező eredménye 
következtében tetemesen emelkedtek. A járadékok és 
valuták ma is üzletfelének voltak.

11 órakor záródnak : Osztrák liitelrészvenv 698. — , 
magyar hitelbank 702.—, osztrák-magyar álíamvasut 
688.—, déli vasut 94.50, eibavölgyi vasút 510. — , alpesi 
bánva-részvények 472.50, rimamurányi vasmű 501. — , 
májusi járadék 9S.6U, török sorsjegyek 109.—, német 
birodalmi márka 117.60.

A déli tőzsde nyugodt, meglehetősen szilárd irány­
zattal nvilt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény
697.50, magyar hitelbank 702.-, Länderbank 420.—, 
union-bank 568.—. aoglo-banl 281.—, bankegyesület 
488.-, közúti vasul Lit A 258.—, osztrák-magyar altom- 
vasút 6SS.—. déli vasut 94.50, eibavölgyi vasut 
5)0.—, észak-nyugati vasut 188. — , dohány-részvény 
299.—, alpesi bányarészvények 473.—, rimamurányi 
vasmű-részvények 501.—, prágai vasipar 1795, májusi 
járadék 98.60, magyar koronajáradék 93. —, tőrük 
sorsjegyek 108.75, nemet birodalmi márka 117.60.

A délutáni magánforgalomban a deli tőzsde 
zárlata utár, maradt : Osztrák hitelrészvény 696.-, 
magyar liiteirészvény 700.--, angol-osztrák bank 281.—, 
hankegycsillct 488 —, union-bank 56/. —, Landerbank
420.50, osztrák-magyar álíamvasut 687. — , deli vasul 
92.73, eibavölgyi vasul 510 —, eszakuvugoti vasutIST.üO, 
dohányrésavény 299 —, rimamuranyi vasmű 300.—, 
alpesi banvareszv; nyék 4/1. —, májusi járadék 98.;j5, 
magyar koronajáradék 92.95. lövök sorsjegyek 109. —,

I német birodalmi marka 117.57.

, iradék
27',/j. Kedvtelen.

arany-
Guuada i’acifiu vasul 106',, ezüst

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
Now-York, május 17. (Zárlat.) Gyapot : New- 

Yorkban helyben S',1G (8‘/,6 tegnap), gyapot júniusra 
7.55 (7 63j, gyapot augusztusra 7.27 (7.35), gyapot
New-Orleansban helyben 7 , (/ '/»)• — Petroleum' 
Stand White Newyorkbao 6 90 (6.90), petróleum Stand 
White Philadelphiában 6.85 (6.85), petroleum R a fined 
in Cases 7.90 (7.90), petroleum Credit Balances at Oii 
City 1.03 (1.05). — Zsir : Western steaint 8.30 (8.25) 
zsir Kolie és Brothers 8 40 (8.35). — Tengeri irány 
Zala : tartott. Tengeri májusra 50.— (50'/,), ten­
geri júliusra 49V, (49'/8), tengeri szeptemberre 483/, 
(4S3;4). — Búza irányzata: állandó. Piros őszi búza 
helyben 82’/, (813/,), búza májusra 80'/, (80'/,),
búza júniusra —(—.—), búza júliusra 78'/s 
(773/i), búza szeptemberre 75'/, (75'/4). Gabona 
szállítási dija Liverpoolba 7/s (Vs)- — hűvé fair 
Rio 7. sz. 6‘/4 (0J/4), kávé májusra 5.30 (5.20), 
kávé augusztusra 5.55 (5.45). — Liszt Spring Whea- 
clears 2.80 (2.80). - Czukor 33/4 (3’/4). - Ón 26 95 
(-26 62). - Réz 17.- (17.—/.

Chlkago, május 17. (Zárlat.) Búza irányzata: 
állaudó. Búza májusra 72% (71'/,), búza júliusra 
713/4 (71 Vs). — Tengeri irányzata: tartott. Ten­
geri májusra 51'/, (ói1/,). — Z$ir májusra 
8.— (7 95), júliusra 7.97 (7.95). — Szalonna 
short clear 8 20 (8.20). — Sertéshús májusra 14.67 
(14.70).

Iraga, május 17. JLjersczulcnr Aussigban azonnal 
átvéve 24.80 k.. juniusra k, 24.85, uj Campagne 23.15 
k.,4finomitott készáru Prágában 84.— k.

Óbar - N:
G Fűnk.

perczkor re

elv
p kél

A főrendiház ül őse i 
A irályai- delc^áczió

A tavaszi lóversenyek Vili. n.t{• k*-z-le!«* d. u 3 úrukur.
Bemutató előadás a magyar színházban.
Nemzeti mnzenm : K'-plar U. e. V órától d. U. 1

ui;,ig. Tubbi tarai meutekiiitlietök 1 kor. beiépödij mellett 
Néprajzi osztály a csillay-utcza 15. sz. a.

Országos képtár zárva
Tavaszi kiállítás a mii csarnokban d. e. 9 órától d. u.

l- a* Heléptidij 1 korona.
nemzeti szalonban d. e. 9 órátó-

vilv'dt.

ii — \jV. z-;

rnel-

Knví. • idő várható,

SZÍNHÁZAK és Ml'LArsAGOK.

múzeuma (Stefánia-ut 

nyitva d. c.

-12

Tavaszi képkiállitas
este 7-i:r. Belépődíj 5U fillér

A magyar nők képzőművészeti és iparkiállitása 
íparcséirnokban d. e. U órától este G-ig. Belépődíj GU fill.-:.

Istvánffy Gyula festőművész kiullitaba a;: Andrassy úti 
Belle-Yue '-pületbcn reggel 9 órától este G-ig. Díjtalanul.

Iparművoezeti múzeum zárva.
Technológiái iparmnzeum zárva
Tíezőgazdasúgi mnzenm d. e. 9—1-ig.
Az uj ír. Lir földtani-intézet 

14.) 10 órától 1-ig. Belépődíj" 1 kor.
Közlekedési znnzeum zárva.
Ar iparmű veszeti mnzenm könyvtára 

10 órától 12-ig, u. u. fél 7-tÓl fél 9-örá.ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 'J — !-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-1 g és d. u. 2—8-ig.
Egyetemi füve szkot (az üllöi-uton) nyitva <1. e. 8- 

es d. u. 2—6 órai.1
Állóikért nyitva egész nap. tieléuli díj 30 kr.
Az uj országliáz kupolacsarnoka és lépcsőháza d. c. 

10-töl 1-ig 40 lillér. azontúl este 6-ig. Belépődíj 1 kor.
Deák-mauzóleum a kereuesi-all lemelőheo oviivá «i. «j. 

3 órától 5-4.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es terkép-gyüjtemenve nyitva 10— 1-ig .
Szabadalmi levdtar ikrZMŰiet-kurnt 19.) nyitva 9 — 1.
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön d. e. 11 — 1 óra között, vár, ország- 
Iiáz-utcza, belügyminisztérium.

Magyar kir. kereskedelmi mnzenm. Lnzgutoság, keres­
kedelmi szakkönyvtár c.< keleti m tutit hír V., váczi-körut 
32. szám. Hivatalos órák '•—2-ig. A hazai termékei: állandó 
ki ilátása és a kereskedelnntorténeti gyűjtemény, tovább i a 
háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezető? ég árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti ipar •.sarnokban. Nyitva : 
9-—12-ig és i. v. ■! ólától 6-ig. — A külföldi kirendelt­
ségek központi üzletvez-tf-»ege (magyar kereskedelmi rész- 
vén v tár .-sasává V . váczi-körut

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi bérlet 74. Havi óérl. 1 ’. 
Budapest. 1901 nuijU- lb-.
A sevillai borbély.
Víg opera ‘2 ielvonásbai;

VÍGSZÍNHÁZ
Budane-t. 1901 má í: -

öcskay brigaderus.

Sz
A Ima viva 
Bartolo 
11

Figur.
BertL.i
Fiorillo
Urtiszt
Jegyző

11 ■

-zerzvtte Ro 
•mélyek :

Déri
,‘düt> 

Arc. ld*:c

Takáts 
Yálent.

Ney B.

ROCOCO.
Ballet 1 felv.

Kezdete l/28 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 102

Budapest 1901 május 18-án.
A csőd.

Színmű 4 felv. Irta Björn*.-.!). 
Személyek

Szacsvay

Sz.nmü prolijigu^al. 4 feli.
Iit:l: llpr -■eg r rencz.

Szénné’.yeí
Ócska Y i,. Bihari

Tisza .!.
Pv i t*r

Nógrád v
Hegedűs
Kuzaliczky
Oúth

Dili
A palócz
l’dvari kamarád Bárdi

Gál
Tarier Bula-- .:
Ocskay S. 1 apolc/a'

Áfáira;
Hamza Szarhm' rv
Krupics Róna-zéki
Máksik
Kónigs-gg W:M.
Papes
Duda« Acs

Kezdete 71,, órakor.

£»Uijkí
SZÍNKÖR.

Buda vip it 1901 Cí.-.i i-j i 5*aa,

Tjáid 
Tjüldeué 
Walburg

Hamar
Sainaüs
Jakob-en
Bei ent
I.e!k>/.
Fram

Lendvayné 
Hegye-í

MMyLivii

A madarász.
Kezdete 7 órakor

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest. 1901 május 18 án. 

Igazgató- Feld Zsigmond.
URIEL ACOSTA.

1901
MAGYAR Sj

Budapest. 1901 :
Előszőj

Az izoi
Énekes bohózal 
irta Zboray AíaJ 

szerzetté Zboil 
Személy]

Erős A.
Házai 1).
F ránézi
Kénért
Lövész
Hypkins James, I 
Oromíi Móri1 z 
Búzás 
Buzásné 
Armandine 
Dr Vass 
Fehér 
Vágássy

I iélvzeg 
I»r. Mátra 
(Szobaleany

Kezdete 7

MJ *• á
Magyar tudomanl 
Budapest. 19u. |

A táij
Kezdete 7

A bul

Időjárás

A budapesti 1

IX . Ha

11-71*

Vasúti

j$AP|n,l
IBBC.f

nagy 
fürdő 
begyek^ 

A nye 
mellék! 
nyestél I 

Közeli 
g;Al S< 
ezég ki 
repesi-t
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1901 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 18,
MAGYAR SZÍNHÁZ.

Badapeit. 1901 májna 18-án. 
Először :

Az izomfiak.
Énekes bohózat 3 fel,. 
Irta Zboray Aladár. Zenéjét 

azerzette Zboray Ábria.

népszínház.
Budapest, 1901 május 18-án.

S A N-T O Y.
Khinai daljáték 3 felvonás­
ban. írták Ed wart Morton, 
Harry Green bank és Adrian 
Ross. Fordították Fái J. Béla 
és Makai _ Emil. Zenéjét 
szerzetté Sidney Jones.

Erős A. 
Vázai 1j. 
F ránézi

Lövész

Buzásné
Armandine

Fehér
Vagássy

I »élczeg
I'r Mátra 
Srobaleany

fék: Személyek:
Kunosi ivninai császár
Borosa Szing-Hi Szerdahelyi
Margó Jen-Ho Németh
Aranyossy San-Toy Fedák
Kardos Csu-Li Kovács
Sziklai Sir Preston Tollagi

Poppy Harmath
Bobbie Raskó

Láng E. Benson Szirmai
Rózsa L. Dudley Kápolnai
Dalnoky Fo-Hop
Palásthy Hu-Pi Parányi
Kalocsay Vaj-Ho Gondos
Karádi Ah-Ven Holló
Tóth Me-Kouli Delliné
Giréth Csi-Hi Enyvári
Szécsi Várdai
órakor. Ada Trixy 

Vun-Lung
Kezdete 71/

Erdélyi 
j órakor.

KJpánia
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1901 május 18-án.

A íáncz.
Kezdete 71[2 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 május 18-án.
Tyukodi Lőrincz famí­

liája Budapesten.
Kezdete 7 */a órakor.

Színházi játékrendek.
A a. klr. operaház mtieora: Vasárnap Siegfried. 
A nemzeti színház műsora: Vasamap d. u.

Tündérlak Magyarhonban, este Endre és Johanna.
A népszínház műsora: Vasárnap d. u. Kisasszony 

feleségem, este ingyenélök.
A vígszínház műsora: Vasárnap d. u. A két árva, este 

Ocskay brigadéros.
A magyar színház műsora : Vasárnap d. u. A denevér,

este Az izomfiak.
A fővárosi nyári színház műsora: Vasárnap d. o.

Toldy Miklós, este Madarász.

WDLFFR czirkusza
az állatkertben.

Ma és naponta este */,8 órakor

nagy -előadás.
Fellépnek a jelenkor legjobb művészei. Wulff E. igazgató 
és neje elövezetik a legkitűnőbb szabadon idomított és 

iskola-lovakat.

Maíróz-baileí, óriási ballet-egvveleg. Bemutatja 
200 személy. Rendezi és színre 

alkalmazta Wulff E. igazgató.
Helyárak mint rendesen. Jegyek elővételben kap­
hatók Kertész dohány-tőzsdében, a Krlstóf-téren, 

naponkint d. n. 5 óráig. 41424

Holnap vasárnap, két nagy disz-előadás
délután 4 órakor és este 1,2S órakor.

Hurrah!! KERN bankház!!
Ha pénzmagra van szüksége, rendelje meg postautalványon 
vagy utánvéttel a következő őszintén ajánlható sze­

rencse-számokat. 41343
3066 8/a, 44907 %, 44917 4/4.
Köztudomású dolog, hogy a Kern bankházban vásárolt 

osztálysorsjegyek óriási sserencsóben játszanak. 
Húzás már folyó lió 222-ézi és 23-áa.

1/1 kor. 12. x/, kor. 6. x/* kor. 3. 1/g kor. Iő0.
KERN bankház * &;ÄKorsl4tek

Budapest, Teróz-körut 36 c. szám.

í hifii• * % t

rr
OS-BilDAVARA

Ma tündéries kivilágítás mellett nagyszerű
varié * <é —$be. űsor
a Korvin-téri nagy színpadon, Camille tie juyon, 
Newyork star's, a Raembler-társulat, Quartett Legay, 
Toni Nilson, Glinger és Liebl, Ritsche-duo, és más
egyéb világhírű különlegességek felléptével. Gisser karmes­
ter vezetése alatt álló zenekar közreműködésével. Ame­
rikai skating ring. Színes villamos vízesés. As újjá 
alakított mecsetben tréfás búr zenekar. Ben Ali- 
bey, keleti varázsszói háza. A Foliee Caprice vendég­

szereplése.
A teljes m. k. honvédzenekar hangversenye

a karnagy személyes vezetésével.
Belépő dij mindennap 60 fillér, péntek kivételével: pénte­
ken 1 korona. Kedvezményes jegyek az összes dohány- 

tőzsdékben 50 fillérért kaphatók. 41333

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1901. május 17.

árjegyzése

Időjárás szép j Vízállás reggel 7 orakor 228 cm. j Honi eró reggel 7 orator -fr- 16 C. | Legsolvnierő reg. 7 Ó.763 m/m.

A) Árutőzsde.
^CstonzasatSck. — Arak koronáért ékbe*

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klg-r.-kínt — A minőségi súly hektoliterenkint és
kilogram inonkinL. __________

74 75 79 80

• e‘■(vidéki 
- Oj

7.4$ 7.55
I —.*— 7^5 I 7*.55

7.45 I 7>5 !

7.55 
7*í5 , 
7.L5

7.65 
7,«5
7.tr->

J 65 l
7 60 i

7 25
7,-vC

7.257 SO
7 307.45

7 4C 
7 55

7.4-5
7.55

I 7.60 !
7.SC 7>,5 I 
7 65 1 7.60 I

7.75 I 7.75 
77C 7Í65
7Í7C I 7*65

7.7C

7 8S
7./5

7.85 
7Í75 

7.75 j 7.*75 
7 .*85

7 95 I 7 95 j8.C5 j
7Í85 7 85 7 0S —
7 85 j 7.85 7.95-------

h) Határidőre.

31 ■ n o • e g **»

Rozs _ 50 kg.-kin* Elérendő -----------------------
K'jzenminfleecu--------------—------ 7.357.25

7.£C
7.35

Xrp» _ 60 kg -kint
1 akarrouuy, elérendő--------— —
SürfÖ7t~re ti>7avidvki..._... __ _ ...

6.40
S 10

6. 5 G.3C

1 Köles 6» kg.-kint — 5.1C 5.30
Zab... _ 50 kg.-kint ElsörfnűG ...----------------- — — 5.85 6.7r

7.10
6 8t

Tengeri 50 kg.-kin!
RelfiMi .......................... ............Horrai: v . h l/n: — — —--------_ — _ — — — — —

5.355.25
6.2b5 40

5 4b 5.40 
6.305 50

ÍF.‘,pcze f'i -k.nl Eli'-'.! "..... 7™. ...

Kmat- ■ 
láb '

l.'toiso artotyam
r * é ft P

«V/. Budapest fSráros 1890. évi kölcsSne. adómentes 
Budapest székes-tóvaros kölcsöne adómentes _ 
Téma»-cége völgyi niszab. társ. kölesén# — —

III. Záloglevelek és köloeöakőtv. 
a) Budapesti Intésetek klbeeeátáeaL

á•/»*/. í Belvárosi takarékpénztár r.-t.-----------------«•/,•/, Egyesült b pesti fővárosi takarék pénztár írtban

«•///. 
6 */. 
5 */•

i */,
W/s*'/,*

Kiabirtokoeok országos *

«•/»'
• '/.V/V/e
* */.

M*iTyur búza_ ’T 7.61 7.’o2

5u kg.-kint

1901 szeptember _ — 7.58
M2
7 4*.

7.se 
7.44 
7.42

Róza _ _______ I960 október-------—

100! április___________

6.71
7 3í

ti. 72
7.4C

5o kg.-L"ÍLt . ez.ptember-------
5.33

5.32

5.34

5 33

50 kz.-kint i^'üi íior^r r. z z
5 68
6 8.

.'.69
6 S3

Xap.-renc-. a._ feorűar — — — 13.23 13.40

Egyes, tégla- ei C7>*merilgyar r.-t. -Isóbb<. k.
Ganz ee társa vasónt. a gépgyár r.-t. kölca. köt.;os ftldhitolint. — _frtbun

m , 50'/, erre frrbaoH. agr.- ee járadékbank r .-t. ezfilökötv. _ _ _
... . járadékjegy viaataís. ioí*/,
. , , Záloglevél Koronaertókben_

Magyar fBIdhiteJmt. o. e._________ írtban
* . teronaortékbon 50 erre* _. . koronáért ék ben SS erre _
. . szabály. 6# talajjav. írt bauMagyar helyi érd. vasutak kötv. 60*/, evre .
* * * l 60 évre I06e/,ZMagyar leLaáloghitalbank — —--------írtban
. a ------------- írtban
J • kCze. kötv. 60 évre írtbane e közs. kötv. 50 Hír«» ... _
, • tőrs. kötv. 60 evre írtban
. a 16ta. k. 60 6.. rí. HO írt.
, e fc. k -II «. lU'ifrk. *6 k.
* , nyer.-kötv---------------
a • • oartr. felOlb. _

I fcPtp. takar skpéoit 40 e. frtb ■Magyar erazág0i

M Takaiél.p* közp.*j<*lzá!opb. í, S. 3. <

II I.eiráraolo árfolyamok Ijl. Különféle terménye ft.

Eut.x fii -g.majoe — — ._ 7 41
E . : s > ,• !••• rri;:; :- ------------ 7.3:

’ •: ■ geri :•) !:_• - • r • us _____ 5 12
"ab ffi i::• -kint ma;as_______ 6 ec

irpa ... __ __ ________ _ —
Kap.-Rapoze_________________ —

IV. Hajó-áai fuvardíj.

Pancsovr. _ __ __ —
1 L'jvi >k — —------------

Dnn* \ . iar; -- _-------

I . , -
űo - í.:;

Zr:ita
Titel

t ’ Mitrovicz_ _

j .. ■. 100 kilugramiuvuKinta -zelllU*.
vü-.vui a biztosit.t-i uijjalertetik. 

Győrbe a fuvadijtetel 20 üllerrel maga^ab-

Faj Pím Áru
korona korona

ingyen hrrde
50 kg.-kint

ClssuCsetr
:::::::::

5C. - 5C.S3
•

60 kg.-kint Ksalonoa _
magyar la l#gomixar:tr.V vidéri— — —
városi legenszaritot*, 4 darabos-------

» • * •-----—füstölt_____________________
43*50 
42. bC

41 —
42-.

Zt--.kk.-M együtt 
gongfsuly tisztAsnly 

he.>e'L 
Mmr;»eg

600 grniziriionkiLt
SSllVÄ — —

boszniai. l 'OO #»:. onanr--minCeeg —. . l'OO darabos-----
. . . «5 - ----ezcrniai. . . aaance-unn6««g-----
• • . JOO narabos   _
• ’ * ” * --

12.- 
i3.i-: 1S.7S 
:: 25 12.- 
13 25

1L.50
14 -
i -Í£C 
12.50 
13.25

ingyen oordo
60 ktr.-k.nt Ssllwals _ e-levom.xi 1900 — — — — — — — 

szerbiai 19rfi.. _ — — — — — — — 19.25i8. - 13 7518 50

SO kg.-kin! H.,— „ -
iLcztr-.i magya-. IM'9 _ — — — —
lobe-e a'ifoszetoo "  — — — —e c zepazerá 1 - >•; _ _ — — —

„ QA^-, ;zemü 1900--------------

4C.-
42. -
50. -

4a. - 
41 . - 
46. - 
54. —

B) Ertéktóssde.

Uiol» ar/olvam

I Államadósság
a) Magyar ellem adósság.

Arany], lUO.LUO. lOmiar :rt nrvert.drook. adom.
II0 :ir. irt Z4.I L .......... -- —Aranyjaradek. 10,000 a:. Irt névért. dboltD. adom.
10,000 ar. frt = L’4.000 í....... - -........ —Arany^aradek. adomente-. 100 ar. frt — ^10 fc.

Koronaertékü járadék, adómentes--------------

1876. kel. vas.államk. ar.írtb. 100«;r. ír —k. 
1889. allarnv. aranya., acom. 100 ar. fit = k40 k.
lw«tr. rvi atlarr.vasútlezüstkölesön—--------—Alirt.-nt. vask.czelj. ar, a^om.. 10 f. sterl-=2'!0 k. 1870. nyerernenvk., 100 irtó* arb 100 frt e=-00 k. 
1H70. . őO . io Irt = 100 k.
ítagyar regale-kárt. kötvény, adómentes-----

trvat-h/. lavon * , , — —agyar fuldteüernvntesiteei kötvény, aaomentee 
ut-sziavor. . --

lltolan arfoivam

100 Kor-kmt

Tiszai ea szegedi nyeremt. adum.,100 frt e= SOU k. 141.50
*ee/w'/e Horvat-wzliávon jeíz. ISIdv. kötv. adolev. 7•/, — ”,W|

117.55 11».05 b) OcKtr&k áltftKiadOesaa-
♦w. Egyesített jaracék papírban február—augusztus 98.25

117.2C 117.70 , uiajua —r.oveuiDer — 38.2a
<*/„• o Lgyeeitett jaradek ezúert'pri 'r.nuar— «uiiun — — 97.80

117.35 118.C5 . április —október — &;.8u
83.50 84. * *7# Aranyj.. adom., ar. frtlian, 100 ar. frt —- S40 k. 117.60
93.- 93.4C Korouaertekll járatiét — — — — —-------- 97.2
93 - 93.2- **/„•/. Allamaom,. Jby4. no. 350 Irt. p. p.=- 5?n k — 18! .

118.SC 119.50 4 • 860. e oűO „ o. e. = 1000 k_ :40.-.0
120.75 121.75 * . i860. . 100 . . . = ZOO k_ 170.50
100.- 101.- _ 1664. . 100 ... = 200 k_ 2\2.~
83.65 84.65 - e 1664. . Öö . . . = 100 k — 212. -

99.6599.-
1CCÍ4C
1U0.— 6 */.

0 Mae Btöleeaaők.
Bolgár államé, zaiogkölcaou ÍUO ar. irt = >40 A 9. r5

92.75 93.7z, « */. Boanyak-hereaagovinai orez. kö.caön 1896. evtidl
93.50 94.SC VT*, Boenyak-iii'rczegov. orsz. vasúti köles. 189u. evrAI

: k.;tv..............
_______ frtbr.r.

Országos kürponti iv'tko
Osztrák.magyar bank 40*/,evre. , 60 ffrrv________Peel, basa: e,’C takarekp. köss. kötv. .,0 -vre

• « . , záJogl. kor. ért___l’esü m. te-oek. bsnk__ ____ ... _f.inar.

W/eá •/.
köta. k. viAoz. üO-.frto 
kota. *. Viswt. lOj® . _

h) VláéMI él fcllfeiái int. klbaaaiUu*.
! Albina takarék és hRehnt.*set________

krsdi pc.lgr.ri takarézp. 40 í .Te______
• • . 40 é. vissraör. 11<>• 4
• , , <0 éVTj--------------Arcdmegyoi takarekpénztar..._____... _

Hjsrylk-berczegovi.iat asabr.d. országos bank ~ i:.T.rcrzí!'.i *!t'i tikár l-.eri7tar ._ .. ^
Erdély?, r/i. jslia!og:uteib. 40 övre ___._

, • .40 evre v,-szalu. —tiori-át-vztavon országos jelzálogban-__ ___
• . . , kf»za. kötvNagy* i alt. tafcp. 31, e.. v:»«. :;o _ -
, . . 40 evre, ■.■■an. 106 ö — -, . , 40 övre, JiJ. kib. _ _
. , . -:j evtv, IV. kib.___ “Nagyasebani fbldbi»ei:nU-7e?__ ________0

. . Vi. kib.
Osztrák földhrt-íiinV.. ‘ r.yer.-kűtv. 
"lenieevar e!aö takaré*?eoziar _ _

IV. Eleíbbségl 3r3fvecyek.
Adna m. kir. tengerhaj-zási rcsrv i-y*.._____
BuCape.-ti körúti vArpaJy u-Urj koronaőrt. __ _Budapest villamos városi satut r.-t_____
tiuaap«*et-pecíii vr.aut.............. _ ______
Del: vasút____ _______ inn i IX i.
Első c.i. kir. tz.i. flunag-'zlia ozísi tart. _...
Was«« oderbergi Tanút I ■ ______ ... ___ ...

V:*9.
. , 188!. ICO n: ll*» k., . foszt, von.) 1869. ex. _

Magyar folyam- e« tengerhajozaai r. t._____Magyar-gacn-izagi vetőt I. kib._________
. . ÍJ. kib._________

Magyar cy. v. fazékei/.-györ graezi voniU) _ _, . . 1874. kik. _____________
Magyar x. eia. k. beruh, ezajra. H » ni = l iH L Osztrák magyar allem vasút 188 V . ->o m =116 1.

. . X. kib. 1886 100 fr.=96tTorontáli helyi erdekü vuoUk _ _ _

S8.65 
'J8.6- 
98.3C 
98.30 

118.tC 
9T.7Í 

• 83. - 
142. 
I72.5C 
214. - 
214.-

Bankok cssewenyeL

ppnz in:
100 kor.-km!

97.30 98.30
07.75' 88 7ő
,2'21j 93.25

98.50 29.60
97.50 98.5C
90.- 91.-

102.- 103.-
97.5C 93. ‘.0

101 - 102.-
101.-| 102.-
97.-- 98.-
97. —j 98.-
96.- 97.-
93. 99.-

10C. - 100.50
91.5C 92.'0
9!. 9^.-
82.50 83.6C
91.- 81'
95. - 9/. -
90.- 91 . -
91.50 92.SO
97.50 98 ÍC
97.25 98.25
92. - 92.jC
9?.5C 91 .50
97.25 98.25
97.25 98.25
92.25 93.25
95.- I0C -

-. ’I
! 03. - 10- -
37.5C 38.50
37.50 98.5C
90..4L 31 50
9.’.2. 53.2.
97. - 38 -
83 75 90. -
9 7. — 93. -
86.'G 89.-

ICO - 101.-
%c. -

95. --
98.2" 99.25
S1.5C 92.50

§4. -
97.5C 58.23
92. 93. -
97 50 93.5C

102.- 13 . -
9 94. —

100.5C fOl.Sd

Bt * — 99.' -
1C2.S0 IC3.50
97.-- S8. -
3 1..-'.C 1 GO. -
93.SU 99.;C
96.75 99.75
93. .0 °S.S0

102.-
102.-
1U1.75 102.25
98.25 99..--;

102.50 103.50
10€. " 107.-

107. -
93 2* 3? 25

100.- 101.-
Bti .25 97 25

93.- 99.-
9,.yJ
S3.- 96. -
a; .2 • 32.:-';

111.50 112.SC

as! - 9ö! -
115.-

3-.bC 9S.3C

95 Zc 96.5C
93.aO 93.s:

10- . 10/.
IC6. — ■o .
93. 94.

104.5_ 10.SC
•04.JC 10.. 5.
119. - 129.

9" .*25 9/ *25

kormiat-rtek

Somossy-Mulató.
Albrecht. Ferencz igazgató. 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete S órakor. 
Csak 15 napig! Csak 15 napig!

Szenzáoziós 2
Mdlle Carmen Ruiz, franeztia-spanyoi varieté diva. Will
Mora's nyújtó művészek. Krasucky ur csodálatos maj­
maival. A eongorán játscó kutya. Prachtl-fóle kutya- 

idomitása.
KÄTHE és ÁRMIN JÓZSEF aj színházi 

paródiával. AMON élőképeivel. 
Úgymint íz öí szes nagyszerű művészek fellépte.
Jegyek kaphatói; a Mulató nappali pénztáránál 9—1 óráig és 
délután 3-tól estig, úgymint Weisz A. nagy tőzsde Károlv- 
körut ^6., Tőzsde Andrássy-ut 38. és iö. szám alatt egész 

napon át.

Csak mérték saerisitä
fanom nri szabóság!

készpénzfizetés mellett. 52
Magyar, franozia, angol -.-yapjiHzuvet Lülönlpgességek. 

Kezesség az árnak megfeleli* kiszolgálásról.
BV Öltönyök, felöltök 22 forinttól feljebb,

A nálam készült ruhák díjtalanul vasaltatnak, Javíttatnak. 
Több száz állandó régi vevőm. Magyaros tisztesség.

.\«sa I. o S»I 88 E \ K B Bt
BUDAPESTEM, Lipót-körut 25. szám.

Váozi-kömt sarkán. 4119S

ss
kész ruhát, mielőtt meg nem győződik, hogy mily hámuiaí «s 
olcsó urban készítenek remek szabá-u öltönyüket mérté'-; 

szerint, valódi gyapjúszövetekből
GONDA és SLUM fér-üszaóók

Ei,2!séiS2Í'--8cSs,at E7. szám. 4ll*i7

E»a
Sehárdin g 

Dana 
Paasao . . 
Lint .... 
Becs . . . . 
Pozsony ., 
Komárom . 
Badaréit.. 
D.-Földvár, 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zirr.ony. 
Pancsóva 
Drensova 
Uraova . . .

Vár
Szered . .

Rábai 
Győr . .

Drávát 
Zákány.. 
Bam ... 
Eszet....

Suta: 
Sziszét .. 
Hiteovicza

Vízállás, itiOl
Cltit*«itta«

+ 112 í

+ 210
— 54
— 40 
+ 1V2

Í45 
+ 215

> 2

május 17
B.g.

Kiöelo.... 
Teo-.szrá, . 
ü -Beeaialtk. .

■en.

+ S2

+ 4i <

+ 264
+ 350 
+ 2Í2 
+ :-G'-
+ 2-3
+ s«
+ 316

+ S4 < 2

+ £17 < 4

Ti,«»
M.-Ságel. 
Tese-iaxa. . 
Tisra-üjiak.
V.-Namen,. . 
Zihi;sy(C»ai>3 
Tekgj..... 
TisiaFiued 
Senket 
Caoiigrad. 
Slaved .. 
TSröt-Bec». 
liisl ....

+
+
+
+

f8 < 
36 «-

2 <
64 > 
14 t 

+ 123 < 
+ lfS <
-r- 218 <
+ 20 > 
+ 6-1 ' 
+ 2j0 -4

+ 163
+ 27S

+ 133 
+ 311

8i£e*:M.-Vársd 
Fafeiíü Teaka. 
Fehér: -i.-Jení 

Hékes. 
HifKssiHyaina

+ 16 
■4- 3 4
+ 4 C

63 ‘-"* 
+ 145 4

< S

Arad . .. 
Makó. . .

- 22
4- Il O

Élték, ! Utoiso erfolvam

Koron.lerlek
Osztalak

frs 25 '.Ü.—
I

Hí]—
79.70

Magyas Jelzátoghitelbauk_______ május v. 240
H«)nr kereski-delmi r. t.________________400
Magyar leszámítoló te pénzváltó bant_ 400 K.

* - - május v. 400
Jé-tgyar takareto. k*,zp. jelzálogbankja______1000
öextrik hl tel int/"«!           ____ vyg
Osztrák hitelintézet ... ... május v. 120
Ontrák-manyar bank______ _______ 1200
Peou magyar aereeteaelmi bank _ __ __ 1000 248,
ünienbank _ __ __ _ __ __ __ ____ ___ *00

444 75 445.- 
42G —! 431.-

438.50
SiO.-;

439.-
960 -

696.-1 696 50 
1670 - 1680 -

VT. Takarékpénetárak réiivénycl.
12.-

249C.— 
567. -

11.—

2l! — U'l.—
.".H. —
*=0.-

Belvárosi takarékpénztár_____________ ___ goo
Budcnest / fi. kerületi takarék non ztar ._ 100 
Bndapeet-erzBé bet varost tabaréknénztar 200 K.
B oda per ti tak. pénzt, és ontz. zalogk. r. t. 400 K.
EgyoBtlit budapesti fővárosi takaréko_____600
Magjar aitalanoe takarékoénztar___ 500 K.
Magyar országos k-zoontí Ukarekpénzt. — «00 
Pesti hazai eled takarék pénztár_______ 2000 1 6C0C— 16C75

707.- 205.-
20c..- 205.- 
178.- 182.-
4C5 . — 41C. - 

- *í23C. — 
565.- • 75.-

1400 - 1430.—

VII. Blsteeitó-táreaeágok réeev.

16.—

34*—

Bécai biztosító társasa» _ _______  ___ 400
Ber.si elet- és jaradék-biztositó intézet____ 400
Elsr, ma^ryar a.’talano* biztosító társaság ... >000Foneiere, pesti biztosító intézet______ .-00
Magyar jég- w viszontoiztoaito r.-t.___200nemzeti baleaet-biztcarlór.-t. _____yoo K.
Pannónia nexontbiztoeito mtelet       500

Vm. Göimalmek rosevényei.
! Concordia-gózraaJom r.-t_________ _ «jOO

60.— 
24 —

* , • e elsóbbsegi rm«. 500
Urfl budapesti'gőzmalom r.-t._______ 600 K.
írreebet-gCzmaiom-tars.___________________401»
Lujza-gőzmalom r.-t. _______________ 2,(
PeM, liengermalc-ra-ta.*,___________________iji*i

molnárok tvi udtók gózoiaiom r.*L __ avuPesti Viktona-gözmalom_ _ _ _ ___ <t,,Q

Cv Báztyiik ée ‘ójfluyyérmk reeev.
BuunpRit-a/entlCrinczi téglagyár_____.3EyycsUit t/.,»La- on ezem*ntgyar r.t     2<H
Ebzaítm. c^yuaJIí kíszent, ee ioar*. _ _ 300
1 elsőmagyarorvz. banya es kohóm. r.-t. _ j(»o
.rtrai; agyar r.-t. _.___________ _-oo
hiir-s-ibeei gramtoonya" r.-t._______ 290 K.K6t.any.11 göz'.égl&gy ,r r.-t._________’• 3
k6ezei:naii, a ee t* g.-agyzr r.-i. _ ___  2t) k.
l.echnar rákon 1"'agyar r.-t. ______ _ v»)y'dpi: j11 r. __ __________
Mr;-jar alt. kűrr.-nhruiya r.t________________ r.to
Jagy.-r kerámiái gyár r.-t. elflv. jog. a___200
IVt-.rhegy: toginipai ... _______XÓJ 1L
trilgolarjam te'-ssenbanya r.-t._______ ___ -juo
üjiak. tégla- ee tEéaxégo'.j r.-t. elfiv. Jog. n ,$C0
X. Vaoir.ttTíiL é% gépcyárak reeev

magyar gazdasági gapgyar r.-t.___400.ÜanuDius- m. baju- ea gépgyár .-.-t_200 K.

Áugoi-oartrik cank _ _
Muoapea.: banregyeeulet _
tis6 magyar iparoank__
fiumei hitei ti ant___

12.— Hazai Baux-rc-izveuy-tarsaeay_________
Herme» raagy. alt. valtoUzJet rovart _ _
Hurvat kereskedelmi bank . ... _ _ _
Horvat 1: zamitolu oanc_ _ _ _ _ _
Horvat-sziavon orstagos jelzalogoank____
Magyar altalanon hitelbank — — _ — _

Magyar ipar- es aernakedtlmi bank _ _
nájm

1,0 280. - 282.
7 (XI 1 77.- 1 79 -

330.- .335.-
IU‘ 153.—; 154.

ZOVU
216.- 218.
2UC.— 210.

208.— 210.

698.^0* 699.

•38. 4!.

r.nr.z es társa vasöntöde fr gépgyár 
Magyar belga fónupargyar r.-t*. eleöbbs. 200 *

Ptailra-i .a-ipar társulat __________ 4 ij
„Nidi -ison*-gépgyár ríMzv.-tars.___zóo b.
Hiraarcurany-eatgotarjám vr.smfl r.-t___ t *0

Ernlick-félo vasöntöde 9-1 gépgyár_____ : W
I. -ü-ifi H Ditineh gepgyr.-L A) vor. elölj. 2ü0 IL 
Weitzer isnos gep-, »aggongyar r.-L _ 4l>0 tL

XI. Kö»jv*yeHaáúk ressvoaye!.
.Athenaeum* irodalmi «v» nyomdai r.-L __
tranklin-társulat _. ._ _ _ _ _ _ • «j
,a ihii’U“* mtS’otez-.: ______  _ _ ___ x*;o
.ír írudaJmi 1 nyomdai r.-t________ ttXI
Peeu könyvnyomda r.-L 10OO

XII. Külöztf»!») vélt:hl sítek r
a:.a aaoa wagr- Jt; k -na,',-társulat „ 400 ti.
,A-.v .. * köoia/i.i .nto-gyár r.-L____ _ 200 8
Hantim->m v-/v: gyaraz r.-L____ ___ aOO ki.
ri-Ua: : xg)i :a;:par r.-t------------ - _ 200 k.
U rar no: ' :one gyár r.-L------ ---------- 200 ÉL
Budapesti aitainnoe villamossági r,-t._ zuu K. 
i-;-'-*t, Z-'-.i < -1 <"r. «>-neiegy.r.-I.ZuuO k
Kiró magja: r.wtüöutőde r.-:. _______ __ JOC
Első magyai gyapjurcoso- es hízom, r.-t— 100
Else M agyé • részvény serfózlde_______ __ 100
Első 1 agy. - ■ -rteshizlalo r.-t.   ____ 400
Elei. magyar rzaliooa r.-t. — _ _ _ 1
Első pest: ip icuuru es ssoníliszt gyár __ _ 
Kiumei rizahantoiii- cs nsskeumnyitö gyár 
óeenwinat-lele azesz^yar------------------- ---- 400

281.- 391.-SC4.- 511.-5250. - 535C.—
156. - 2C0.-
225. — 200. -
185.- 190.-

,tC7á -1125.-

101.« "l300.—
9ti5. — '■80. -
4'8. 423.-
2-0. — 23-.-
8 SC.- 3-C. —
3<9 - 324.-

32«.- 32C. —10.- 2C. —
22/. - 22.'. -229.-
22b. - 230. -
so.- 65.-

286.- 2SC. -sno - 64-..245.^ 248. —í 26. — 2CZ -
232 - 296. -265.- 2/0 -
! 85. - 186 -!00.- IV536 - 5981r8.— :”2.-

230.- 240.-
1 >4. - 149.-

284o! - 29*c! -
35c!-- 36CÍ -
13 \ — 19> -
'CO. - ‘C1 -
152.-
rer 19S. —

305.- 215.-•29.- o34.-
3 T d - 045*-?sto. - 255C.—

1010.- C4C. -
:7:i-
. cc.- 220.-282. — 290. -22 '. - 22/.212C. 2->2G. -260. 28a. -3ÍC. - de:. -2225. - 227Í..-

44 5. -
1!5. -125.-3:5. - 20.-261 . - 26/C. -875.- 9C0. —
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/SZASOTTÁRAÍÍ

Első raneu
<^Z?PÖ RAKTÁRA'
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YX^suih tep* r&iüeerzt«u
p 2, sz. yVonntíW BSní1 
AiAP*nA70rT 

1880.
SYEBMtH-,

^2 «I
f&rxfr1-Q2.1:

5 jpos torozott nyaraló
Császár-nagy árnyas kertben, a 

fürdő közelében, remek kilátással, 
hegyektől övezve olcsó áron kiadó.

A nyaraló 5 tágas szobából és 
mellékhelyiségekből áll s a villa­
nyostól 5 pereznyi távolságra esik, 

Közelebbi felvilágosítással szol­
gál SCHMIDT VIKTOR és FIAI 
ezég különlegességi üzletében Ke- 
repesi-ut 2. szám alatt. 1140

Árlejtési hirdetmény.
A inagv. kir főldmivelésügyi miniszter ur rendeletére az újvidéki 

m. kir. folyammérnöki hivatal szakaszán az 1901. évben végrehajtandó, 
mintegy 107 köbméter földmunkából és 4851 köbméter I. osztályú kő- 
hányásból álló fentartási munkának, még pedig Vukovárott 1760 köb­
méter. Futtákon 160 köbméter, Újvidék alfltt 2550 köbméter kőhányásnak, 
a löki szigeti mederelzárásnál 107 köbméter földmunkának és 211 köb­
méter kőhányásnak, a liszatoroki fi. sz. keresztgatnal pedig 170 köb­
méter Kőhányásnak biztosítására az újvidéki magy. kir. folyammérnőki 
hivatal helyiségében f. évi junius hó 3-án d. e. 1Ó órakor 
zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Az anyagok szállítására és azok beépítésére vonatkozó kellően 
bélyegzett zárt ajánlatok e felirattal: .Ajánlat az újvidéki magy. kir. 
folyammérnőki hivatal szakaszán az 1901 évben végrehajtandó fentar­
tási munkálatokra*, melyekhez az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő 
bánatpénznek készpénzben vagy ovadékképes értékpapírokban az újvidéki 
magy. kir. adóhivatalnál történt letételét igazoló pénztári elismervény is 
csatolandó, az újvidéki magy. kir. folyammérnőki hivatalnál az egyes 
munkákra külön-külőn az 1901. év junius hó 3-ik napjanak délelőtt 12 
óráig nyújtandók be.

A kincstár fentartja a jogot, hogy az egyes munkálatokat esetleg 
egyenkint adhassa vállalatba.

A többi feltételek a hivatalos órák alalt az újvidéki magy. kir. 
folyammérnöki hivatalban megtudhatók, hol a lervezetek is betekirit- 
hetők, és az ajanlati minták, valamint a részletes teltételek beszerezhetők.

Újvidék, 1901 május 7-én.

41441 M. kir. íolyammérnöki hivatal.

Az „ATHENAEUM" részv.-társulat kiadásában Budapesten megjelent;

valódi szakácsság
vagy legújabban átvizsgált és tökéletesített

Saját sokszori kísérletek után érthetően és pontosan leírta és kiadta

St. HILAIRE JOSEFA.
Hnseonnyolcz, a legnjabb szakács vényekkel, a felszeletelő« mester­
ségével, valamint a modern asztal terítésével bővített kiadás

Átdolgozta: VÖRÖS MARI.
BflT Számos, a, szö"ve=r Isösé ayomtstett ábrával, m

Ax*a kötve 58 forint.
Szives figyelembe ajánlva! Az utóbbi években ezen 

jó hírnévnek örvendő szakácskönyvnek többféle utánzása hozatott 
forgalomba, miért is kéretik csak oly példányt vásárolni, melynek 
a czimlapja előtti oldalán a szerzőnő sajátkezű névaláírása található.

A megrendelés legczélszerübben 2 forint beküldése mellett az 
„ATHENAEUM" könyvkiadó osztályához intézendő (Budapest. 

Kerepesi ut 54).

Magyar királyi állam vasúté k.
779s.”» F. szám.

Hirdetmény
A gödöllői Erzsébet szobor leleploze-te alkalmából 

külön vonatoknak közlekedése.
Dicsőiül Erzsébet királyné ü felségének (iénloHőn feláiií: 

emlékszobránnk vasárnap f. évi május h • 19-« ti l^en-iu 1**1 . - 
hr zése alkalmából e napon a Budapest keleti pályaudvar e- 
H at van kíé'-dt mindkét irányban menetrend szerint köziek. 
valámennii személyszállító vonat, tehát a . vorsvonat A 
le- és felszálla-a - zéljábol meg fognak állíttatni.

Kimenetre az általános menetrend szerint közlekedő von 
kon kívül, május hó lV-én délelőtt 7 óra 20 pereztöl, vagyi> 
elsö külön vonattól kezdve, S óra 40 peruzig a szükVéu;

pest több külön személyvonat is fog Budapest keleti fiái', 
udvarról Gödöllőre indíttatni, 1. és II. osztályú kocsikkal.

A Budapest keleti pályaudvarról délelőtt s óra 5u ; -rczk 
induló 40s. sz. személyv.mat az ünnepélyhez utazók áltál i . 
nem vehető igénybe, mert e vonat Gödöllőre oly időben 
érkezik, a mikor a belépés az ünnepély helyére már meg 
nem engedtetik.

A Gödöllőről Budapest keleti pályaudvarra való vissza 
zásra a közönség részére a menetrend szerint köziek 
vonatokon kívül délután 1 és valamint esti ö és 7 ■ t 
között szintén csak 1. es II. osztályú kocsikkal közlekedő kü, u 
vonatok fognak rendelkezésre állam.

E vonatok közül az első délben 1 óra 10 perczk es >
G óra 25 perczkor fog indíttatni.

Hogy a nehézségek, melyek Gödöllőn a tömeges jegykiadó­
ból származhatnának, el kerül tessen ek, czél.szerit í°sz B>. 
pesten az elutazásnál menet- és tértijegyeket vallani.

E napon a személyvonatokra váltott térti jegyek a Gödöllői 
Budapestre menő minden vonatra, tehát a rendelkezésre r, • 
üres helyek mérvéhez képest, a gyorsvonatokra is érvényes ■. 
önként érthető, hogy azoknak, akik mar Budapestről gyvi 
vonattal kívánnak utazni, gyorsvonatu menetjegyeket kei 
váltaniok.

Budapest, 1901 május hó H.
Az igazgatósáé«

1299 (Utánnyomás nem dijaztatik;.

m

mám mLm
> vv', ::;
.; .......—

—?—•

mm*

—.—



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 18. 1901

£zen hirdetési rovatban minden szd 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve f» fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
agy szári beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, a compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5168.
Csak olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldet-----_

--------------------  ------------- ------------------------ rr—i---------—=rr- ...... 'I r# - , _ = Tisztességes ! Kagy

---  ----- — ' . s'. TJocTn-i I t C TI 1

Kis hirdetéseket
slfog.J as Egyetértés szamára 

iögoonti hivatal Papnövelde 
vU'ia 8. 11. és a kóvetoetö 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek 
dübenytózsdéje VI. kér.. Teréz- 

körút 54. szám.

Bürger Vilmosáé
duhinytózsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.

Nemecsek A. 
dohájtytfizsdé’e IV. Pefífl-tér 

3. náo.
Deutsch Julia

duliánytözsdéj e lózeef-könit
60. Siti (Biroee-utaa »aztán.)

Toldi Lajos
»Bnyvkarestt'dé.e Boa«, II., 

Fü-utczs 2. szám, 
wlan.int minden fair

Kiadóiiiiataii üzenet.
rudakozóiiasoknál csakis 
3|yan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
iaszbélyeg bekiiidetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladas.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók
a budapesti pénzsze^rényiryar 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-uicza S. sz.

Bronzcsillár
villanv és légszesz részére a 
legszebb kivitelben a legol­
csóbb try ári árakon. Polliik 
Ferenez Tercz-körut 3. sz. 
Kernnitzer-utcza sarok. Tele­
fon l.°—3f> 41231

Bntor-mü.h.elyem
rögtöni kiürítése végett fa­
ragott hálószobák, író­
asztalok és könyvszekré­
nyek minden stílusban elő­
állítási áron alul ela dalnak. 
Dmlik asztalos.35amjanieh- 
ntcza 50. sz. 4-1 í t-.i

Biliárdokat és dákókat
szép kivitelekben, felszerelve 
vagy anélkül, helyben és vi­
dékre, igen méltányos árban 
kezesség mellett szállítok
Gyöngyössy Imrp bili ár el­
és dákókészito, VII., Kor 
tész-nteza 11. sz. 40975

jSutor
igen olcsón kapható háló- és 
ebédlöberendezések Zelikc- 
vics S. asztalosmesternél VII, 
Kertész-nteza 9. sz 41319 

GasrecRand 
(főző) egy és két főzőlukkal, leg­
nagyobb választék, legolcsóbb 
gyári árak. Polliik Feren.cz 
Toréz-köiat 3 Kemnitzer- 
utcza sarok. Telefon lő- -0.

4193-2

Kárpáti julxturó
(úgynevezett liptói), légii no* 
mabb. 5 kilós bőd ön v, ber­
ni entve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi.lcglinomabb, régi, 5 kilós 
palaczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, Szepes-Szo eibat
(Szepesrnegye). 41273

V adászleriilet
Arad megyében, kb. 5000 hold, 
vasútállomás mellett, kibérel­
hető. esetleg megvásárolható. 
Vad-állomány: őz, szarvas,
vaddisznó stb. Tudakozódást, 
..Vad L T, R.u jelige alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 41339

Vétel.
Veszek gözcséploszekrényt.
00" dobszéles.-tégüt, legfeljebb 
* évig használtat. Ajánlatok a 
gyártmány neve, gép száma, 
holléte, árának jelzésevei Óvári 
Már ok czimén Körmendre, 
noste restante, küldendők.

9112

Valódi
regi kxsüstös törköly-pá­
linka keresteti!; nagyobb 
mennyiségben megvételre. 
Ajánlatokat ;i kiadóhiva­
talba kérek „Törköly1* 
jeligével. 114-17

Kocsi
S báliulegv lóra, fedeles, elöl 

ráteheti) és levehető kucsi- 
üléssel jókarban szép szór­
sz.. ni mai eladó. ! . K riszt ma- 
körut s5. Iiá4.-:?:esternél. 91«

41450héten hnz már csak

r

at ossfcálysorsjegy megrendelőinek a kis

árwsi leány
I

á IÁ ílfpSJ

bankházában

j Budapest, ¥11, Erzsébeí-körnt 14]
Húzás már szerdán és csütöriököa

1;, sorsjegy -- 1- kor. - sorsiery

MKaiinflZoSi Í8F8S. 

Egy 2d éves
keresztény házi leány ajánlko­
zik eláru.'itunőnek vagy vidékre 
iiáivvczetönöriek. Levelei: ..Szo­
lid leány czimen a kiadó- 

.... hivatalban. _______11410

■üiiaep és

Tisztességes
házaspár házmester'; állást 
keres. A férj csipesz. Takarék­
könyv biztosíték kai. C.zini ;x 
kiadóhivatalban megtudható.

Jó családból való
szerénv igénvit no, házvezető­
női állást keres : a háztartás 
kül-, l el teendőit teljesen érti. 
Czim a kiadóhivatalban, hl00

E------

Köüeféia.

S'o.tioi?
Beraktározott ,|o minőségű- 
Hállószoba, kredencz. szőnyeg, 
díván, borszék, Íróasztal, könyv- 
szekrény, szalon garni túra, nagy 
tükör, varrógép. Úgy egyen­
ként is még csak e hó vegéig 
lesznek bámulatos olcsón el­
adva. Gyár-uteza 25. kárpi- 
t.oameaternól 409 j 4

Km« ellátást. I 5»-f.!aitók
vagy r=ak ebédkosztot keres Iw» 4 VE. 4% kilo ej* 6-' -e3a-3

előkelő vallásos izr. családnál: gf *>f7 i befelé nyiló
-illatai hivatalnok. Ajánlatni] 5.® men e?öre fizetve. §

KÜTTKER BÉLA j'Erdélyiek- czim alatt ki- Mfj ,
Vili.. József-körut 77. sz.|riink kiadóhivatalba. nwgjftjvaaor jezf. zöld - . L" kapi

- io*.85!mann Mórnál,

-, Santos! r
,! Afrikai mok.-za ■

.............. ... __ ________ (| Salvador le^!. --
Előfizetési díj havonta Saját gyártmányú 
csak 1 kor. 60 fillér- *0041 '

Arany-Jáva.
Gyönaykave ■ - -- ,
Areíjmbitkaki . 13.10

■M& ■ ® "gF *@|l Árjegyzék és yámjegyzék ingyen. |

EH 1 Wm Ettiir.ger & Co. Hamburg.Zálogjegyeket
vesz. azokra esetleg kolcsúnl

közvetít Gríinhlatt A. es 
társa Erzsébet-körut 5* sz.

Csillárok
i.:.,»..v. viilamosvilágiV'víra egy•illamosvilágdúira

gyári raktár »tvetele Lfl- 
mólyen Io«zúUitoH -..il­
lőn eladók.

Ear&gó Perencz
Aniráisi-ni 46.. liyár-MCía saife.

Ugyanott szerelések is olcsón
fogaűtatnakql.___ 41.:'°

rezágyak, ruganyos aczól- 
sodvoiiy ágybetétok. afrik 
és lószörmatraczok, szalon- 
garnitúrák, kerti-bntor és 

;ycrmekkocsik

részEet fizetésre
minden trfölemelés nélkül — 
gyári árukban — olcsóbban; 
mint b árból k é szp énzf i ze te = mel­
lett. Vidéki megrendelőknél 
árjegyzék 50 fii. bélyeg bekiil- 

d-"se ellenében 4u'.4

Pápai és Náthán
Budapest. Andra<sy-ut *2.

Müs nyaralás

fi,

i-l—------iCTmaááiíáiMWE««

_____  _ a ajánlom
$&' LtJBZTER, ^

W MjööO
■mr és LAWP%“TENNI^ ^

I -■

budai oldalon, remek 
fekvésben, a villanyos 
mentén. Két szénen buto- 
rozott négy es öt szobi s 
nyaraló, mellékhelyiségek-1, r 
kel. nagy arnyas kertben 
olcsón kiadó. Bővebbet;1" 
a tulajdonosnál Izabella- ,,. t,„ 
utcza 39 szám I. emelet.jva ti,-:.

1141-1 ért 111-;-

a li © k,

r.lkalm.is*k
tok Hüü'- 
VIU . 1 j.

. tsár-tér 4. -z. 41-205
Hirdetmény.

52432 ’901 C. 11. ?z. K-"./.vétlen
rovatolási dijtc'cl«-’: k-jvek- rs
aszalt szilva szállítására nézve. 
F. évi junius lió 1 - vei asc’awe- 
rini nagyhercegi lőigazgatú- 

igi vasút ismar- állom j-« 
ról Pozsonyba rendelt, a III. 
különdiiszabásba sorozott ku­

re és az a lton a i k:r. vasut­

asára - budapesti állom

f.glalt

xiJUáasranm

3 a sí

mmr ü i ö a
2MI lip'
iilí m m

biilHnlarrflKiíSilsSIHÜ Ií
iimi

»"» ss P™ LI 3 11

[1445

sJw
I^Jkica5E7L®>MieDa

■A."

á..0

mSmuu
Karok -körút 1 sí ám 

Rendelj link Budapest légié

EiS>.

jibb éa leymegbi7hatóbb

' UOAPEST,
AÍtipihletett !5T4 -bén
backhiizaj„.iL egyikónéi.

iv 7-: i Ll.i'n :;7 -.i-i- p,:'íla-

Árak: 4 sorsjegy koron?, sorsjegy <íll
(i.ssznyeremény 13 millió 160.000 korona !

- . a!: -1
koron j. 1sorsjegy ft*** 
Húzás már május 22-én.

korona 1 
41-230

\h háti mj! i r m B5

Qmn
SZEI4E?1SSESZA110T

az I. osztályhoz

;orsi.i2 kor. 1

_____ ; 4% kgr._____
Kuba káliét!

küld 7 Irt 32 krórt -Ui'dr, |
Fiúméból vagy Triesztből|

elvámolva és bérmentve

Fratelli Deisinger.

Elítv^ídSSi ,'áKE5

K.

1. FEXS.SINCSS JÓZSEF
apostoli királyunk í) csász. és kir. Felségének arczképe.

Lc>?íinomat)b kivitelű fényképmóso^citha
A kép két:ele nagysáv'ban kapható. 1. ^ cm. h"^zu. 
beszállításával •. Megrendelési ara 24 kor. i í-omagvl.i-:

kabinet alakban 2 kor

a karton 
Lg van az

T
< Krassó-Szörénymegyében).

„Magaslati gyógyhely és nyaralótelep.1' |

Hid^viz-r.• .gykezMós. Anina v -üli ..Uoii.:i-!■ ■! I"l".':;- 
ira. Mm* mét«:r tenger-zin fölötti magassag, é.-zakro, 
ilett, i>r ivók tol környezett gyoiiyöim vidék, illatos Imtryi 

levegővel s kitűnő fórrá.-vízzel, keileme-. szép parkkal, 
gyönyörű kilátás, az erdőben arnyas séiautuk. Kényel­
meden imrendez ti szép szobák, j * konyha pim-ze. 
olvasó-, tár salt!' - zongoraterem^ Lawr-T'-nius, pn-U- 
é. távirdaallofi...-;, f>l < - - • Lakás és ellátás liPtcnkint i
34—40 kor. Elő- es utóidényben lakás és ellátás után | 

15 v engedmény. 4113S

Idény: mantis 15-étö! ezeptember végéig.

fro-'pektussal ért^sit'^-el szolgál a

„Magaslati gyógyhely és nyaraióieíep"
igazgatósága Stájerlakon.

esáss. és kir. Felségének rézkarcz kivitelű képe
■ ■■ útin. r. k-'-pet

'(í:i 1.20 f

sorsj. 6 kor. 1 * sorsj. 3 ker, 1 - sorsj.1.50 k.

a kiválóan szerencsés föárcSában

Tf'

v_-1 l *
H H

\ ®a

:
»? 'V•

He elit hanklu

ban*: háznál

VJ

II Icái
m

S@2öa itáeíÉ '*ésá£

Saadap^st, iCáe-oBy-körűt 28.

Központi városháza ,a kiraly-uíczávei szembeni.

gyári mosó vásári
Franczia színes baíisztok, . . ..:
Levantin,
Zephyr It!
Enhavászon

: WEINER MÁTYÁS

lTRZtvlib.1
cinpoiapas

valódi
niníák

19

" 3ti ,

diwatáruházábaa

Forgalom-kisautatás

413

íj Budapest, Andrássy-ut 3. szám. \
Minlák a , ,vkre ingyen s bérmentve

cknek

Fen-arir, Artlinr f-
kir. noni-l-r 913--S97. v 
:ijánloíta Ara 12 k.

iW'dSliia™t 1001.
EZ5SÉ6ro6í mtssm

ERZSÉBET királyné
Ö cs. és kir. Felségének legszebb arczképe.

Legfinomabb ksuitclü fónyképmásolaiban.

A kép ötféle nagyságban kapható. A •- 
mitá- ival- cm. hos.-zu, 7U cm. 'Z< h 
díj kuli»:. 1.20 f A -2. : ..ti.: t.i
cm. lif -.-zu, cm. ?zélc< V.-c.- i- 
f A i-z. iórmalim: mvr ’ a <a kar 
széles. Megrendelc-i ára 8 k. • -onccg 

2 k o. Nvoriulai kh. i’-lben

Me gr
i i,i karton be?

. 24 kor. • ’ cnavc fis

! j k . >n 60 SÍI. 4. Kat in 
13 c ’i:. nagy - ági un 20 i

Megjelentek «s kaphatók :

I.A1PSL R. (Wcdianer F. és Fiai) könyvkereskedésében
Amiu^L-ssy.! it —1Huciapfsten.

TSSttt

Magyar királyi államvasutak.

JilllUl

V'oualhoRüza 6 40 kilometer.

Aid Tl'lie-

Időszak

1901 aim ár !-•

1901 ápriiis 1-től 50-ig

Szállíttatott
Üsszf-hasorlitva ;iz

előző 1900. cvröl

«.amely
teher

Bevétel
b'.: vét el a“

korona ér t •• k b e n

179047 2-7r.ro 1509410 129*052 7537»

7 0907 059,44 MÜ617 470-200 05117

en ■Jaöj-4 ■2S2>S-i 1'i::á027 176*232 170795

'mm a

0

, 13.

Hirdetmény
Gyors- és teherárnk házhoz szállítása.

A magyar kir. államvasutak a va=nti üzlet-zab;dyzat *»>. ^-a 
ián már óvekkel ezelőtt rendszeres'.teíte azon intézményt,

, J; ;; budaposl.-józsefvár<> !. l u-hv ast-nyugati * - iiudane-t- 
anaparti tr-iierpályaudvarokra érirező gyors- •• i.er;rukat a 
rím étieknek saját, szerződő: i. fuvarosával Ii.izli; ^ ii l*4 ve 

leladandó árukat a lakásból a yasv.tnoz ^z.oh ^ ‘ “
• zsmzett a Unna hal pariján .» IV—IX kera! ’ en vagy a 
;-zi v->'-iö telepen lakik.

i. Liyancsak ezen szerződött fuvarosával _ u-•Itat.a cl a
Badapc ten álmenő és azon Budapestre helyben i nde 
..rakat is. melyeknek elvámolása a > -útra bizaioit; egyúttal 
a külföldről érkező - házhoz szállított - szállítmányok yí a 
».iállitandú árnyilatkozatogiit is > zen megbízottja ali. i.i.lii , . :

l'tánvétéliéi terhelt, Budapesíen, a Duna jobbpartun ; > .» 
f*tek részére szóló, továbbá terjedelmes, tűzveszély- oiy 
;,i-uk. melyeknek összsnlya az egy tonnát meghaladja, csak a 
vállalkozóval kötendő előzetes ügyesség alaptan sz .ditu:
i lázhoz. .... „ . .

j. rmbnn 511 azonban mindenkinek, hogy a vállalkozó ..i 
srúo'házhoz szállítót igénybe ne vegye, mit az illető állomá­
sokkal egyszerű írásbeli megkereséssel közölhet.

A házhoz vagv háztól való elszállítási dijak a következők, 
a) gyorsámki-rt:

10 kg. sulvig . ................................................,,u ,1U
10 kg.—25 kg.-.g ... - - -........... - f° n
-25 kg-on felül 50 kg.-ig ......... - - ;j(í n
50 kg.-on felül minden megkezdett 50 kg. 40 „ 

b fehérárukért:
50 kg. súlyig... ................... ............... _........... *0
50 kg.-on telni minden megkezdett 50 kg. 30 „

A statisztikai árnyilatkozatok kiállításáért a vállalkozó nyilat 
Lo/atonként 10 fillért számíthat. .

Az áruk házhoz szállítása eseten, ha az áru fogyasztási’»a-} 
▼úmilletékaek alávetve nincs, s ha a czimzett a fuvarlevélben 
kiielölt helyen feltalálható, s az árut ott át is veszi, csak a 
fuvarlevélen felszáll ii to h összeg szedetik be. _

Ha az áru várrilletéluvk vagy fogyasztási adónak van alávetve, 
még a ezimzettnek kézbesítendő vamnyugla. illetve adóbarcza 
szerint fizetett vámilleték, fogyasztási adó és varnkuZveUtesi 
illetékek i« megíizstendök. .

A szállítmányozó az árut a lakás vagy Uzmtlielyi-eg azon 
részébe tartozik állítani, mely e cz- lra neki kijelöltetett.

Ha czimzett az áru befuvaiozása idején lakásán nincs, a 
másodszor, esetleg többször is megkísértett kézbesítésért külön 
illeték nem számítható fel.

Ha azonban czimzett a fuvarlevélben kijelölt helyen nem 
'akiitatnék, s tartózkodási helyét csak a bejelentési hivatal 
ltján lehet megtudni, a rendes fuvarozási díjon kívül meg 
10 krajezár fizetendő.

Ha czimzett az áru átvételei megtagadja, vagy azt a varod­
nak más, nem a fuvarlevélben megjelölt helyére küldi, a 
f ^szavitei, uira való elhozatai, vagy más helyre való szállításért 

di>zabásszeru illeték újból f.-lszámitliató.
Esetleges panaszok a budapest-jobbparti üzletvezetosegliez

vitatandók. . . , -yZ& Az igazgatós?®;

HOTTER-íéle AESORBIi.GL, kozmetikus mosóvíz lovaknak
i' ő; F '

r - •- ■ • • .' WJmfMjnw ' v.. *; . v- -</

ÄÄ
IH Tirnr^ 4« Ft2$

'Sf fe* k í B»

/■-'ifi

palaczk 7 korona.palaczk 12 kor.,

! Valódi franczia és angol
1 1! If I

Tavaszi és nyári idény 
i sb o a.

Valódi brünni ssötretek

latiP

Gyógyszertár a Szt.-Józseíhez
Becs, MX ScUoiiuni!iiiRrs;rass3184. L

Raktarak Budapastr T. ruU J K v 
„• ,i Dr Budai Emil I *.
U ■ Bajrsr Antal 
Radltz Robert V i1 5

és zu indes jobl» 
gyógyszertárban

3*\

LUBLO-GYOGYFURI

Szénsavas vasas és mórfürdök.
Vasas források, felette dúsak szénsavban. Ivó- fürdő- 

területi eyósrymocL, kitüió. é.- >. verszegenysegne. az ideg 
rendszer idillt bajainál, szivbántalmaknal, aitatanoo gyeng»- 
seen él súlyos betegségek, testi ts szellemi ..uleroltotes után.ímönösén r.°4ÍE i-.öl »Soknál. Pormenton. védet, felivé, -
Kiterjedt fenyves erdők között.

v Dr Flp.tzor Sándor volt egyet, klinikai
tanársegéd budapesti nőgyógyász . , .

\ u;., ; Kolaczkovszky J Posta ■ • taviraaalloma--.
Zónajegyek .. «- ■ ! • • 1 ' .•.rkedveZni<-ny -• •*•

Szobák hetenk.nt >0 kor., étkezés ponziébtr. :Siótól 
kezdve. Kepe a prospectus! küld es bovebo telvilagu^itassa.

az uradalmi fürdógondnokság
LitílSó fürdőn (Szere« m l

és hull: '■ly:ig*külűnlígés«>v,«k 
tuczat;:i 1 forint in hrajczúrtvl 

♦1 forintig oak.

RADVÁNYI L
servkutó fs sebészeti kütszar- 

gyárosnál
BiulHpest,

Erzsebei-körut 36 szám
kapható. 41110

fWWW'f
Si1 KLETTENWURZEL“

“TV x=>

Egy »zolv- n-.- 3.10 mtr
hosszú, teljes úri öltönyre 
kabát nadrág es mol •

lény , csak 1 fr»

. frt 2.75. 3.70. 4.30, jo valoúi 
Vfrt O.- .6 6.00 jobb { ,

frt 7.75 finom ( Srfvst
8.65 flnomíL-b I Qo!
:0 — lenfinomahh ‘

Siegfel-Iiaihof Brüsmben.
Minták ingyen és bérmentve. Minta ívj szállítás: rt jótállás

Magán vevőre rendkívül előnyös t . ..
te*«t küzvetionnl a fenti ' i > Uivg.

gyártás helyén.

férfi- és gyermeki-»ha-árnhá.

ECá5eoS^rBíiör,ia'í 2B« sz.

i Szabad, marhamerieyeket
es lo-id-rrj.érlojelzet

»|i .íjici t legjobb minösegbon*iaiil

erejciffas ««.
elsfi magyar ti/rit-s r» v;..,í;. íus in-i- 

. Budapest. Karol ' 
korút l. Xerepesi-ut sarkán.

Hévízi gyógyfürdő
_ u._»    —«-4 ATI .*4

Ayoriialott Xagy

IStessiliely -va.s-a.ti állomda.
Kénes Hévíz ’meznyitá« n.njos 1-tól szeptember véfféist) 
isz-zpkorpávai Világszeri« ismeretes lurdö gyógyulást 
,.V1:| ,..uz_ ku-zvény. i-sontizület és küzbántalmaknal,
i -m,(törés tsonlszu. Neuralgi tischias), gun élvkor oly 
..’•teltnél is. a melyek már sehol sem voltak gyógyítha­
tok. Massirozás. massirozó-terem hozzáértő inassirozóval. 
i'rospcktust kívánatra ingyen küld
ii nr, a füpdöigatgaíóság.

Sándor könyvnyomdájában, Budapest, 1^., I apnővelde-utcza S.,

S58. sorozat. BON

j -i AüéimMru ■' r -i

I (Bojtorján gyökér-kivonat)
Legjobb tevmeszetes sz. r a I !i;ijnövés erősítésére. 1 nalaczk

i 1 frt. Budapest: Török 
1 József Király-utcza 12. Be.c* 

A. Stockinger, 1.. Spii-gel- 
_ruj.se No. S. Prága: Fürst -J.

1 .r> y ógy sze r tár á ban. 40 H5S

+ Az Önsegély 4*
Ínyedül a n.u-. 
ifjúkori ezok .s.. lényaibán lueggyvnr >gL< ti, í 

sibiuil.almák bau --zu. vednek. —

Buzltal Á min.

mH
4

. r\ L

fj;—

Faeon „VAJDA | Faeon „HUNYAD“

Teuüis-ölíöay Sacco-öltöny
tUzta g)apjából. 1- • - I lúg-, k.■> •

Faeon ..HUNYAD“

i. síim.
Polgár Sándor
. . St>. -,zcbad. nyert orvosi mii- as kötszorész

Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. sz.
köteles > zen utalvány beküldése mellett műiden 
rnegr»h(ie!‘>i!ek 15* „azaz *:ZeU"t százaléknyi 

arkfUvezményt adni, az eredeti
F. Berguerand fils
páriái különlegességek (óvszerek)
y>artmú!.Y..ibol. kim.nt.. kénes árjegyzék 

dijmeiit-isen z;üt '■ veiben küldetik.
K.. : az „R-ryeiv '"#‘-böl. S3159

CS01M-fÜEBÖ
Klimatikus gyógyyhely.

A Tátra gyöngyének elnevezett eme ktimatikus 
gyógyíeety, mely u Magas-Tátra deli lejtőjén 

1351 méter magasságban fekezilr.

május 15-én nyílik meg.
Javalva van : ideg és légzőszervek i»álltaimainál 
szegénységnél, álmatlanság és étvágytalanságnál s 
dvnútt, a hol üdülés es erősbüdés megkivántatik. Vannak 
meleg- és turpefenyö-kúdfürdők, hideg zuhanyfürdő, I 
valamint a tóban uszoda, állandó orvos, házi gyógyszertár, I 
posta- és távírda-hivatal, acetilen-világitá-. Lawn-tennis. — 
Teljes ellátás (peusio) a főidén; ben személyenkint 

naponta 7 koronától 1U koronáig.
Csorba vasuli állomástól a fürdőbe fogaskerekű vasút 1 
vezet, mely junius 15-től közlekedik, úgyszintén pünkösdi 
ünnepkor négy napig. — Tátra-Füredre bérkocsik, a 
tátrai kirándulásokra megbizható vezetők rendelke­
zésre állanak. — Kívánatra felvilágosítással szolgálnak I 
vagy prospectus! küldenek Ktimo testvérek fürd ' -1 

bérlők, vagy 4137ő|

teller alap sávokkal. 1 , - ! b ■!.
újabb, bélés n -ikul 

mérték 'Zerird L- szitve 2:» : 
készen 14 fit

Szabott árak. Me
őrt a j>.. n z t

ii o m f o

fiii-dőigazgatóság: Csorba-fürdőn.

__________________________________ ,

„Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein

.TT, M
ää

©merit kórházi orvos Speczialista
gyorsan es alaposan gyugvit búrin;íy régi •-= makacs

titkos betegséget
hngycaöíölyast «ebeket, syj-iiiV ; slb .

ImpolIfit (férfiúi gyengasóg)
még idősebbeknél i-t meglepő eredményny*! — l' ?
iker folytán honorárium utólag is tizede ’o Leveív. -e 

díjtalanul válasz. Kívánat:.t gyógyszerek
Lakik: Budapest, Erzsébet-körnt lí.!. en.

Rendel d. e. 9—3; est© b — S-ig. 4f"/90

1901 q
SZERKEJ

BUDAPEST,IV. PAJ|
Telefon isi

O7tRAT0ÉL4T sÚ

csíki. bermen tesieI 
EL0Fr/£| 

Vidékre postán y 
Sf) évre . . . 40

KClföldTe : • 
franc...»- Oki

eterzideabrz tartóz 
E$ry s

M»l ez»mu|
Veeerczikk 
Közéletünk 
trköltei ir»kl 
A k*.pvÍ6elol 
A belgrádi 
A transzváli 
A Szalon ki 
A podherin^ 
A buíapes*1

Kósgazdas 
Tárcza £iv| 
Regény 

Mellek let uns

A s|

Egy csati a
kép\ iseluli.i... 
előtt, az us: 
szövegéből.

E szakasz 
kezűleg hanj 
megszűnik a ti 
ku-'ág. i II 

ilyen erküic.-i 
miatt jogál'Yf- 

Miduri az 
a meggyőzt >i 
felolvasta, ki 
ban vagyok-e 
erdős h> gyeii 

Gyilko-, ríj 
ilyen pono z 
már liizia '. i 

a helyes . v. 
rányos alakh 

Az embei 
olvasnák •:* 
Gyilkos, 1 ab! 
légád I irigyr 
jól : !*-g\ez>' 
jnk, ha peoid 
esimk a:, liol

ml

Erz
(A gödöllői Er

Idegen sz.a 
rette a mag ■ 
sem, mint J 
származása ..

Erzsébet k 
felfogla. leik 
cstille A r, i 
szeretie. M.-_ 
megértette t.

A kiégi ez-, 
királyné k ■ 
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